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EÖTVÖS KÁROLY

Eerjük azokat, a tisztelt vidék; előfizetőket,

kiknek előfizetése e hó 31-én lejár, hogy 
előfizetésüket az illető postahivatalnál 
szíveskedjenek minél előbb megújítani,

ltve.y a lap szétküldésében fennakadás no legyen

teremtene a Morvátokkal és a nemzeti­
ségekkel, azt nem volna oka rösbelnie s
magyar $ aj tó orgánumok is csak meg-

„Az eíp^kíált Juüán-ejyesület.“
Budapest, mtlrczius 25.

A kormány félhivatalosan megezá- 
Itatja .1z elpaktdlt Julián-egycsidet 

czimmeJ megirott czikkünk vádjait, azt. 
mondja, hogy a kormány sohsem is tá- 
i nógatta a, J ulián-cgycsüictet, hogy 
nem igaz, mintha akár a Morvátokkal, 
akár általában a nemzetiségekkel titkos 
paktumot kötöttek volna s végezetül je­
zsuita szemforgatással meg igy fohász­
kodik a magyar közönséghez:

X aló'ban csak sajnálni való, 
hogy magyar_ sajtóorgánum ilyen ko- 
mojy nemzet iség,>i kérdésekben minden 
igazság hiján való, semmi pozitív tőny- 
nyel nem támogatott súlyos vádasko­
dásra vállalkozik.

Iparkodni fogunk komolyan ma­
gunkba szállani és számadásra \-onni 
h-lkiismei étünkét, bogy csakugyan el­
követ.tünk-e valamit, ami sajnálni való. 
Mindenekelőtt meg akarjuk állapítani, 
hogy súlyos vádaskodásunkat igenis 
pozitív ténynyel, a .Julián-egyesület el- 
paktálásával támogattuk s a kormány 
nyilván nem is egy általánosságban 
emelt vád, hanem a pozitív tény miatt 
érezte a sürgős czáfolat szükségét. De 
akkor is* megmarad a kormánv szemre­
hányása, hogy magyar sajtóorgánum­
nak nem illenék a nemzetiségekkel kö­
tött titkos paktum vádjával a nyilvá­
nosság elé állani.

Nézzük csak. Paktumot kötni ön­
magában nem szégyen, hiszen a koali- 
ezió is kötött paktumot a koronával s 
a paktum-kötés voltaképpen a legbecsü­
letesebb megállapodást, is jelentheti, 
mikor a szemben álló ellenfelek maga­
sabb állami vagy nemzeti érdekből 
olyan békét kötnek, melyben mindkét 
fel ad is valamit, kap is valamit. Ha az 
áldozat és a kompénzácizió megérik 
egymást, akkor az a paktum becsületes, 
üdvös és nem sajnálni való. Szabad te­
hát. azt mondanunk, hogy amennyiben 
a kormánynak a horvalokkal és a nem- 
zofhegekkel kötött paktumáról beszél­
őink, még nem követtünk el .semmi 
°'ya.t, amit egy magyar sajtóorgnnura- 
,i;,h sajnálnia kellene. Hiszen elképzel- 
ie.'tö a lárvátokkal és a nemzetiségek- 
hed h olyan paktum, mely magasabb 
Miami és nemzeti érdekből hasznos, jó 

becsület,es. Ha ez a kormány vagy 
'ütmely más kormány megfelelő kom- 

penéácziók fejében állandó békességet

dicsérnék érte. Csak akkor élesedik 
váddá valamely paktum emlegetése, 
ha ez a paktum, nem .becsületes, ha nem 
szolgál magasabb állami vagy nemzeti 
érdekeket, ha az egyik fél mindent el- 
p aktái s a másik fél cserébe semmit 
sem ád.

Már most miről van szó a konkrét 
esetben ? Mi azt mondtuk, hogy feltét­
lenül megbízható forrásból tudjuk Kle­
be! sberg Kunó közigazgatási bíróvá tör­
tént kinevezésének kulisszatitkait. Kié­
ből sberg apostolkodott a horvátországi 
niagyar iskolák felvirágoztatása körül, 
ö intézte a miniszterelnökségben a
Julián-egyesület ügyeit, ö volt a Hor-
v átér szagba szakadt magyarok fana­
tikus oltalmazó ja s ezzel' ' elérte azt.
hogy u horvátok majdnem annyira gyű­
lölték, jnint egykor. Khuen-Hcdeiváryt. 
Most Klebolsberg Kunót eltávolították 
apostolkodása színhelyéről, a mi forrá­
sunk szerint egyenesen a horvátok ki­

viselő meg akarta interpellálni a bánt 
a horvátországi m/agyar iskolák ügyé­
ben. Tudni kell ugyanis, hogy a horvát 
forrongás egyik legfőbb oka ez a ma­
gyar iskola-terjeszkedés. Rossz szem­
mel nézték a horvátok már azt is, hogy 
Pejacsevich bán alatt bét magyar isko­
lát sikerült alapítani Horvátországban, 
de igazában akkor szisszentek fel. mi­
kor báró Rauch tizenhét magyar iskolát 
meit felállítani. tudván, hogy báró 
Rauch hagyatékában még harmincz- 
nyolez uj magyar iskola felállítása iránt 
maradtak kérvények, a horxrátok most 
első sorban az hant keresnek megnyim-
1 atást az uj bánnál, hogy a magyar is­
kolák ilyen gyűlöletes terjedésének út­
ját, vágja. Ezért akart Pitiig interpel­
lálni. To ma sic s bán azonban eltérítette 
szándékától, még pedig — a reaktív ált 
Siirmin lapjának, a Pohret-nek közlése 
szerint — a következő kijelentéssel;

vMiságára. Mikor ezt megírtuk, még
nem vádaskodtunk, mert akármilyen 
kedves nekünk Kieb el sberg apostoíko- 
chisa. el tudunk képzelni olyan kompen- 
zacziót a horvátok részéről, mely állami 
os nemzeti szempontból fölér Klebels- 
berg eltávolításával, sőt esetleg értéke­
sebb is az ő megmaradásánál. Éppen 
azért csak kíváncsian kérdeztük: mi az 
a kompenzáczió, melyet a horvátok ez­
zel a magyal’ áldozattal cserébe adtak, 
mi az az elienórték, melyet a horvát ok­
kal kötött paktum Magyarországnak 
biztosit? Ezt kérdezni pedig nemcsak

Za to earn i dao moliti jednog gos- 
podina,, koji je litio ordje interpelirati o 
magjarskim iskolama, da od toga za eada 
od as tané, jer sara vec. i u tóm praveu 
poveo pregovore sa zajcdnickom viadora t 
drzim, da cu to pitanje tako rijesiti da, 
cemo mod svjetla lica stupiti jjred na.ro 
(Bumo odobrayanje). A ako to ne cr 
moci acini ti ostavit cu svjetla lica vladu 
(iBurni a plauz).

mr füleknek érthetően ez a

jogunk, hanem kötelességünk. Hiszen a
magyarság legszentebb érdekeiről van 
szó s a Horvátországban elő magyarság 
jövendő generácziója az ár, mely kocz- 
kán forog.

A kormány pedig erre a. jogos és 
köteles kérdésre azt feleli, hogy se a 
hóivá tokkal, se a nemzetiségeikkel pak­
tumot nem kötött és sajnálni való, 
hogy niagyar sajtóorgánum ilyen ko­
moly nemzetiségi kérdésben súlyos vá­
daskodásra vállalkozik. Fölmerül tehát 
az a kérdés: van-e paktum a horvátok­
kal és a nemzetiségekkel, vagy nincsen ?

Abban a helyzetben vagyunk, hogy 
i-szivvsségvt lehetünk a 'kormánynak s 
Int tetszik neki, bebizonyítjuk, hogy 
x .ni paktum, ha azonban jobban tet­
szik neki, beleimé gyünk abba 
nincs paktum.

Tessék parancsolni,
Hát először bebizonyítjuk a kor­

mánynak, hogy mn paktum s a magyar 
kormány vzáfolatára gyilkosán ráczdfol 
Tomusics Miklós, a horvát bán. Tegnap­
előtt., e hónap 23-án történt, hoqv a 
suburban Pitiig tartománygyülési kép-

is, hogy

báni kijelentés igy hangzik:
— Kértem ennek az interpelláczió- 

mik elhalasztását, mert ón már tárgya­
lásokat indítottam a közös (?) kormány* 

i és azt tartom, hogy ezt a kérdést 
! úgy fogom elintézni, hogy emelt fővel 
állhatunk majd a nemzet elé. (Viharos 
helyeslés.) És ha nem tudnék teljes si­
kert elérni, akkor emelt fővel távozom 
helyemről. (Viharos taps.)

Ezt mondta a bán s ennek tapsort 
x iharosán az egész horvát sabor. Kér­
dezzük tehát a magyar nemzettől, rend­
ben van-e a horvátországi magyar isko- 

! lük ügye s azt. lehet-e Tomasics nyilat­
kozatából kiolvasni, hogy Tomasics a 
Rauch hagyatékában talált harmincz- 
nyolcz magyar iskola ügyét is tető alá 

; fogja hozni ? Régi fanatizmusával apos- 
(olkodhatik-c tovább a Julián-egyesület 
xuigy el vau-e paktálva olyan alaposan, 
hogy isten legyeiig aki feltámasztja? A 
magunk részéről tiszten látjuk, hogy a 
horvátországi magyar iskoláknak lief el- 
legzett, a magyar kormány áldozatul 
dobta őket a liorvatoknak és Tomasics 
kijelentése gyilkosán leczáfojja Khuen 

j szemforgató czáfolatát.
Es itt már fölvetheti!ők a viszont- 

koi dóst. Mi sajnálni valóbb ? IIa egv 
magyar ^ sajtóorgánum a borvámokkal 
kötött titkos paktumról beszél, vagy ha
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egy magyar kormány ilyen titkos pak­
tumot csinál}

Ígértük azonban, hogy- «.belőnie- 
gyünk abba is, hogy nincs paktum. Azt 
hiszszük ugyanis, hogy ez a föltevés 
még sokkal rosszabb a czáfoló kor­
mányra nézve. Miért? Szögezzünk le 
bizonyos, a köztudatból ki nem töröl­
hető, meglepően feltűnő jelenségeket. 
Morvátok és nemzetiségek a nemzeti 
kormány működése alatt a lehető leg­
feszültebb viszonyban voltak a magyar 
állammal. Emlékeztetünk a h orva tok 
obstrukeziójára s emlékeztetünk a 
Vajda-ügy fejleményeire. Alig jött azon­
ban Ivhuen-Héderváry, a helyzet egy­
szerre megváltozott. Teljes közeledés a 
horvátok részéről, meglehetősen nagy 
közeledés a nemzetiségek részéről. A 
Kimen szép szemei ezt a kettős csodát 
nem művelhették. Kimennek bizonyos 
Ígéreteket kellett tennie, melyeknek fe­
jében a horvátok is, a nemzetiségek is 
leszereltek. Hogy minő ígéreteket tett, 
pontonkin t persze nem tudhatjuk, de 
láttunk jelenségeket, melyek rávilágítot­
tak a titokra. Láttuk például, hogy 
exponált nemzetiségi vármegyében fő­
ispánná nevezte ki Khuen azt a Szász 
Józsefet, akit a nemzeti és becsület! 
kérdésekben hajszállinoman disztingváló 
Andrássy és Hadik felfüggesztettek és 
megbélyegeztek. Ha ezt valami titkos 
paktum alapján, a románok megnye­
rése kedvéért cselekedte, esetleg még 
hiyatkozhatik Khuen a magasabb álla­
mi érdekre, mely fontosabb, mint egy
megbélyegzett ember reakt Hálásának 
múló jelentősége. De ha paktum nélkül, 
a románok beígért ellenszolgálata nél­
kül nevezte ki Khuen ezt az embert fő­
ispánná: akkor egyenesen józan eszé-

magyar iskolák ügyét. Ha Khuen vala­
mi titkos paktum alapján, eddig még 
ismeretlen nagy nemzeti vagy állami 
kompenzácziók ellenében ígérte be a 
magyar iskolák ügyének elaltatását, ne­
hezen bár, de még meg lehetne érteni. 
Elvégre talán lehetnek olyan hatalmas 
kompenzácziók, melyek még a magyar 
iskolák ügyének elaltatását is menthe­
tik. De ha komolyan vesszük a magyar 
kormány czáfolatát s elhiszszük neki, 
hogy nincs paktum a horvátokkal, akkor 
az a kormányelnök, aki igy dobálja 
prédául a legszentebb nemzeti érdeke­
ket, csak azért, hogy negyven Ecjbó- 
lintó Bálintot szerezzen magának a par­
lamentben, akkor ez olyan bűn a nem­
zet ellen, melyért felelősségre kell vonni.

Hogy tetszik tehát jobban a kor­
mánynak ? Maradjunk meg a mellett, 
hogy van paktum, vagy higyjük el neki. 
hogy nincs paktum ? Nekünk szinte 
mindegy. Ha van paktum, csak azt kö­
veteljük, hogy hozzák nyilvánosságra, 
mert jogunk és kötelességünk meg­
tudni, mit kap a magyar állam cserébe 
Szász József kinevezéséért, a Julián- 
egyesület megfojtásáért, a horvátor­
szági magyar iskolák lehofrichterezó- 
seért? Ha azonban nincs paktum, akkor 
azt kell követein ük, hogy a magvarsán- 
legszentebb érdekeinek "elherdáló]’át tm 
gyék ártalmatlanná.

oen kell kételkednünk 
Julián-egvesület

Vagy nézzük

Budapest, márczius 25.
A képviselők bérletjegyei. A képviselőház ház- 

nagyi hivatala értesíti az ország^.-ülés volt tagjait, 
1 ngy a kereskedelmi minisztertől nyert közvetlen 
értesülés -szerint az éves bérletjegyek márczius 31-ig 
használhatók, amikor is a jegyek az igazgatósághoz 
beküldendők. A bérletjegyekből az cv többi hónap­
jaira eső részt az igazgatóság visszatéríti.

horvátországi

A hivatás.
Irta: Benda Jenő.

(Utánnyomás tt.'oe.)

Ez volt az első komolyabb összecsapás 
közöttük. A leány, csupa finom, végtelenül 
intelligens vonásból összetett, filigrán terem­
tés megriadva nézett a vőlegényére. Lehetsé­
ges-e ez; Lehetséges-e egyáltalán véve az. 
hogy férfi és nő, akik egymást szeretik, akik 
efty .egész életre fogadnak egymásnak össze­
tartozást, akik tehát ezután csak közösen 
fognak érezni jót és rosszat egyaránt, külön 
kívánságokkal, külön érzelmekkel ennyire 
szembe kerüljenek egymással 1 Hogy egy­

szerre megszakadjon köztük az óhaj'ások kö­
zössége, hogy az egyik kárhozatos rossznak 
tartsa azt, amit a másik akar s ugv mérjék 
végig egymást, mint a versenytársak /

És szomorú volt a leány. Aj ári eléd 
után egyedül maradtak a verandán. A szü­
lök, a jó tapintatos szülők, egyik a másik 
u.tán ál mosódtak el s szinte lábujj hegyen ti­
pegtek be az ebédlőbe, ahol ruganyos, bőr- 
kanapé puha Mise várta őket. Az ebódiőajtó 
azért nv itva martult, az illendőségnek igv

tetetett s a két öreg ennek a tudatában 
30 lelknsmerettel elszenderedett. A fiatalok 
fgvediil maradtak. így rendeződtek el egy 
idill külsőségei. A lány azonban semmit sein 
érzett az idillek hangulatából. A verandát 
síi rím befutó vadszőlő sátrában nyomottnak, i 
lelekzetct lőj tónak találta a levegőt; a lesze- 
oetlen asztalon tányérok, gyümöleslmj, ke­
nyérmorzsa közt fáradt szárnyú, lomha le- 
gvjék keresték egymást s <> maga csüggedten, 
szomorúan süppedt vissza a fonott nádkaros, 
székbe.

— Hát nem érti ezt Sándor 1 — mor­
molta kétségbeesve. — Azt akarom, hogy 
megértse. Hogy maga is érezze, mit jelent ez 
nekem.

De ezt már reménytelenül mondta és 
szinte ijedten nézett a vőlegényére, mintha 
égy merőben uj, ismeretlen férfi ülne itt mel­
lette. Nem mert túlságosan elmélyedni a 
maga tájó, zavaros érzésébe. De minden ösz­
töne arra hajtotta, hogy uj, váratlanul tá­
madt eller.feleuek lá.-sa ezt a hatalmas, széles 
váll«, nagy. erőszakos embert, aki jön és dik- 

I tálul akar az ő életében.
Ejh! Mit ért maga a világhoz Klára 1 

j telelte a férfi s egy széles, erős mozdulatot 
I tett az ökölre fogott kezével, mintha ezzel a 
I mozdulattal akarná eltiltani, távol tartani 

innen az egész világot.
Klára halkan, csüggedő reménységgel 

folytatta a rábeszélést:
— Nem szabad velük törődnie Sándor!
Azután egy kissé félénken hozzá tette:
— Es... eddig nem in volt ellene kifo­

gása ... csak most.. ,
Eddig is ... Csak nem szóltam. De

most...
'— Majd megszokja Sándor! Ez vele jár 

a hivatásommal!
Sándorból kitört a gyűlölet:

Hivatás ? Mi az? Mire való az? Es ha 
én azt követelném . .. hogyha arra kérném 
magát, hogy mondjon le értem erről a hiva­
tásról ■ Hegy ne tanuljon tovább?

Klára, mintha a lélokzoto elfúló volna, 
kissé hútrahauyatlott. Elhalványult s az asz­
talon út egészen közel hajolt Sándorhoz, hogy 
a szeméből lásson, a szeméből olvasson:

<— Nemi Ezt nem kívánhatja komolyan!

A nagy készülődés.
- Készül a Kossuth.párt szózata. —. '

'Ehuenék jelöltjei türelmetlenkednek. }

Budapest, márczius 25. 
Föltámadni akarnak a föltárnadáa ünne­

pen. Ee kezdik a föltámadást olyan marako­
dással, amely szinte példátlan. A régi rendszer 
letört alakjai, a renegátok és elvtelen törtetők 
napról-napra a legviharosabb jeleneteket rög­
tönzik a Ixhucn-párt végrehajtó bizottságában 
és valósággal könyökkel nyitnak maguknak 
utat a választásokat intéző Jeszenszky Sándor 
hivatalos helyiségéhez a miniszterelnöségon. 
Tizen is aspirálnak egy-egy kerületre és mind 
a tíznek meg van a maga külön jogezime, 
amelynek alapján magának követeli a hivata­
los jelölti czimet és jelleget, az ezzel járó 
anyagi éts erkölcsi támogatással egyetemben. 
Ezen aztán folyik olyan marakodás, amely 
előre biztosítja ennek a habarék pártnak teljes 
szétzüllcsét..

A Kossuth-párt vasárnap adja ki válasz­
tási ma ni fesziam át, s kétségtelen, hogy az egész 
nemzet osztatlan lelkesedéssel fog csatlakozni 
Kossuth l’erenez politikájához, amelynek egye­
dül helyes voltát az események oly eklatánsán 
bizonyították.

Mai híreink itt következnek:

Az uj országgyűlés összehívásának idejo
A kormány ma egy híresztelést megezáfúlva 

félhivatalosan kijelenti, hogy még nem határozott 
az uj országgyűlés összehívásának, s igy a válasz­
tások kiírásának idejéről. A híresztelés szerint a 
kormány az uj választások idejére nézve a jövő hét 
folyamán fesz. a királynak előterjesztést s biztosra 
vehető, hogy az uj választások junius első harmada-- 
ban lesznek. A legilletékesebb helyen kijelentik, 
hogy ezek a hírek nem felelnek meg a valóságnak, 
mert a kormány az uj választások idejére még nem 
jutott megállapodásra.

Sándor felkarjával megölelte a lányt, 
úgy mondta neki nagyon komolyan:

^ De igen, Klára! Én kérem magát 
erre! Nem tudom megszokni a maga mester­
séget. Megpróbáltam. De nem tudom! Rette­
netes az! A kórházak! Az a sok piszkos, beteg 
ember! Istenem! Még maga is megkaphatna 
tőlük valami borzasztó betegséget 1 Ezek a 
szép szűzi. törékeny fehér ujjacskúkt S a 
beneztermek. Ha elgondolom ...

Megborzongott, mintha a meleg nyári 
délutánban fázná, azután hozzá tette:

— Még gondolni sem jó erre, Klára!
Majd megszokja, édes! É’gy-e, meg­

szokja, az én kedvemért ?
— De hát ini.re való ez.’ — tört ki a má­

sik b ó 1 s-zeiivedél yese n.
*— En szeretek tanulni. És higyje el... 

Minden attól függ, hogy... Es nem 
szép dolog az, hogyha az, ember meg­
tanulja azt, hogy a szenvedőkön segítseni 
Hogyha mindenhol, ahol szenvednek, gyöt­
rődnek az, emberek, ugv jelenik inog köztük, 
mint egy csodatevő jó tündér.

“ Szép, szép! — mondta Sándor meg­
győződés nélkül. Azután egy heves, szenvedé­
lyes mozdulattal szorosan magához kapta a 
lányt. De lássa én azt akarom, hogy... 
Én önző vagyok! Csuk nekem legyen jó tün­
déréin, azt akarom! Még a más szemétől is 
féltem. Nézze, Klára! En megértem, hogy ta­
nulni kezdett-! Szegény leány, nincs vagyona, 
hat tanuljon! Inkább, minthogy hiába lesse 
a szerencséjét, vagy hogy férjhez menjen a 
legelső jött-menthez. En nem olvastam a 
maga feminista könyveit, Ellen Keyt, meg a 
többieket, de ón ezt értem és én is azt mon­
dom: jó! Szegény leány, aki nem a va-
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Bécsi intelem a kormánynak.
, Bífbf! iffeu érdekes intelmet kapott a kor 

m;niy. A becsi „Zeit" ugyanis mai vezércikkében 
Rhuenek rendőri akeziójával foglalkozik és a kö­
vetkezőket írja r
.. A ”afyar kormány jól tenné. /M «zz állam- 
vg geszt fékén tartaná, mert az ilyen afférekneb 
a lélektanához tartozik az, hogy a felháborodás 
cko kitörésé után a büntetendő cselekményt a kö­
zönség lassan elfelejti és hogy később nőm látnak 
a vádlottakban goromba verekedőket, hanem poll- 
lakai áldozatokat, akiket politikai cselekmények 
miatt visznek a büntetőbíróság elé. Az első felhá­
borodás akkor már elmúlt és nem sok hiányzik
mar ahhoz, hogy részvétté változzék át az üldözött 
képviselők és haraggá az üldözött kormány iránt. 
A két megsebesült miniszter igen jól használható 
mártír a választások akalmával * kormánypárt 
számára. Nagy hiba volna, ha a szép hatást elron­
taná a kormány azzal, hogy uz ellenzéket is már­
tírokhoz segíti. Do nemcsak a választási agitáczió 
szempontjából, hanem mélyebb politikai okokból 
is óvakodni kellene attól, hogy az államügyészt te­
gyek parlamenti reodcsinálóvá, Más országok par­
lamentjeiben, Magyarországtól nemcsak keletre, 
hanem nyugatra is már igen gonosz és vad össze­
tűzések voltak a parlamentben. Megrongáltak tár­
gyakat és történtek testi sértések is és a büntető­
jog ismerősei is voltak azonnal kéznél, akik fel­
ismerni véltek ennek, vagy annak a bűntettnek 
valamennyi törvényes jelét. Mégis soha bírósági ül­
dözésre nem került a sor. Igen okosan. Mert ott, 
akol az államügyész már elkezdi a képviselők vi­
selkedését vizsgálni és a parlamenti területen 
megállapítani a határát a megengedettnek és a 
meg nem engedettnek, ott már veszedelemben van 
az alkotmányos szabadságok legfontosabb garan­
ciáinak egyike: a képviselő mentelmi joga. Ma a 
tinta tartók dobálásit jelentheti ki vétségnek, vagy 
bűntettnek az államügyész, holnap egy padfióknak 
bt összetörését, holnapután pedig már bünteille­
tőnek találhatja az ökölbe szorított kezet vagy egy 
felemelt öklöt. A szólásszabadság azonban a gesz­
tusok és arczkifejczések szabadsága is. Nem sza­
bad az ilyen finom disztinkeziókat elkezdeni, mert 
nem lehet tudni, hogy hol érkezni végükre. Sok­
kal jobb még a képviselői jogokkal való erőszakos

visszaélés esetében is szemet behunyni, mint 
túlságos szigorú vizsgálattal c jogok törvénye 
használatát veszélyeztetni. Egy oly parlament, 
amelynek tagjai nem érzik magukat teljesen szaba­
don és biztosan, minden korrupeziónak szabad 
prédája. A magyar kormány, amely meg kell, hogy 
őrizze az európai kontinens legrégibb parlament­
jének hagyományait, elégedjék meg a bűntettesek 
erkölcsi elítélésével, de az államügyészt ne moz­
gósítsa,

A Kossuth-pártkörhől.
A neeyvennyólezaő függetlenségi Kossuth- 

partkörben ma este Kossuth Ferencz, a párt ve­
zére, Hoitsy Pál, Gál Sándor, Palugyay Mó­
ricz, ZlinszJcy István háznagy és még mások 
jártak fenn. Az elnöki szobában hosszabb fa­

gy onábol. keresse meg a kenyerét, tanuljon, 
boldoguljon!

— No lássa! — vágott közbe a lány 
éledő reménységgel.

— De magának már semmi szüksége 
erre! Miért 1 Hiszen úgyis férjhez megy. És 
bája Istennek nekem . ..

— Szóval maga eltart engem! —• vágott 
közbe megint szomorúan a lány.

Ez a szó a férfit újra kihozta a sodrából
— Eltart! Micsoda szavakat használ 

maga!
— Igen, Sándor! — felelte a lány. — 

Tudom, hogy ez a szokás, — ma.
Azután arezát a férfi arczához szorítva 

folytatta végtelen lágyan-gyöngédem.
— De én azt szeretném, hogy maga a 

kezemet fogva átrepüljön velem a holnapba. 
Hogv ugv éljünk egymás mellett, mint egy 
boldog, erős emberpár, akik mindketten meg­
keresik a kenyerüket, egyik sem szorul rá a 
másikára, hanem úgy szeretik egymást sza­
badon, függetlenül, minden érdek nélkül...

Itt szégyenlősen elhallgatott s egy kis 
szünet után tette hozzá:

— Lássa. Sándor, ha csak maga keresne, 
ha magától kapnék mindent, ezijiőt, ruhát, 
kalapot, én szegyeluém magam, úgy érez 
ném .. .

— Csak nem akarja azt mondani...?! — 
vágott közbe Sándor. — Borzasztók ezek a 
maga eszméi, K'úra! Ha szeretünk valakit, 
attól minden elfogadhatunk. Es nem szabad 
arra gondolni sem, hogy ez helytelen, vagy... 
Eri azt akarom, hogy ahogy ez igazi férfihez 
illő. én viseljem az életnek minden gond iát! 
Micsoda férfi vo’-rék. hogyha engedném, hogy 
ft feleségem ... Es miért dolgoztam, miért 
törtem volna magamat Klára annyi ideig ?

Kossuth-part választási szózata vasárnap fog 
megjelenni. °

A Justh-pűrtkörből.
A Justh-pártkörben ma az ünnep daczára igen 

élénk élet uralkodott. Justh Gyula első körútja 
még e hónap utolsó napjaiban Ungvárra vezet, az­
után pedig április első 10 napjában a Délvidéket 
és az erdélyi részeket fogja beutazni. A beszélge­
tések során szóba Kerültek azok a támadások, me­
lyekkel a múlt hétfői sajnálatos parlamenti esemé­
nyeket a párt ellen próbálják kihasználni.

— Senki sem vitatja — mondotta Justh 
Gyula, hogy azok a dolgok sajnálatosak. Senki sem 
tudja azoKat helyeselni, de hogy pár tszenved él yből 
és haszonlesésből felfújják a történteket és úgy 
tüntessék fel, mintha itt az egész világon példátlan 
attroezitások történtek volna, ez csak nálunk esketik 
raeg. Hiszen éppen ellenkezőleg áll a dolog; eddig 
a magyar parlament volt az egyetlen a világon, 
ahol tettlegességek nem történtek. Az angol, a 
franczia, az csztráií parlamentben sokkal különb 
dolgok fordultak elő és vájjon eszébe jutott volna-e 
valakinek azt mondani, hogy a franczia vagy angol 
parlament a Halkamra való. Pedig mily óriási kü­
lönbség van azon nemzetek és a magyar nemzet 
helyzete közö«tt; ha a francziák, angolok lennének a 
mi helyzetünixben, talán mindennaposak volnának 
a szenvedély kétségbeesett kitörései.

A körülállók nagy helyesléssel és tetszéssel 
kísérték Justh Gyula szavait. A választási végre­
hajtó-bizottság ma is folytatta munkáját. Néhány 
nap múlva a kerületek túlnyomó részében el lesz 
intézve a jelöltség kérdése.

Húsz esztendő óta nem volt egy pihenő na­
pom! Maga tudja, Klára, mert elmondtam, 
hogy honnan jutottam föl idáig. A többi gye­
rek meg a réten lapdázott, amikor cm már 
dolgoztam, — a kenyérért. S azután itt Pes­
ten ... Mind, mind azért, begy amikor végre 
elérteni .valamit, amikor van egy fedelem, 
biztos, terített asztalon, szabadon, l:»':szkén 
választhassam meg a páromat, azzal a becsü­
letes öntudattal, hogy mindent magamnak 
köszönhetek. S ezt az öntudatot, ennek a sok 
ve rejtők es munkának a gyümölcsét akarja 
tőlem elvenni, Klára ? Vagy azt hiszi, hogy 
most gyenge leszek, amikci kettőnkért ?...

A leányt elhódította ez a nyers ékes- , 
szólás. '

— Hiszen tudom, — mondta habozva. — J 
hogy maga erős és bátor és ...

Azután hirtelen elhallgatott és szótlan 
meghatottsággal magához ölelte a Sándor

A Khnen-párt jelöltjei.
A Nemzeti Társaskörben mind turbulen- 

sebb jelenetek játszdónak le. Minden kerület- 
nek tíz jelöltje is van, s mindegyik viharosan 
követeli, hogy neki adományozzák a hivatalos 
ielölti czimet és jelleget. Kbuenék pedig nagy 
bajban vannak. Az egyik jelöltet Khűen maga 
protezsalja, a másiknak Tisza a pártfogója, a 
harmadikat Lukács tolja, a negyedik Zichy 
János kedves embere, ‘az ötödik ‘ renegáti Czi- 
men tart jogosultságot az elsőségre és igy to­
vább mindegyiknek van valami olyan jog- 
ezirue, amelyet kénytelenek figyelembe venni. 
Ilyen körülmények között természetesen min­
den alkalmat fölhasználnak arra, hogy a hiva­
talos jelöléseket lehetőleg elodázzák. ' ügv 13

micskozás folyt a választások dolgában. A x ,™ ^ő lesz az összeveszésre. Az országgyűlés
feloszlatása előtt azzal érveltek, ho^v a hiva­
talos jelölteket csak a feloszlatás után fogják 
kinevezni. Most ez is megtörtént és a törtetők 
viharosan követelik a kormányhatalom támoga­
tását és a pénzt. Erre Kbuenék azzal felelnek 
most, hogy majd a húsvéti ünnepek után hatá­
roznak, azután újabb ok lesz a halasztásra., 
hogy. előbb alakuljon át a Nemzeti Társaskör 
politikai klubbá, majd újabb jelentéseket kér­
nek a főispánoktól, szóval mindig kell valamit 
kitalálni, hogy lehetőleg ehalaszszák a párt 
szétrobbanását. De hát előbb-utóbb ennek be 
kell következnie, s ha most a törtetők azzal 
akarnak maguknak érdemeket szerezni, hogy 
egymásután küldözgetik Kimennek a nem Te­
téző partszervezetek nevében az üdvözlő távira­
tokat, a hivatalos jelölések után kik-neztized 
részben a kormány ellen fognak fordulni. Es 
kitűnő alkalom lesz erre a választói jog kér­
dése, mert azok, akik kimaradnak a jelölésből 
bizonyára az általános szavazatjog zászlaja 
alatt fogják támadni Kkuenékat.

Tisza korteskedik.
Tisza Htván gróf, aki tudvalevőén április 16-án 

a soproni munkapárt gyűlésén vesz részt, részt fog 
venni pár nappal később egy Zsolnán tartandó nép- 
gy ülésen is. 

í
Wckerle a temesváriakhoz.

Jelentettük már, hogy dr. Wekerle Sándor Is- 
1 veiben bejelentette a temesváriaknak, hogy a kép­

viselői megbízásra nem reflektál, A dr, Telbisz Kó-

báborgó szenvedély, bőven áradó forró ékes- 
szólás elkábitja, a fejét megzavarja. „Ehiy- 
nyire szeret — kérdezte önmagától. Azután

Sándor pedig most már a saját ékesszó­
lásától mcgkábulva folytatta:

Hát akkor hadgassa meg, milyennek 
képzelem én a mi házasságunkat! Én azt 
akarom, hogy az én asszonyom ne törődjék a 
földkerekén senkivel, felejtkezzék meg az 
egész világról, minden hivatásról, mintha kö­
röskörül senki nem élne, mindenki meghalt 
volna s csak mi ketten élnénk egymásért, egv- 
n a sunk. Hogy az on asszonyom el leg veri 
zárva a külső világtól, annak minden csúnya 
dolgától. Es amikor én fáradtan kimerültön 
hazajövök, az én asszonyom ölelő karokkal, 
csicsergő jókedvvel repüljön hozzám és egy 
esi']:iára elmúljon a homlokomról minden tö­
rődés. minden ránéz. Nos? ,

Klára nem felelt. Úgy érezte, hogy ez a

mély megil letődésse] még szorosabban simult 
a férfihez és megsimogatta a Sándor hóm- 
lokát.

Ez az érintés a Sándor agyára hajtotta 
a vért. Hirtelen fölállt, magával emelte Klá­
rát. Azután erősem megölelte, igy gészen kö­
zelről a szemébe nézett és nagyon komolyan 
ezt mondta:

— Ez áldozat, tudom. De ém bérem magát 
erre az áldozatra. Ez... ez a szerelme pró­
bája ... Meg tudná hozni ezt az áldozatot ér­
tem, Klára ?

— Talán ... nem tudom ...
—• Azt akarom. — mondta a férfi s az 

erős érzéstől reszketátt a hangja. Azt akarom, 
hogy az én asszonyom olyan feleségem le­
gyen, mint az édesanyám volt az édes­
apámnak.

Kig szünet, mialatt kot szempár egymás­
ba mélyedre, egymást vizsgálja. Azután el­
hangzik a kérdés:

— Ilyen feleségem akar-e lenni, Klára ?
A leány lelke mélyén még ellenkezik va­

lamilyen Ijedt, ősztőliszerü vágy. Az életünk­
kel összeforrt vágyak szívósak és nem egy­
könnyen halnak meg. Azonban Ugy érzi, 
hogy ei a szenvedélyes ölelés minden erejé­
ből kifosztja, a bódéra lugas tikkadt. fulhisz- 
tő levegője clbágyasztja. Sírni szeretett 
volna, valami nagy, nagy keserűséget kiál­
tani világgá. Ehelyett azonban fáradt lomon- 
d«ássa! és megtört megadással hajtja a férfi 
vállára a fejét.

í&üfy -
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roly tidvari tanácsoshoz, polgármesterhez iiltézett 
levél,-mint Temesvárról jelentik, így szól:

Mcltóságos Uram! Midőn az országgyűlés föl 
r-szlaíS.sával képviselői megbízatásom véget ért, nőm 
múl aszí Látóm el, hogy ósz'iritón érzett köszönetét ne 
mondjak Temesvár város polgárainak megtisztelő 
bizalmukért s azért, a hathatós támogatásért, mely­
ben különösen méltóságod volt szives részesíteni. 
BeSjzámolót nem tartok — két okból. Először, mert 
a nagy nyilvánosság előtt vezető állásban működvén, 
egész politikai irányom és tevékenységem különben 
is folyton a nagy-nyilvánosság elbírálása alatt ál­
lott, s másodszor azért nem, mert nehéiz viszonyok 
között, .folytatott politikai működésem érdemi meg­
ítélését annak a nyugodtabb időszakiak kívánom 
íöntartanű melylém nem a pártszenvedélyek által 
irányított kortosszólamok fogják a helyzetet uralni, 
s talán egyes politikusok is inkább saját erejűkben, 
mint mások keresett hibáiban találják -föl politikai 
hivatottságuk igazolását. .Arra a külön kötelezett- 
segre vonatkozóan is, mely engem mint Temesvár 
város képviselőjét terhelt, legyen elég annyit, mon­
danom, hogy mindig kedves föladatomnak tekintet­
tem s állandóan oda törekedtem, hogy a. város ér­
dekeit -előmozdítsam, mert közvetetlen szemtanúja 
voltam annak a nbgy fejlődési folyamatnak, mely 
méltóságod odaadó vezetése alatt megindult s a 
helyi jelentőségen messze felülemelkedve gazda­
sági és kulturális tok ki te then hazánk egy nj empo- 
riumát teremti meg a Délvidéken. Ezek á magasabb 
szempontok mindig melegen fogják bennem tartani 
azt az érdeklődést, melylyel Temesvár fejlődése 
iránt viseltetem s készséggel fognak a város ügyei­
nek elősegítésére irányuló tevékenységre serkenteni 
de nem változtathatják meg azt az elhatározásomat! 
hogy megköszönve a Méltóságod és- többek részéről 
irányomban újabban is megnyilvánult szives kész­
séget, kijelentsem, bogy a képviselői megbízatásra 
nem. reflektálok. Midőn még arra kérem Méltósá­
godat. hogy ezt köszönetéin tolmácsolása mellett 
az érdekelt körökkel is tudatni méltóztnssók. szive* 
uciYÖzlettel maradok kész szolgája: Wekeríe Sándor,

két jelöl a bobtól ős- az alsókubini vő la ezt ókerület­
ben.

Dr. báró Dániel Tibor, Versecz és Pancsova 
városok uj főispánja, ma Verseczre érkezett' és 
meglátogatta dr. Pezncha István polgármestert, 
kdvel az installáezió dolgában tárgyalt. A beik­
tatás április ll"-én lesz.

A szerb zsinat összehívása.
A; király a szerb zsinatot május 20-ikcre. szerb 

naptár szerint május 16-ikára Kdrlóczára 'egybehív 
la. A zsinati tagok megbízatása a múlt év szeptem­
berében lejárt s a statútum rendelkezése szerint 
ilyenkor uj zskiat hívandó össze. Ezt most Bogda- 
nerics Luezián pátriárkának, Elmen gróf utján a 
királyhoz előterjesztett kérelme folytán a király 
meg is tette. Az uj zsinat feladatni közé tartozik a 
magasabb' egyházi hatóságok megválasztás, és az 
egyházi autonómia végleges rendezése. A választási 
harcz igen erősnek ígérkezik. Nagy erővel nmnn -k 
bele a választásba a radikálisok Tomit* Jósa vezeté­
sével s. az önálló szerbek Medákovics Bogdán vezüé 
fe aIatt- Az UÍ királyi biztosának kiküldése
iránt ezideig intézkedés nem történt. Ez alkalma- 
smt csak a választás után fog megtörténni. De az 
is lehet, hogy ha a választások eredménye békés 
munkálkodásra nyu.it reménvt. királyi 1 izto- * ,1 ,;i 
desetol el is tekintenek.

Politikai szempontból szórt érdekes ez az. 
Összehívás, mert időben összeesik az Ar 
képviselőválasztásokkal, amelyre a szerb radikálisok 
tudvalevőleg ' fegyverszövetséget kötöttek n .Justli-
parttal.

A törvény In (óságok állásfoglalása,
Toh.a vármegye és Alsó fehér vármegve köz­

gyűlése márczius 31-én tárgyalja a Héderváry- 
kormány kinevezését. Mindkét törvényhatósági- bi­
zottság függetlenségi tagjai elhatározták, hogy bi­
zalmatlansági indítványt tesznek- a' kormány ellen.

Főispáni Installáezió,
M.atkovies Béla újvidéki főispán beiktatása e 

hónap 31-ikeré van kitűzve. Az újvidéki törvény- 
hatósági tagok között megállapodás történt arra 
nézve, hogy minden ünnepiességet mellőzni fognak.
A törvényhatósági bizottság függetlenségi tagjai a 
beiktatáson nem vesznek reszt,

Namésztóről jelentik, hogy Csaplovics Simon 
Arvavármegye újonnan kinevezett főispánját már­
czius 30-án iktatják be. A néppárt azért, mert a 
munkapárt Árvavármegye mindkét kerületében je­
löltet állít, a beiktatás timer,ének idejére nagy nép- 
párti, gyűlést hivott ossza Xmiunára. Ezzel azt 
akarjak elemi, hogy a munkapárti papokat ér bi­
zottsági tagokat az kistallúcziótój elvonják. Ezen d i 
cépgyülésen fogja megáliapitani a néppárt, hogy ki- I

Választási mozgalmak".
Budapesten az erzsébetvárosi Eötvös-part vég. 

rehajtó-bizottsága vasárnap délelőtt 11 órakor 
Erzsébet-körut 27. szám alatt, levő' párt,irodájában, 
bizalmas értekezletet tart, A párt tagjai napról- 
napra szaporodnak nagy boszuságára Ehrlichékneg, 
akik viszont napról-napra fogynak. Megmozdult a 
kerületben a Justh-párt. is. Ma a kerületi kiskeres­
kedők és Kisiparosok egy küldöttsége járt a Justh- 
párti pártkörben és felkérte a párt vezetőségét, 
hogy támogassa őket abbeli törekvésükben, hogy dr. 
Hertzka Tivadar a kerület jelöltségét elvállalja. 
Justhék részéről biztatást kaptam

A főváros II. kerületének: függetlenségi pártja 
tegnapi értekezletén elhatározta, hogy újból Né­
meth Imrét jelöli, mert értesülése szerint gróf 
Batthyány Tivadar nem kíván a fővárosban fel­
lépni. Ugyancsak tegnap, este dr. Wladár Tivadar 
elnöklete alatt pártértekezletet tartott a II. kerü­
leti munkapárt is, amelyen Kimondották, hogy dr. 
Bendl Adolf jelölése mellett minden körülmények 
között kitartanak.

A kispesti Kossuth.párt Osimár Károly mű­
építész elnöklésével népes értekezletet tartott, 
amelyen megállapították dr. Forster Aurél mouori 
képviselőjelölt fogadásának módozatait. Förster 
husvót vasárnapján.délután négy óraaor tartja 
meg programul beszéd ét Pusztnszontlőrinozcn, onnan 
pedig Kispestre megy, ahol lovas-bandérium fo­
gadja es a községház előtti Uetófi-térrc kiséri A 
jelölt itt kifejti a kispestiek előtt, politikai hitval­
lását. Ugyancsak tegnap alakult meg Kispesten a 
munkapárt, mely Andor Gyula nyug. képv-.sel/iázi 
min. tanácsost jelölte a pro no fi mandátumra. 
Szamcre TJuba, a kerület eddigi Justh-párti Kép­
viselője szintén fellep.

A dobrai kerületben Mcekovitz Iván, 
a llát szegi kerületben pedig Ajtay Aladár volt 

•alkotmány-párti jelöltek lépnek föl pártonkivüli 
programmal. A munkapárt mindkét kerületben je- 
k'not állít, de a jelöltek személyében még nem tör­
tént megállapodás.
„ Egerből a kormánypárt április 0-án százas 

küldöttséget meneszt gróf -Zichy János kultuszmi­
niszterhez, hogy az egri mandátumot uckí föl­
ajánlja.

Makón a választók tekintélyes része Justh 
Gyulával szemben Buduy Barnát kívánja fellép­
te t n i parténk:vüli, agrárius programmal.

. Marczaliban a Justh-párt Bállá Aladár volt 
újvidéki főispánt jelölte a néppárti Zhoray Mik­
lóssal szemben.

Temesvárt \Y ekeidé Sándor lemondása folytán 
megindultak » kombiníetiók. Kormánypárti körök- 
Lx-n három jelölt neve került forgalomba. Ezek:

Bajos, Berzeviety Albert és Lánc, Lajos. 
Mogu,lapodSs .azonban egyik mellett scnl történt.

.X k er 6 n yi v i\ ] a p ?. t o k e r ü 1 e tue n F e r u b a e 11 J á ij o s 
a felajánlott _ kópviselöjviöltéégtől visszalépett. A 
•ijisth-párt jelöltje ennélfogva a közelgő válasz­
tások hik: Imái '•] Geyer Péter földbirtokos lesz, aki 
■> jelöltséget elfogadta,

A sárvári kerület munkapártja márczius hó 
•T_'!-an tanja jelölő gyűlését. A g -ülésen Széli 
() iv,n ioj'-’l-ivi'-lcost. fog Ük jelölni. Su-ll Ödönnek 
■]. '.n, ' néppárti ellenjcliiltjo lesz:
,'ó.r (>(i,, és Huszár Károly.

Szilágysomlyón id. Ugrón Gáborral szemben 
. nemzetiségiek Délén Viktor ügyvédet léptetik 
‘ , n' T ' u '"-.-lek Szilágyi-negye mindenik ke-rt’k-í •!>'-n ni! i tanak j,-ír’!tet.

Husztnn Nyegre László munkapárti képvi­
selővé szrmlv-n S:'d-rlnhidi. T -1 • -AA /. r- T ,, ,tn- la-zio es bgre&KU
1 mii lep. föl J\r ssuth-párti. programmal.

A szili kerületből ec.v küldöttség járt a 
Justh-párti^ körben ős felkérte Papp László buda­
pesti ügyvédet, hogy a jelöltséget vállalja cl, 

kP , László a jelöl lse, get. elfogadta. A Kossuth* 
part jelöltje dr. Hegyi Árpád, aki a kerületben 
filialtvnos í!(*ps7i*ríi'■■f'hfí'i( k örvend

A, békési függetlenségi Kossuth-].árt ma far 
tett ülésén elhatározta, hogy Iránba Imrét jelöli 
Kossuth-párti pr grammal. Az értekezlet eílmtá- 
tozta továbbá, hogy hétfőn nagy gyűlést tart 
amelyre az országgyűlési Kess.uth-párt több tagját 
is meghívja. A kerületben erős a remény, hogy 
Ivánka Imre Irányi Dánielnek volt kerületében 
diadalra viszi a Kossuth-párt zászlaját

A szirmitbcssciiyői kerületben Gál András 
Kossuth-párti programmal és gróf Haller József 
főszolgabíró munkapárti programmal állanak egy­
mással szemben,

.Mezőkeresztesen Bettiik István Kossuth-

párti megválasztása bizonyos Gorove György mun­
kapárti jelölttel szemben.

Edolénybcn Bározay László függetlenségi 
visszalépett.; ez ideig Winkler Bertalan orvos műn- 
kapart! az egyedüli jelölt.

Törükszeníuiiklóson Somogyi Aladárral szem­
ben magyar! Kossá Géza es. és kir. kamarás, volt 
érsz., képviselőt léptetik fel munkapárti program­
mal.

Nagjviizsonybau Szabó János miniszteri 
titkárt,

Enyihgen Szász Károly miniszteri tanácsost, 
Zi rezén Ilolitscher Károly nagybirtokost, 
Devecscrben Magyar Károly földbirtokost és 
Pápán Antal Géza főiskolai tanárt jelölték 

rnu nii a párti program m a 1.
Az ujszentannai kerületben Mahler György 

Justh-pártival szemben Witt.ma.nn János munka­
párti lep fel. A nemzetiségiek és a .saoczi a listák is 
állitanr.'k jelöltet.

A nagylaki választókerületben dr. Nagy Sán­
dor Justh-párti képviselőt ismét jelölték. Dr. Nagy 
hús vét hétfőjén tartja prcgrammbeezédél.

Rajnán Goldis T.ászló nern'zétiisógi njhól 
fellép, el len jelöl fje Tarjányi Sándor kormánypárti.

Világoson Pop Cs. István nemzetiségi újból 
fellép. A Justh-párt Koltay Sándor ügyvédet szán­
dékozik felléptéink

A magyarigeui kerületben Vajda STándor 
nemzetiségivel szemben a munkapárt dr. Szász Pál 
ügyvédet jelöli.

Szentpezen a munkapárt Csiz.mazia Fcrencz 
néppártival szemben dr. Gond a Jenő budapesti 
ügyvédet jelöli.

Lúgoson Popovics György nemzetiségi ne.n 
lép fel, helyette az oláhok Braniscse Valér szer­
kesztőt jelölték.

IioTOsjeníiu Suciu János volt képviselő nem 
vállal újabb jelöltseget. Helyette a románok Boka. 
SzvviT szerkesztőt léptetik fel. Ellenjelöltje báró 
cohjtnössy Lajos munkapárti.

Joszáshclycn Onkti Miklós volt képviselő nem 
vállal mandátumot, helyette a románok dr. Popa 
György ügyvédet jelölik. EUeujclöltje Almán Oli­
ver, munkapárti.

Kisjcnön Goga Oktnvián nemzetiségi, Lázár 
Zoártl Justh-párti és gróf Wencbhcim József mun­
kapárti a jelöltek.

Déván dr. Pop Jusztin ügyvéd#
Dobrán Uozán István ügyvéd.
Hátszegen Kueiu iigvvéd,
KöriSshányán Damián Vazul,
Szászvároson Vlnd Aurél,
Vajda huny árion Dubles György ügyvéd, 
Nagyilondán Mihályi Tivadar,
Magyarláposon dr. Lukács T.nézló,
1 croezkón dr. ( hirtop Zoc;in ürryvéj, 
Eelvinezen dr. Moldovait V'alér.
Marosludason Kormos-Sandondresku Emil g 

romau nemzetiségi párt jelöltjei,
*

Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy ke- 
riilctükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

*
Zászlók, jelvények Linliartnál, Ilunyadi-utcza.

egyhazak.
— (Az idei bérmálás.) Az esztergomi érseki 

f . ' ™1.11 , m^tandig nem állapította meg az idei 
bern,: lus-ix idejét A főegyházi hatóság el akarja 
. JU’ ' LV !í l'V'vmálások n válnsztasokkal egy 
Idő xn tartassalak meg é^ lehetőleg más idő- 
pontúi tűzi kn a hévma ünnepet.

(A pesti evangélikus egyház közgyűlése.)
. pnti agostái hitvallású magyar egyház április
" ."!!“ , .nl'Va: cz é1 közr'.vülésót, melyen a záró- 
-zumadasokst is be fogják mutatni.

~ (G.V«lé*vk a tiszántúli református egyház. 
l,er.. "') tiszántúli református egyházkerület

< ttok «ege tt tavaszi eh",készítő gj'iihVok ós a kerti- 
vti koi.'gyiilos idejét a következőképen állapította

, • . '.!]ís dólvlütt középiskolai tanügyi
•.zottsng ukisczik, délután a pénzügyi, 29-én a deb-
r-!.u"i "tk',I!tI t-uiávs. május 9-én délelőtt
népiskola, tanügyi bizottság, 23-án délelőtt é&re- 
ívsi értekezlet, május 21-én közgyűlés. Az iiiések 
ke/r.etp délelőtt 9 órakor, délután 3 órakor. Helve 
n főiskola disz-, illetve kistanácsterme.

~ ÍLniicpólycs lvlkúsz-beiklntás Brassóban.)' 
Brassóban tegnap iktatták be hivatalába az uni­
tárius egyház első rendes lelkészét, Verese Györ­
gyöt. Az ünnepélyen jelen volt Fercncz József 
timt, ptupdk, a vármegye főispánja, alispánja, 
\vür\rtf?? rjilmtrincetere, a püspök kíséretében 
V, 1/r/‘ Hi y c .':t'íz> egyházi titkár és dr. Nvi- 
redy Uvza, azonkívül Kies Sándor cseres s a Irü-

x í f-Hif Tlrrrir í r -in—im nnM
> JA.,r - V - X ..': "" .--y % V-" - - - ;;



irombát, március 26.

Jöucozö fdokezobck egyházak kápvisvlctei \ Ko­
lozsvárról érkezett, im-poköt. és kíséretét a város-

EGYETÉRTÉS
I . . ' ' * * ‘v»i.>í ' lull (1 \ itfl/.!*

bari meleg __fo.tr-idlafc.ts.ban rószesitették. A beikto- 
iist K’i-s Sándor esperes végezte szép bceaéd H- 
sérőtében, majd az uj lelkész mondott szintét, 
nagyhatású beszedet. A különböző fclekczctck kii- 
Irináin a református és az evangélikus cgdiáz- 
k-Böcgok magatartása felemelő hatással volt aZ ün­
nepély lefolyására. Testvéri szeretettel karolták 
fel az uj egynazkozsóget és annak lelkészét.

Eger ostroma.
Budapest, márezitjs $5.

Egfr városát- nehéz meghódítani. Próbálta 
ti torok, de Dóivá és az egri nők a történelepiben 
Páratlan hősiességgel verték vissza; próbálta 
az újabb választási harezok alatt a volt szabad­
éi vdipart — először 1887-ben Jókai Mórral 
azutan 1806-ban Lukács Lászlóval —■ de vál­
lalkozását teljes kudarcz kísérte. Lukács 
Lászlónak ugyan ravasz furfauggal és halottak 
leszavazta fásával sikerült név fog Eger birto­
kába^ jutni, de tényleg úgy állt a dolog, hogy 
Lukács csak az egri mandátumról való lemon­
dásával tudta elkerülni e lures választás pisz­
kosságának nyilvános leleplcztetóscfc és azt, 
bogy mennyire nem sikerült neki Egert me"- 
hóditania. °

Eger városa mindig úgy állott a magyar 
közvélemény szeme előtt, mint a nemzeti, a füg­
getlen aég] őszinek bevehetetlen vára, élén egy 
oly megalkuvást nem ismerő, erős jellemű ha- 
zatival, mint. Samassa József egri érsek és 
Szederkényi Nándor, aki Eger városát 1S7S 
Óta függetlenségi programmal állandóan kép­
viselte. Mikor 1906-ban a koaliczió kormányra 
került, Szederkényiből Eger város és Hexes 
vármegye^ főispánja lett. s az is maradt a 
Jihuen-Ií.óderváry-kormány legutóbbi kineve­
zéséig. Most, hogy főispáui állásáról lemondott 
iés az országgyűlést feloszlatták, Eger városa 
de tett újból Szederkényi Nándornak felaján­
lani a mandátumot, akinek neve a városéval és 
a város három évtizedes fejlődésével úgy szól 
ván egygyéforrott.

így a város polgársága, de nőm úgy 
Samassa József s legkivált nem az ottani katho 
Ükus klérus. Mert azalatt az idő alatt, mig 
Szederkényi főispán volt, az egri érseki eg\* 
házmegye nagy és különös átváltozáson ment 
keresztül. Az cröskozü Samassa József, ki egy­
házmegyéje papságát vas fegyelemmel tartotta 
a nemzeti és függetlenségi eszme mellett, elöre­
gedett és űrökébe ma már kishitű stréberek 
törtetnek, akiknek nem az ország függetlensé­
gének érdeke a fontos, hanem az, hogy a ma­
guk számára ük kaparitsák meg a dús j a vadal­
ma zíisu egri érsekséget.

Es most egyszerre nem kell az egri klérus­
nak Szederkényi Nándor, akit harminca éven 
át luxién követett minden csatájában, még ak­
kor is. amikor a- kormányhatalom dús jutalma­
kat helyezett kilátásba azoknak, akik tőle el­
pártolnak. Most egyszerre nem kell Szeder­
kényi, do kell helyette gróf Zichy János kul­
tuszminiszter, .aki Egernek egy kinevezendő 
koadjntor személyében uj érseket adhat és pe­
dig olyan érseket, aki nem lesz a nemzeti 
eszme kérdésében olyan szigorú, mint Samassa 
volt és aki meg fogja engedni papjainak azt is, 
hogy a váj ásatásokból leplezetlen üzletet csi­
nál jauak.

Elő Lát Zichy Jánossal 1 Ha Zichyt az egri 
klérus raegválásztatja, akkor ő puszta hálából 
azt, fogja, kinevezni kcadjutorrá, aki a klérus­
nak kedves, p akinek nevét már tudják is Eger­
ben. Szírirvcránvi bajos püspök az, akit a klé­
rus koatljutorul akar adni Sanutssának és aki­
től minden tekintetben enyhébb kormányzást 
vár, mint Samassa tói. Ez tellát a pakli és ezért, 
olyan büszke gróf Zichy János az egriek bizal­
mára. . .

De hogy ez a büszkeség a választások után 
is fog-e tartani, az már nagyon ia kétséges. 
Mert, Eger város függetlenségi érzelmű polgár­
ságát néni szabad i'Wzetéveszteni az egri Itlé- 
russnl é- ez a polgárság szikla-zilárdan kitart 
Szederkényi Nándor mellett. Ez a polgárság, 
ha viasza tudta verni hajdanán a pogány török 
Ostromát, épp ugv vissza f"gja verni a. keresz­
tény gróf Zichy János ostromát is, mert nem

tűrheti el, hogy a kerület tiszta mandátumát 
egy- papi panama czéljaira leplezetlen nyíltság­
ig- kihasználják. Eger város polgársága tehát 
harezba fog szál]ani a saját klcrusaxul és ennek 
a hare znak nem lehet kétséges n kimenetele. 
h'íD' olyan zászló, amelyre a Szederkényi Nán­
dor hótiszia, mocsoktalnn neve van felírva, oly 
luztafó reményét jelenti a győzelemnek, mint 
amennyire sejteti a bukást az a másik zászló, 
amelyen a. Zichy János neve mögött, ott lap- 

ogy friss sütotii politikai üzlet, a. meg­
győződés ellenére teljesített politikai szolgála­
tok bére, az érsekség, a koadjutorság! . , j

Eger városát nehéz meghódítani. Es nincs 
messze az az idő, hogy ezt gróf Zichy János 
is szégyenkezve fogja belátni.

Tettesek kerestetnek;
_ —- !A rendőrségi nyomozás. —. ’

Budapest, máiczius 25.
A' rendőrség fáradhatatlan buzgalommal 

folytatja a nyomozást. Ma is egcsz tömegét 
a tanuknak hallgatta ki, köztük Szterénui 
Józsefet is.

Híreink a következők’:

A sebesült miniszterek.
Herényi Béla gróf földművelési miniszter tegmap 

este putnoki birtokára utazott, ahonnan az ünnepek 
után, kedden reggel tér vissza a fővárosba. A föld- 
mi veié« ügyi miniszter .putnoki birtokán fogja tovább 
gyógykezel te tni magát, mivel állapotába».! ugyan ha­
tározott javulás állott be, sebei azonban még min­
dig gondozásra szorulnak.

K h mn-Héde ruáry Károly gróf miniszterelnök - 
nek, aki tegnap esto lie Jen-árra érkezett, egészségű 
állandóan javul. A mbiiszterelnök sebei néhány nap 
alatt teljesen begyógyulnak.

A nyomozás.
A véres parlamenti botrány dolgában csiga- 

lassúsággal halad1 előre a nyomozás. A ma délelőtt 
kihallgatottakon kívül még egész sereg tanút kel! 
beidézni, meghallgatni, úgy, Logy dörej áth a tok­
osak április derekán lesz abban a szerencsés helyzet­
ben a rendőrség, hogy a nyomozás eredményéről, 
x-agy eredmrnytclonségéről beszámolót tartson a 
nyilvánosság előtt.

A rendőri sajtóiroda utján kiadott hivatalos 
kommüniké szerint ma délelőtt kihallgatták: Szte- 
THnyi József v. b. +. t. volt kereskedelemügyi állam­
titkárt, Pescha Miklós dr. volt országgyűlési kép­
viselőt. Kóbor Dezső terembiztost, GoiUin Sándor 
dr. ügyvédjelöltet, Wc.tsz Jakab kereskedőt, Szegedi, 
Ferón ez gépészt, ifj. Baumgarfen Károly joghallga­
tót, Hollóst/ Géza 5 Magyar Elemér fővárosi hirlap- 
irókat.

Eze-nkiviil távirati utón intézkedett a rendör- 
seg, hogy Ayary Béla volt képviselőt, aki most Ka­
locsán tartózkodik, ott hallgassák ki.

erős volt, hogy öt is elos’dorták a helyéről. K«t 
könyökével védekezett, valósággal dulakodott, hogy 
f,! Dö Lporjdk. A tumultus alatt Zakariás Jáno- 
Markos Gyula és Beck Lajos dobták a könyveket
os cgvcb tárgyakat, de Hoffmann Ottót nem látta 
köztük.

IJolfosty Géza vallomása nincs szoros ös,:- 
sze függésben a bünesclckménynyel. Hollóssy mind­
össze annak akijelentésőre szorítkozott, hogy 
mindaz, amit Som Pál vallomásában vele kapcso­
latosan elmondott, alávaló rágalom.

Dr. Goitein Sándor szerint lehetetlen volt 
figyelemmel kisérni egyen kint. „ miniszterelnök kő­
iül csoportosult képviselőket, mert minden figye­
lem magára a kormányelnökre konczentrálódott. 

rA beidézett tanuk kihallgatását ma délután is 
folytatta a rendőrség, azok az emberek kerültek 
sorra, akik a ma délelőttre szóló idézést ké-sőn 
kapták kézhez, avagy bármi okból délelőtt nem 
jelenhettek meg.

KÜLFÖLD.

A rendőrség lefoglalta még a következő bűn­
jeleket is:

Egy réztintat,írtét, egy réz telitörlő tartól, 
ogy réz papír vágót, egy 1909. évi törvénytárt (T*>- 
kötött), egy Corpus Juris (1. kötet.), ogy Corpus 
Juris 11. Kötet), ogy képviselőházi házszabályok 
í f iizvr), egy kalauz az országos für vény tárhoz 
(tábla), egy képviselőházi napirendet (márcz, 21.)

Ezekhez csatolták azt a tolltörlőtartó vagy 
tin fatartó fedelet is, amelyet gróf Khvert-U cdrr- 
váni Károly miniszterelnök vett, magához ós meg­
őrzött a nyomozás s: íimjárn■ X cgül beszerezte a 
rendőrség a képviselőházi tervrajzot is, amely 
egyenkint, feltünteti a képviselők ülőhelyét.

Idáig t-iól a rendőrségi híradás. Mindezt a kö- 
Vfctkeaokkcl egészíthetjük meg ki:

Szt erényi Józsof volt államtitkárt. Kórody M. 
Béla ren d ö r f og a] ma zó hallgatta ki.

Pescha Miklós udvari tanácsos, dr. Csiszár 
ser 'd fogaim szónak mondta tollba vallomását. 
Pew-ha a gyorsírói asztal baloldali sarkánál állott, 
amikor a tumultus megkezdődött. A botrány ak­
kor tőrt ki, amidőn gróf Khucn-Héderváry a szu- 
1 fi sszabad ságról kezdett beszélni. Justh-pjríi kép­
viselők rohantak a miniszterelnök feló Eifner 
Zvigmonddal az élükön s rohamuk olyan, heves és

A bolgár király Konstantinápolyban. Ferdi­
nand király konstantinápolyi fogadtatásáról még 
a következőket jelentik: Mikor Ferdinand király a 
konstantinápolyi vasútállomáson megérkezett, a 
nagy nép tömeg hűvösen fogadta, egyetlen hurrah 
sura hallatszott, azonban a sajtó elóg barátságosan, 
üdvözölte, de meleg fogadtatásról az üdvözlő czik- 
kekben sem volt szó. Érdekes, hogy Konstantiné- 
polyban a lakosság milyen magyarázatát adja a 
bolgár király látogatásának. Széliében'az* beszélik, 
hogy Ferdinand király helyzete Bulgáriában na­
gyon megingott és a bolgár nép csak a kedvező al­
kalmat várja, hogy kikiáltsa a köztársaságot. Hi- 
resztelik, hogy a maczedón bizottság Szófiába hívta 
Macedóniából az összes bandafőnököket, mert a 
bizottság újabb utasításokkal akarja őket ellátni a 
jövőre nézve.. Ez az intézkedés állítólag összefügg 
Ferdinand király konstantinápolyi látogatásával, 
amely arra vall, hogy a bolgár király lemond Ma- 
ezedóniáról. Tegnap voltak Konstantinápolyban 
az első politikai tanácskozások Paprihov és Liap- 
esev bolgár miniszterek és a nagyvezér és a török 
külügyminiszter között. Mértékadó bolgár személyi­
ség közlése szerint a török miniszterek kedvező 
diszpozíciót mutatnak; bevárandó azonban, vájjon 

i ez tartr-’s lesz"e a tények terén is be fog-e válni. 
Bolgár részről felhozzák, hogy a Küstendil-Kuma- 
novo vasúti csatlakozásra már egy régebbi egyez- 
mony provided], amely ogy szól, hogy a csatlakozás 
1912. évig létesítendő.

Bethmann-Hollweg látogatása. A kanczellár 
j r°mai látogatásáról a következőket jelentik Ber­

linből :
A nemet birodalmi kanozellár római láto­

gatásának eredményével minden tekintetben meg 
van eleged ve. A birodalmi kímczellár látogatása 
tuavalevolcg első sorban a királynak és a pápának 
s.,o.t, mely oknál fogva a látogatás időpontját nem 
vaitoz.at.háttá meg az időközben bekövetkezett mi­
niszter változás A kanczelJár attól a fogadástól, 
amelyben az olasz Király részesítette, el volt ra- 

I í:í!f.tatva; A kanczelhir úgy a királyival, mint a 
külügyminiszterrel részletesen megbeszélte a hár- 
niasszovétségre vonatkozó kérdéseket és kétségtelen 
imgy a harmas-szövetség mod szilárdabban, áll 
mint három év előtt, mert időközben Ausztria-’ 
Magyarország viszonya Olaszországhoz jelentéke­
nyen javult, ami Gtiicciordini grófnak az érdeme. 
h!inck a bukása a hármas-szövetség szempontjából 
nagyon sajnálatos dolog, de Berlinben és Becsben 
rai'.ui-du! meg vannak győződve, hogy utóda is az 
o nyomdokait fogja követni. Brthrnnnn-Holhnen 
som a királylyak sem a pápával és Merry del Val 
államtitkárral uj megállapodást nem kötött, amint- 
-iogy erre nem is volt semmiféle ok.

, Angli'lhan nagy fontosságot .tulajdonítanak’ a 
nemet birodalmi kanozellár vatikáni látogatásánaks 
azt mondják, hogy ez a látogatás is tanúskodik ár­
ral a nagy bölcscségröl, amelynek a német biroda- 
lőni fejlődését kösrőnhoti,

A swrb kirii,J Bétervárott. Este a Carskojc 
belei Sándor-palotában a czári pár lakomát adott, 
amelyen a szerb királyon kívül mind a két.uralkodó 
kiserete, továbbá Stol.vpin miniszterelnök ée I*.. 
volezki külügyminiszter vettek részt.
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6 egyetértés Szombat, márczius 26,
Milovanovics szerb külügyminiszter egy orosz 

újságírónak a következőket mondta Péter király 
oroszországi útjáról:

— Természetes dolog volt, hogy Páter ki­
rály Fétervárott tegye meg első látogatását, ezt 
követelte » két népnek testvéri érzése. A látoga­
tás titkos czéljairól nem lehet szó. Szerbiának 
csak az az egy kívánsága van, hogy a Balkán- 
félsziget békéje tovább is megmaradjon, A Bal­
kán-fejedelmeknek konstantinápolyi látogatása 
erre nézve kedvező szimptoma. Arra is alapos ki­
látás van, hogy Szerbia ás Ausztria és Magyar- 
ország gazdasági viszonya már legközelebb ren­
dezve lesz és hogy ezzel kapcsolatban a két szom­
széd állam általános viszonya is javulni fog.

Az olasz kormányválság, IJjabb jelenté- 
6ck szerint a király Luzzattinak aján­
lotta föl a kabinetéi akitást, aki gondolkodási 
időt bért. Délben Luzzatti tanácskozott Giolittival s 
ő biztosította pártjának támogatásáról. Ha Luzzatti 
megalakítja a kormányt, kabinetje ügyvezető mi­
nisztérium lesz, amelyben a kamarának valamcuy- 
nyi pártja képviseltetni fogja magát a a miniszterek 
többsége a régi majoritásból fog kikerülni. Falta 
venné át a belügyminiszteri tározát, a külügymi­
nisztérium vezetését pedig Bartini.

A duma uj elnökének bemutatkozása. Sűrűn 
megtelt padsorok és karzat előtt folyt ma le a bi­
rodalmi duma ülése. Guoskow elnököt belépésekor 
a ezentnim, a naczionalisták és az ellenzék egy 
része nagy lelkesedéssel 1 égadta. Elnök megnyitó 
beszédében a többek közt kijelentette, hogy 
meggyőződése szerint alkotmányos monarchista 
és nézete szerint Oroszország csakis alkotmányos 
monarchista állami rend mellett a legmesszebb­
menő törvényhozási joggal felruházott képviselettel 
<*s csatiig az uralkodónak, nem pedig a politikai 
pártoknak tel. Ids seggel tartozó kormány mellett 
virulhat. (Helyeslés. Mozgás és zaj a jobboldalon.)
Az alkotmányos monarchia, különösen pedig a. par­
lamentarizmus formáin kivül a mai Oroszország 
békés fejlődését nem képezheti. Azonban nem a po­
litika: kérdés all napirenden, hanem ezer és ezer 
más kérdés. Felsorolja a duma tárgyalására váró 
javaslatokat és különösen a honvédelem, valamint 
az elemi oktatás kérdéseit tekinti a lcgstirgősebbek- 
neí\. A kurciuSvi, többségénél a politikai szempontok 
háttérbe szorulhatnak és a legélesebb politikai el­
lentetek nem akadályozhatjuk ezekben az egvscares 
munkát. Az elnököt megillető hatalom és a ház­
szabályok alkalmat adnak az elnöknek, hogy a 
duma méltóságát megőrizze és hogy czivili'zált 
parlamentáris erkölcsöket honosítson meg, továbbá 
pedig, hogy megóvja azt a rendet, amely nélkül a 
komoly törvényhozói munka elképzelhetetlen. A 
vulótlansuLTgal folytatott küzdelemben az igaz szó 
hatalmasabb, tíz elnöki csengőnél és a házszabályok 
rendelkezéseinél. (Hosszantartó helyeslés a 
centrumban, a naczionalistáknál és az ellenzék 
egy részénél.)

-\ görög nemzetgyűlés. Valószínűnek tartják, 
hogv a nemzetgyűlés egybehivására vonatkozó ki- 
ié!yi üzenetet a jövő hétfőn maga a király olvassa 
íoL f'/’Uón ki fogták hirdetni a katonai liga föl- 
t,»/..utasat.,Egy uörög lan jelentése szerint a király 
vor," god: k hí tföu a nemzőt gyűlés összehívásáról 
ízóló üzenetet felolvasni, ha előbb a katonai ],>(,- 
úti írásbeli kufrtezö nyilatkozatot vem kap. hogy „ 
ji,í?'> ivvoszük. Jiratjmnusz minisztere;]nők közvetít 
n ] iczn és «i I:irály közt.

Roosevelt Kairóban,
London, márczius 25. Kairóból a lapok azt 

jelentik, hogy Itooseveltet az ott tartózkodó 
amerikaiak oly lelkes fogadtatásban rés’zesitet- 
ték, hogy kénytelen volt a tüntetések eló’l meno- 
külnj. A kairói naczionalista sajtó megtámadja 
Roosevcltct Ckartumban mondott augolbarát 
beszéde miatt.

nagyon izgatottan viselkedett s végre kérte az el, 
itököt, hogy adjon szünetet, amit ez elnök tel­
jesített, is.

ÚJDONSÁGOK.

TÁVIRATOK.
ízvclszki szabadságon.

Ii.erv,,!, márczius 25. (Saját tudósítónktól.) 
A ezur háromheti szabadságot adott Izvolszkinak. 
ain a jövő héten Münchenbe utazik, hogy ott egy 
ervo-t konzultáljon. A külügyminiszter betegsége 
a túlságos megerőltetésből támadt.

Francziaországi választások'.
Paris, márczius 25. A minisztertanács az uj 

választásokat apnlis 24-érc tűzte ki. A jelölések- 
nek ot nappal a választások előtt meg kell tör­ténni.

A marokkói bábom költségei.
ans márczius 25. A kamara *62 szavazattal 

' . cneben elfogadja a marokkói operációkra 
vonatke^ó 1909. évi „őthitclt. Egy eaoczialista 
■uraló beszédere Piehon külügyminiszter a ma- 
ro..kp, hadjáratot indokolta s örömét fejezte 1:1 
s c ett, hogy. sikerült az összes hatalmak helyes-
tét. meg”yernie va,a”™t Marokkóval szerződést 

kotm, mely az összes nehézségeket megoldja.

A Tarnovszka-pör.
Veleneze, márczius 25.

, VcIvnczéLcn Tarnovszka grófné és társai biiu- 
perének a tárgyalását az elnök ma 10 éra 20 parcz- 
kor nyitotta meg. A terem ismét zsúfolásig meg­
telt. Az elnök folytatja a tanuk kihallgatását és 
mindenekelőtt Danico Antalt, a Sun Marco fogház 
órét hívta fel, aki az elnök kérdésére kijelenti, 
hogy Britjükön a fogházban nagyon jól viseli ma­
gát, do nagyon izgatott.

Az elnök: Mit tud ön Priljukov öngyilkossági 
kísérletéről ?

A tan a elmondja az erre vonatkozó ismeretes 
tényeket-. Amikor ő, mint börtönőr a czellába be­
lépett, Priljukovot, fekvő találta.

Luzzaii ügyvéd: Milyen érzelmeket tanúsított 
Priljukov gyermekeivel özemben ?

'Imiit. Úgy látszik, nagyon szerette őket. Pril­
jukovot a fogházban értesített ók, hogy atyja és 
nagy atyja meghalt és ez a csapás nagyon leverte. 
Akkortájt kétszer visszautasította azt a pénzt, 
amelyet neki Oroszországból küldtek.

A mai tanuk közül érdekes volt Portland bör- 
tonor vallomása. Carnelutti védőügyvéd azt kér­
dezte, igaz-e, hogy Tarnovszka az ö nejének há­
romezer Urát ajánlott, ha segít neki a szökésben.

Port hin i börtönőr: Igaz. Azt is ígérte felesé­
gemnek, hogy magával viszi Svájczba, jól el fogja 
látni és szolgálatába veszi .

Diana védőügyvéd; Milyen nyelven tette az 
ajánlatot ?

Porthini: Olaszul.
E szavakra fölpattant Tarnovszka és Így szólt; 

Az egész üres beszéd s onnan ered a mese, bogy 
egy napon panaszkodtam a fogház igazgatójának 
a sok ]x>loska miatt Szobám tele volt poloskákkal 

nii‘s KZ< bút, kertem. Az arezomat véresre csípték, 
de tsak panaszkodtam, soha 'senkinek pénzt nem 
ajánlottam, hogy megszökhessen!. És megjegyzem 
azt is, hogy akkoriban még nem beszéltem olaszul.

Egy másik börtönőr elbeszélte, hogy Priljukov 
a fogságban olyan keveset evett, hogy a fogház or- 
rosa elrendelte, hogy meg kell mérni, mert nagyon 
lesoványodott.

Carnelutti védőügyvéd kérte az elnököt, hogy 
olvastassa föl azokat a vizsgálati jegyzőkönyveket, 
amelyek Tarnovszka szökési kísérletéről szóknak.

Tarnovszka idegesen közbevágott: Én nem 
akartam megszokni. Mikor egy újságból megtud­
tam, hogy Naumov kísérletet tett a menekülésre, 
tréfásan mondtam egy börtönöméi,, hogy én is 
megszökhettem volna.

A törtöner még elmondta, hogy mikor Xau- 
nwiut a vizsgálati fogságban megmotozták, elvet­
tek iule egy kis keresztet, amelyet karkötőül viselt. 
Meg A elcnezébe való elutazása előtti kapta Tar- 
uovszkától. Nem akarta levetni és sirógörcs vett 
erőt rajta, mikor erőszakkal lecsatolták csuklójáról.

A következő tanú Amalovszka Erzsébet orosz 
származású asszony, Naumov gyermekkori barátja.

Amalovszka Erzsébet elbeszélte, hogy még tia- 
tal korából ismeri Naumovol. Jólelkü ember volt, 
előszeretettel foglalkozott az irodalommal. Egv- 
szer fürdés közben Volga folyóban fejjel neki. 
ütőd ott. egy sziklának s azóta sűrűn szenvedett 
fejfájásban. Nemsokára azután még egyszer szó- 
ren esetlen ül bukott le, amint iskola társaival han- 
ezurozott. Hipnotikus- kisérlctkkel is foglalko- 
zott s ettől kezdve csaltál tan viselkedett.. Nagy 
lábon élt s örökösen pénzzavarokban volt. A tanú 
többször kérlelte, hogy térjen a jó útra, de has*, 
talonul.

Ennek a tanúnak vallomása alatt Naumov

A rendjel.
* *>u

Pétert, a szerbek korúnál Péterét kegye­
sen, szívesen, sőt kitüntető melegséggel fogad­
ták ott, ahol eddig semmiképpen sem akarták 
ozári csókkal szívesen látni: Pétorvárott. Volt 
csók a perionon, volt diadalkapu, volt iidvlö- 
vós, volt di szeljed, volt pohár köszön tő kölcsö­
nös nagy baráti nyilatkozatokkal. S lett a láto­
gatás nyomán megszilárdult politikai össze­
köttetés Belgrad és a czári város közt, teremtek 
uj titkos Balkán-hódító tervek, rejtett utakon 
bujkáló szlavofil intrikák. Es lett Péterből, a. 
kis Szerbia Péterjéből ezár at yuskának ked­
venc/. íia, hii belgrádi helytartója.

Es Péter, szegény Péter aligha nem mégis 
hosszú orral jön el Péter várról. Egy rendjel 
miatt, an/ a zsebé-ben maradt. Es egy rendjel 
miatt, amit a czár a mellére tűzött. A Péter 
zsebében a fényes, ragyogó Karagyorgyevics- 
rendjel marad. A czárnak vitte, a czár azon­
ban nem akarta elfogadni tőle a csillagot. Nem 
podia: azért, mert nem kívánta ugyanazt a 
rendjelet viselni, melyet az Obrenovicsok ellett 
összeesküvő tisztek is mind megkaptak •— a 
királygyilkosság után. Ellenben viselt és föl- 
tiiztc a szerb fehér sasrendet, melylyel annak 
idején a gyászosvégii Sándor király tisztelte 
meg. Az udvari luszterek fényében csillogó 
fehér sasrend folytonos memento volt a Péter 
szeme előtt. Alomén tója a vérnek, mely ő érte 

-omlott, a halottnak, akinek ö miatta kellett 
korai sírba lianyatlania. Es mialatt a czár 
kedves testvérének nevezte, barátsággal magi­
hoz ölelte, a fehér sasrend hideg sziporkázna 
intette, hogy ez a barátság, ez a testvérség nem 
komoly, a czár akármilyen nyájasan mosolvgó, 
nem tud elfelejteni valamit és mindig látja 
Péter és maga közt Sándor király véres 
árnyát.

AI indenesetre megható érzékenység, hogy 
a czár nem tud megbocsátani egy halált, ő, aki 
miatt csak nemrégiben majdnem cgv millió 
halál történt .Mandzsúriában. Csodálatos dolog, 
hogy ezek a bíborban született emberek, mi­
helyst nem a kiewi varga vagy a nisninow- 
gorodi megy ölni és meghalni' a hazáért, ha­
nem elvan valakinek a testén nyitottak’vér- 
1 ozt-a rést, aki szinten bil>orlián született, 
nyomban mennyire becsülni tudják az emberi 
eletet, s irtózatosnak és megbélyegzőnek talál­
ják azt, hogy ha valaki gyilkolt

N API Itt.XI). Naptár; szombat, márczius 26.
Búmai katholikus: Nagy*szomha.t, —- Protest:!,,,,, 

Nlnnö. —- Uöritg.oroszt márczius 13. Nicefor pk. — 
/>iilú: V cad lö. — A nap kút reggel !> óra ó t perczlcor, 
nyugszik este ti óra IS pcrczkor. —■ A hold kút este 7, 
óra 02 perczkor, nyugszik reggel 6 óra 21 perczkior.

-V miniszterek nem fogadnak.
A Petőfi Ház í ereklyemi,zen,) líajzauteza, 21. 

sziini. Nyitva lo—2-ig. ßellpödi] I korona, keddi na. 
pokon ingyen«.. — A Képzőművészeti Kőiskola kiállt- 
í'^sa j* Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva 9—T.ig. 
Belépődij 40 fillér. — A Nemzeti Szalon tavaszi kiál, 
lit.á.-a. Nyitva 9 -ti ig. Belépődíj 1 korona. — A Mii- 
vészház bibliai kiállitá-a (Váczi-uteza 9. sz.) Nyitva 
yr “-'S- belépődíj 1 korona. — A Háziipari Szövet- 
súg anandú. vásárja (Kigyó-tér 1.) Nyitva egész nap. 
Belépődíj nincs. — Az Uránia kiállítása (Kígyó tér.) 
Nyitva egész nap. Belépődíj nines.

int rate vő múzeumok-. A Nemzeti Muzeum ásvány. 
iír ~~ A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig. —
A Mezőgazdaság, Muzeum 10 1-ig. - Az Iparművé-
.zed Muzcmn 0—Ug. — a Széchényi Muzeum 10—12 

, Az Aquincumi Muzeum egdsz nap. — A Tech- 
nologiai Tpannuzetim 9—Ug. — A Bath György Mu_ 
zeum 10 t ig. — Az Erzsébet Muzeum 9 -12 ig én 
3—4 ig. 8

,J!^/rrTur6, , A Nemzeti Muzeum
y.V'/ ", ' 1 E- — Az Egyetemi Könyvtár - 9- 12 ig,

zeum ^ “ A Mu-

Személyi hírek. Peren ez .lózeo'f bajor her- 
C/.°8 ^..Y?sy?.tl .‘inDCP “tán Bécftbi; érkezik és szer. 
dunkulonk,hallgatáson jelenik meg a kirülv 
Ti., Fan,váry kabinetirodái főnök Budapestre
m-Bóf1 iá nk,° ^anyjának az ünnepek alkal­
mából való meglátogatására. — Gróez Emil tanár,

ki,*í.v:t.- u,L A'*r «
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az I. az. egyet, szemklinika igazgatója 10 napra kül­
földre utazott. — Dr. Bárányán ádaedi Fciohtinger 
Elek, a hosnyák-hcrczcgovinai kormány pébítigyi 
osztálytanácsosa, ma Budapeostre érkezett, hogy a 
húsvéti ünnepeket családja körében töltse.

— Frigyes főherczeg a bécsi vadászati kiálli 
tás magyar kastélyában. Becsből jelentik, hogy 
frigyes főherczeg, Izabella, főhercegnővel, két leá­
nyával és a kis Albrecht íőherczeggel megjelent a 
befejezéshez közeledő magyar pavillonban, hol Keltz 
Gyula kamarás, Földi János kiállítási biztos és 
fis eh er József építész fogadták a fenséges vendé­
geket. Több mint. egy órát időzött ott a főherczegi 
család, átnézve az összes földszinti és emeleti helyi­
ségeket. Sorra olmagyaráztatta a kiállítás anyagát 
és különösen elismeréssel nyilatkozott a magyar pa­
vilion monumentális jellegéről. Frigyes főherczeg a 
magyar pavillonnal kapcsolatban külön kis épület­
ben állit ki s a rendezési munkálatokban maga is 
tevékeny részt vesz.

— Roosevelt és a német császár. Berlin­
ből jelentik, hogy Roosevelt volt elnök Berlin­
ben a császár vendége lesz és a császári palotá­
ban fog lakni. Eddig úgy volt, hogy Roosevelt 
az Egyesült-Államok berlini nagykövetének 
palotájában fog lakni, de Vilmos császár a mi­
nap közölte a nagykövettel, hogy Rooseveltet 
saját palotájában óhajtja vendégül látni.

•— József főherczeg emlékezete. A fiumei Villa 
Gioseppiben Józscf-napján megható emlékünnepet 
rendez tok boldogult József főherczcgnck emléke­
zetére. A gyászmisén, amelyet gróf Vay Péter 
apostoli protonotarius celebrált., Klotild és Erzsébet 
fáherczegnők is megjelentek és kívülük az ottani 
udvartartás összes tagjai. Az emlékünnep után a 
főrangú pap megáldotta a főhercegnők újonnan ér­
kezett utazó-automobilját, melyet Ferdinánd bol­
gár király ajándékozott nővérének utolsó magyar­
országi tartózkodásának emlékéül.

— Kitüntetés a számvevőszéknél. A király 
Jankura, Sándor és Szabó Tibor állami számvevő- 
széki számvizsgálóknak a főszámtnnáososi czimet 
adományozta. Az erre vonatkozó királyi kézirat ma 
jelent meg a hivatalos lapban.

■— A portugál király házassága. Lisszabonból 
jelentik nekünk: Fdvárd király és Mánuel király 
legközelebb Portugáliában találkozni fognak. A 
két uralkodó részt fog venni az angol flottának a 
lágoszi kikötőben tervezett gyakorlatán. A talál­
kozás napját pontosan móg nem állapították meg. 
Közvétetlenül a találkozás után nyilvánosságra 
fogják hozni a portugál királynak egy angol her- 
czeenővel való eljegyzését.

— Kitüntetett állomásfőnök. Lichtenstein 
Alajosnó herezegné, született Erzsébet Amália fŐ- 
berezegnő, nmei férjb áthelyezése miatt elutazott 
Székesfehérvárról. Bölcskey Iván állomásfőnöknéK 
sok éven át teljesített 1/uzgó szolgálatainak elisme­
réséül egy briliiánssal és rubinnal kirakott melltüt 
adományozott.

— Szcmélyváltozások a tábornoki karban.
Bécsből érkező jelentések szerint a hadsereg főve­
zetőségében újabban a következő személyi változá­
sok várhatók: Parmann, Mörk, 1 Vinzor és Klobu- 
rsár táborszernagyok és gyalogsági tábornokok a 
legközelebbi jövőben nyugalomba vonulnak, mig a 
megüresedett had test parancsnoki állásokra Jahl, 
Ziegler, báró Weigl, Sprecher, Terkulja és Rupp- 
recht altábornagyok vannak kiszemelve. Rupprecht 
altábornagyot a pozsonyi, Zieglert a kassai és Tcr- 
kulját a temesvári hadtestparancsnoksággal kap­
csolatban emlegetik, József főherczeg altábornagy- 
gyá való egyidejű kincveztetése mellett, a nyuga­
lomba vonuló Balázs György altábornagy utóda 
lösz a budapesti honvéditeriileti parancsnokságban.
A bécsi 25. és 49. számú gyaloghadosztálypnrancs- 
nokságok vezetésében is személyi változások vár­
hatók. Nyiry altábornagy, volt magyar honvédelmi 
miniszter a magyar királyi tostörség főhadnagyá­
vá, Sprecher altábornagy pedig hadtestparancsnok­
ká fog kineveztetni, helyüket viszont Giesl altá­
bornagy és Módié Ottomár vezérőrnagy fogják el­
foglalni. A szintén nyugalomba vonuló Fiald altá­
bornagy, bécsi hadtestparancsnok utódjául gróf 
Rarenzi Ferencz vezérlő őrnagyot emlegetik. Ma- 
renzi régebben katonai attache volt Rómában, ke- 
•«bb a 20-ik gyalogezred parancsnoka lett, majd 
átlépett a honvédséghez, ahol jelenleg a 80-ik 
•záinu debreczeni honvéddandár parancsnoka,

’ Klementina herczegnő házassága. Párisból 
jelentik, hogy most már végleg sikerült elhárítani 
azt az eddig oly fontosnak tartott akadályt, amely 
A lementina belga herczegnő és Napoleon herezeg 
házassága elé gördült. Most már csak arra vonat­
kozólag folynak még a táigyalások, hogy az esküvőt 
nagy pompával, vagy szűk körben ünnepeljék-e meg.

Nagypéntek. Az Istenember nagy tragiku­
mának meg-mcgclovcnedő szimbólumát, a világot 
megváltó nagy tragédia c fenséges momentumát 
ünnepli ma a hit és kultúra. Ez az ünnep, minden 
embernek ünnepe, aminthogy Jézus mártiriuma 
páratlan szimbólum melegével ölelte át az egész 
világot. Holnap már felhangzónak az ujongó zso­
lozsmák, hozsannát zengve az ember Fiának, aki a 
Golgothan kiszenvedett, hogy feltámadva meg­
váltsa a föld népét,

A nagypénteki ájtatosságok alkalmával 
ma minden templom zsúfolásig megtelt áj- 
tatos hívőkkel. A budavári koronázó Mátyás- 
tomplomban délelőtt 9 órakoi csonka gyászmisét tar­
tottak, moly alatt Jézus Krisztus keserves kínszen­
vedéseinek történetét énekelték, magyar nyelvem, 
Szent János apostol cs evangélista Írása szerint. A 
gyászszertartás után az olt ári szentséget a sírba he­
lyeztek. A gyászistentiszteletet Vaszary Kolos bí­
bor nők herezogprimás képviseletében dr. Kohl Me- 
dárd püspök póntifikálta, kinek Berger Márk kano­
nok, a primási udvar szertartásmestere, dr. Nemes 
Antal prclátus, a templom apátplébánosa és a vár­
beli papság asszisztált. Az egyházi zene- és énekkar 
Palestrina „Populc mous‘‘, Vavrin&cz „Vexilla 
regis“ és ,,Ecce quomodo moritur“, a passiót Juhász 
Ferencz, Várady Sándor és a férfikar énekelték, A 
templom hajója zsúfolásig megtelt. A főváros evan­
gélikus és református templomaiban a szokásos áhí­
tattal ülték meg ma a protestantizmus nagy ünne­
pét, a nagypénteket. A hívek rendkívül nagy szám­
ban járultak az oltár elé, hogy úrvacsorát vehesse­
nek. A presbitériumok tagjaival élükön ott volt. a 
főváros egész protestáns népe és buzgó áhítattal já­
rult osztály- és rangkülönbség nélkül az oltár elé. 
Az egyes templomokban gyűjtést rendeztek a külön­
böző felekezeti jótékony egyesületek részére, melyek 
szép eredménynyel végződtek és tetemes összeget jö­
vedelmeztek a humánus czélokra.

— Japán herezeg Budapesten. Fushimi japán 
császári herczeg és felesége márezius 27-én érkez­
nek Bécsbc, ahol a király külön kihallgatáson fo­
gadja őket s tiszteletükre udvari ebédet ad. A ja­
pán császári hcrczcgi pár április elsején kíséretével 
együtt kétnapi tartózkodásra Budapestre is ellá­
togat.

— Széchenyi emlékünnepe. Az április S-án és 
következő napokon tartandó Széchenyi emlékünnep 
nagyszabású programmját már végleg összeállította 
a gróf Széchenyi Béla koronaőr díszeinöklésóvel 
működő országos bizottság. Az ünneplés három 
főrészből fog állni. Április 8-án, pénteken, este 6 
órakor József főherczeg és Auguszta főlierczcg- 
asazony legfőbb védőségével 6=-. főúri világunk leg­
előkelőbbjeinek védőségével tartják meg az országos 
Széc.henyi-omlékünncpet, melyen gróf Apponyi Al­
bert és Széchenyi Aladár mondanak ünnepi beszé­
det. A nagyszabású ünnepélyen Márkus Lily zon­
goraművésznő, Paulay Erzsi, a Nemzeti Szinház 
tagja, hegedű-, cselló- óa orgonatrióban Kladivkó, 
Góbler, a Nemzeti Zenede tanárai és Neszlényi 
Nándor, továbbá Gerber Jenő hegediimiivósz, az 
Onc-ro énekkara és a honvédzenekar működnek 
közre. Az ünnepélyen dr. Sch&ndl Károly, mint az 
országos bizottság elnöke nyitja meg, az ifjúság 
részéről pedig Bieber József, az Országos Széchenyi 
Szövetség elnöke mond beszédet. Az ünnepélyre 
szóló meghívókat kedden és szerdán küldik szét, 
melyek alapján az emlékünnep irodájában (IX., 
Ráday-utcza 16. földszint 10.) lehet 10, 4, 2 és 1 
koronás jegyeket váltani naponta 5—7-ig. Április 
9-én délután félhárom órakor a jelentkező testü­
letek részvételével a Széchenyi szobor megkoszorú­
zása következik Rákosi Jenő ünnepi beszéde után.
A szobornál a postászenekar játszik s az egyetemi 
ifjúság összes testületed koszorút helyeznek a szo­
borra. Már eddig is sok testület jelentette be rész­
vételét a vidékről is. Az ünnep harmadik részlete 
Nagyctenken Széchenyi sírjánál fog lezajlani áp­
rilis 10-én, vasárnap. A nagy ezen ki ünnep rende­
zésében Sopron vármegye, Sopron város és Nagy- 
ezonk község is közreműködnek.

— Paraszttragcdiu, Ivánka Juon klopotivai 
legény szerelméé volt a szomszédos Nngyosztró köz­
ségben lakó Muutyán FI orcába. A leány is szerette 
a legényt s emiatt a nngyosztrúi legények boszut 
esküdtek ellene. Tegnap este, amikor Ivánka a 
leánytól jövet Klopotivára tartott, a legények az 
utón megtámadták és megölték. A tetteseket el­
fogta a oeendőreóg, - - * • >-

•— A negyedik hadtest húsvéti szabadságolása.
A negyedik hadtest parancsnoksága közzéteszi, hogy 
a Budapesten állomásozó ezredet legénységét a hús­
véti ünnepekre a következő módon szabadságolják: 
A 7. utászzászlóaljból 93., a 38. gyalogezredből 240, 
a 32. gyalogezred 3. zászlóaljából 130, a 86. gyalog­
ezred 2. zászlóaljából 145, a 68. gya­
logezredből 320, a 4. tábori tarczkezredből 180, a 
4. lovagló tüzérosztályból 65, a 10. tábori ágyús- 
ezredből 80, a 11. tábori ágyusezredböl 110, a 12. 
tábori ágyusezredböl 76, a 4. nehéz taraczkosz- 
tályból 150, a 2. szekerészezredböl 65, a 10. hu­
szárezredből 165, a 2. vártüzérzászlóaljból 30, a 
23. gyalogezredből 326, a 3. Bosznia-herczegovinai 
gyalogezredből 60, a 17. számú helyőrségi kór­
házból 65 és a 16. számú helyőrségi kórházból 31 
embert. Budapesten tehát 2909 ember kapott sza­
badságot.

— A czárné. Lovag Breznler Szidakov, a pe­
ter vári udvari események alapos ismerője, rövid 
idővel ezelőtt megjelent könyvében igen érdeke­
sen foglalkozik a czárné személyével. Viktória 
királyné unokája, hesseni Aliz főherczegnő két­
ségtelenül méltó volt arra, hogy egy nagy biroda­
lom királynéi koronáját viselje. Mindazonáltal nagy 
meglepetés volt rá cs családjára nézve a péter- 
vári udvar ajánlata. A darmstadti udvar megle­
hetősen egyszerű levegőjében felnevelkedve, két­
ségtelenül hivatott volt arra, hogy egy kisebb 
államfő oldala mellett helyét betöltse. Mindenek­
előtt gondoskodtak arról, hogy megtanuljon jól 
főzni és varrni és alaposan értse a háztartás tit­
kait. Ebből a csaknem polfürias lelkivilágból 
egyszerre kiragadták a fiatal herezognőt; arról 
volt szó, hogy a czári udvar hatalmas arányaiba és 
legendás pompájába illeszkedjék be. Nemsokára: 
azonban kitudódott, hogy a váratlan szerencse 
nem volt egészen zavartalan. Beszéltek arról, 
hogy Miklós herczeg csak III. Sándor czár pa­
rancsára kérte meg a husseni herczegnő kezét* 
Egy napon levelet, kapott a menyasszony a ca’iri 
trón örökösétől, amelyben arra kérte Miklós her­
czeg, hogy oldja fel az eljegyzés kötelékétől, mert 
az ö szive már másé. A ez ár évi cs vonakodását 
Kryzniszka ballcttánczosnóvel való viszonyára 
vezették vissza, akibe a czár halálosan belesze­
retett. Bressnitz szerint a czárevics szerelme más 
asszony volt, aki az utóbbi években újra fölme­
rült és akiről úgy beszélnek a péteniíri előkelő 
körökben, mint érdekes események hősnőjéről.

Abban az időben, amikor Miklós nagyherczeg 
atyja szigorú fegyelme alatt állott és ki sem volt 
szabad mozdulnia a házból, pártját fogta az élet­
vidám Alexándrovics Fái nagyherczeg, a czár 
testvéröcscse és késő este titokban bejárta vele 
Pétervár utczáit. Egy napon a nagyherczeg elve­
zette Kagan hadseregszál utó Lizába, A nagyher­
czeg Kagan leányának udvarolt, akit azonban az 
előkelő udvarló hízelgései hidegen hagytak. A 
szép zsidóleányt, Raj ez át akkor a főváros első 
ga vall érái vették körül. A fiatal Miklós nagyher­
czeg is hamarosan belobbant, hogy annak rendje 
és módja szerint megkérte a szép zsidóleány kér 
zél és elég merészen megmondotta az ifcazat szü­
leinek is. III. Sándor czár megfenyegette fiát, 
hogy kiutasítja, ha feleségül nem veszi Alicza 
herczegnőt- Végül kiadták a parancsot: Miklós 
czi'.revios utazza be a világot. Amikor a parancs­
nak ellene akart szegülni, megfenyegették, hogy 
az egész Kagan-osaiádot Szibériába száműzik". 
Erre Miklós engedett. Mialatt azonban a fiatal 
herczeg hajója a tengeren járt, Rajcza kénytelen 
volt férjhez menni máshoz, Pistclkors katonai 
mérnök neje lett és Moszkvába költözött. Meggyő­
ződvén arról, hogy Miklós czár fiatalkori szen­
vedélye végkép elmúlt, Alicze herczegnő beleegye­
zett a házasságba. A herczegnő házassága sem 
volt sokáig zavartalan. Férje lovt £Ías és hü élet- 
társkénit bánt vele. De csakhamar megváltozott a 
czár egész lényében. Az egykori idealista összes 
terveinek meghiúsulása folytán ködös miszlicziz- 
musnak esett.

— Vasutigazgatók kitüntetése. A hivatalos 
lap mai .szúrna jelenti, hogy a király Rutkai Ráth 
Péternek, a kassá—oderbergi vasút vezérigazgató­
jának a Lipót.-rend lovagkeresztjét, Fáik Henrik­
nek, ugyané vasút vezériga'zgató-helyettesének pe­
dig az udvari tanácsosi czimet adományozta.

— Magyar templom Ncwyorkban. A newyorki 
katolikus magyarok gyönyörű, művészi kikép­
zésű templomot emeltek maguknak, amelynek a 
belső díszítését magyar művészekkel végeztetik 
el. A templom Magyarország védasszonyának a 
temploma lesz, ami a íöoltávképcn jut kifeje­
zésre. A képet Hegedűs László, a Képzőművészeti 
Főiskola tanára, jeles egyházi cs történeti fes­
tőnk festi. A művész a képen azt a jelenetet örö­
kíti meg, amint Szent István koronáját El­
ajánlja a Szűz Máriának, az onwáe patronájának.
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— Nizza jubileuma. Tegnap ünnepelte Nizza 
Városa ötvenéves jubileumát annak, hogy II. Vik­
tor Emánuel olasz király lemondása folytán 
franczia birtokba került. Az átengedés az 1859-iki 
osztrák-olasz-franczia háború előtt kötött olasz- 
íranc'zia szerződés folyománya volt. III. Napoleon 
franczia császár ugyanis csak oly feltétel mellett 
Ígérte meg segítségét az osztrákok ellen, ha 
Viktor Emánuel ennek fejében átengedi neki 
Nizzát és Savoy át. A háború diadalmas bevég­
zése után, amely az egyesülés felé haladó Itália 
számára Ausztriától elhódította Lombardiát, — 
került a sor a Francziaországnak járó zsákmány 
kiadására.

— A világosa ló Cook panaszkodik. Cook, 
a világosaid, akinél vakmerőbb hazug még ta­
lán sohasem akadt, (kivéve talán Pearyt, ha 
ugyan kiderül — ami valószínű, — hogy ő sem 
volt az északi sarkon) most panaszkodik. Mi­
után nyilvánvalóvá lett, hogy hazudott és csalt, 
ennek folytán részvétre tart igényt. Cook egy 
uewyorki barátjának levelet irt, melyben szo­
morúan panaszkodik, hogy nulyos beleg és 
vnnr-s pénze. Ugyancsak e tudósítás szerint 
Cook útban van Newyork felé.

— Lj Kossuth-szobor. Eger város képviselő- 
testületének határozata alapián a városi tanács 
a vármegye közönségéhez felhivnst intézett, mely- 
brn bejelenti, hogy Eger városa Kossuth Lajosnak 
szobrot emel- A szobor költségeire 200.000 korona 
van előirányozva. A város egy millió korona költ­
séggel épülő vízvezeték terveit készíti elő. A vá­
ros most vette bérbe az érsekségtől ennek hires 
ir.olegvizü fürdőit és azt össze fogják kölni egy 
most felfedezett jódforrással, mely szakvélemé­
nyek szerint a világ legnagyobb jódtartalmú for­
rása.

•— Meggyilkoltak egy román herczegnőt.
Borzalmas gyilkosság hire érkezik Jassyböl: 
Álarczos rablók betörtek Eufrozina Figuhama, 
kerczegnö Holboka nevű birtokán épült kas­
télyba és a nyolezvanhároméves matrónát bor­
zalmas módon meggyilkolták. A herczegnő 
aki unokahuga Cusa fejedelemnek, már négy’ 
év óta visszavonultan éj a birtokán. A gyil­
kosok a nyal-át metszettek el az öreg asszony*

aztan kiszúrták a szemeit. A gyilkosság 
elkövetése után feltörték a szekrényeket és 
minden értékes tárgyat, ami a kezükbe került, 
elraboltak. Munkájukban egy cselédleány za­
varta mesr őket, akinek láttára kiugráltak a 
kastély ablakán és elmenekültek. A hatóságok 
a rablógyilkossá" iiölében azonnal a lcgsziiro- 
rul'b nyomozást indították mr-tr, de pd-iB pern 
tudtak még a tettesek u vom ára akadni. Csak 
sejtik, bosrv a rablók n közeli falvak éjikéből 
jöttek a birtokra és miután véres tettüket vé"- 
rebajtották, Oroszországba menekültek.

A X asntas Szövetség. Hiernnymi Károly 
kereskede’emügyi miniszter vizsgálatot rendelt el 
a Vasutas Szövetség ellen és annak fomnatositá- 
súval a vasúti és hajózási főfe'üeveloréeet Uzta 
meg. A v;zs"á!óbizoftság Horváth Károly királyi 
tanácsos főfelügyelő vezetésével megvizsgá'va a 
szövetség ügykezelését, a vizsgálat eredményéről 
terjedelmes jelentésben számú' be. Kimondta a 
miniszter, hogv miután a Vanitas Szövetség és az 
Országos Magyar Vasutas Takarékpénztár rész­
vénytársaság érdekei közös ügyeikben természet­
szerűen többnyire c'lcntétes-ek, enné'fogva nem 
tartja összeegyeztethetőnek a Vasutas Szövetség 
érdekevei, hogy a szövetség főtiszt viselői a taka­
rót-pénztár igazgatóságaiban helyt foglaljanak. 
Hasította végül a minister a Vasutas Szövetség 
központi vezetőséget, hogy a személyes természetű 
vi.-Zc-Ivókat igyekezzek sürgősen megszünteti

, ~ Haz”s**?5‘ Jászai Ferencz postatiszt elje­
gyezte Szűcs Vilikét. Szítcs Pál flllamremlőrségi deli. 
tiv 6% neje, született I incze Vilma éeánvút 
rik6t °g!/Ó PúI u,ilv- tisztviselő eljegyezte Gross Te-

m m" mll^ÍM a V,rr- kerületi anyakönyvi Divataiban házasságot Kötött .SVcni Lillyve! Stern Ká- 
roly székesfővárosi bizottsági tag leányává;.*

Juj.-r.l c, István könyvelő (Budapest) cl iem-ezte 
Ytszotojmky Mártát Szelén (Tlontmcgye.) m

K SC H»:Äsevno

Az Aetna kitörése. Nicolosibau ma haj­
nalban két órakor feladott távirat az Aetna 
kitöréséről ezeket jelenti j A vulkán egész 
nap és az éjszaka egy részén is szakadat­
lanul röpítette magából a hamut cs sala­
kot. í-jfel íeló azonban hirtelen megszűnt 
működni. A vulkán krátere felett terjengő füst­
ős gőzoszlop halványabb lett és a belsejéből hal­
latszó dübörgő hangok elgyengültek. A láva ál­
lása változatlan. A láva széles főfolyama, mely 
öt lávafolyamból képződött, San Leó és Kin azz ;> 
felé hömpölyög. Sebessége csekély. A hegy lábá­
nál fekvő helységeket semmiféle veszedelem som 
fenyegeti. Csak néhány kunyhó pusztult el a 
gesztenyeerdőkben és a Sun Lco felett fekvő ré­
teket fenyegeti veszedelem. Nicoloai és San Leo 
helységeket katonaság szállotta meg, hogy a 
lakosságnak veszedelem eseten segítségére legyen 
és a rendet fenntartsa. — Az Aetna kitörése he- 
vesbedik és a lávatömeg mért földekre terjed, 
legnap reggel óta nyolcz kráterből hull a hamu- 
eső és ömlik ki a láva. A forró tömeg magasra 
lőve! s elöntötte a Casa Bel Boscot is, amely 
21C0 méter magas. Itt kezdődik az a regio, ahol 
már nincs fa és fekete hamutömeg áraszt el min­
dent. Bel Basso környéken nagy a veszedelem. 
Nicolosi népe éjjel-nappal talpon vau, rémülten 
bámulja a borzalmasan szép természeti tüne­
ményt s nem mer visszatérni a házakba. Nicolosi 
15 kilométernyire fekszik Cataniától 700 méter 
magasan a tenger színe fölött. Néha földrengés 
razkodtatja meg a házakat s ez mc-.g növeli a 
nép féléimét. A lávafolyam 12 kilométer hosszú 
és két kilométer széles. A lávafolyam, mely szün­
telenül nyomul előre, most már Delpasso közsé­
gen kivül Nicolosi községet is fenyegeti.

V icco tanár ma azt táviratozza Nicolosiból, 
hogy az Aetna kitörése minden valószínűség szerint 
szerint vegp.t ért.

Az éj folyamán móg a következő távirataink 
érkeztek: A lávafolyam délután Gál vágná vidé­
kére ért el, 3 kilométernyire dél felé Monte San 
Leo-tól és közeledik Palazello helységhez, amely 
4 kilométernyire fekszik Borellötól. A lávatömeg 
egy másik ága, mely nagyobb, mint az 1892. évi, 
Nicolosi felé ömlik. Mindkét hatalmas láva folyam 
elpusztítja az útjába eső bevetett földeket, gesz­
tenye és almafákat és mindenütt rémületet okoz.
A lávatömegek főága az Albanello-kráterből ered 
és 200 méter szélességű Palazello vidékén termé­
keny földeken halad a láva és előreláthatólag a 
Nicolosi és Belpasso közti országúiig fog eljutni, 
miáltal a többi vidékek megmenekülnek. Nagy­
számú belföldi és idegen turista szemlélj a vulká­
nikus tüneményeket, melyeket állandóan erős 
földalatti moraj kisér. A prefektus, az érsek és 
a rendőrfőnök a^katasztrófa színhelyére érkez­
tek. Az éj folyamán az Aetna krátereinek mü 
ködöse erősbödött. A kráterekből borzalmas ro­
baj kíséretében nagy tömegű vulkánikus kő és 
izzó lava Ömlik. A San Lco környékbeli ldvafo- 
iam gyors irányban ömlik előre és most Borei- 

lotól 5 kilométernyire áll. A kár igen nagy.
T 77 V° herczrS gyilkosát kivégezték. Karbin-
Pnrt-A°,íerizee P'lr!1;0Sá.t,.Angait, akit. januárban 

. * búrban hajaira ítéltek, ma reergel ott ki­
végeztek.

— Életuntak a kávéházban. Az éjszaka két ká- 
vehazban is revolverlövés zavarta meg a mulatozás 
lármáját. A József-körut 5. szám alatti Hazám- 
kávéházban az éjszaka Dános Márton 21 éves ma- 

; eánhivatalnok lőtte meg magát. A mentők az élet- 
1 untat életveszélyes sérülésével a IÍÓKus-kórházba 

vitték. Tettének oka ismeretlen. — Az Andrássy- ' 
ut 54. szám alatt levő Louvre-kávéházba az éjszaka 
bélért egy 30—35 cv körüli férfi, ubszintet kért. 
Három pohár abszintet megivott, azután revolvert 
vett elő és mellbe lőtte magát. A golyó a szive/ 
fúrta át. A rendőrségnek levelet irt, amelyben 
csak azt közli, hogy megunta az életét. A levél alá 
BaUa Márton nevet irt. Holttestét a boneztani in­
tézetbe vitték. — Kaltner János 50 éves aövezö- 

I m,cst°r a Rőnn-utcza számú ház pinezéjének az 
ajtajára felakasztotta magát. Mire észrevették,

■ :negha,7 Holttestét a törvényszéki orvostani inté­
zetbe vitték.

— TajütóKépzö tanárok közgyűlése. Dr. Baló 
József elnöklétével tegnap folyt le Temesváron 
a tanítóképző tanárok közgyűlésének harmadik 
napja. Tiszteleti tagokká választották: dr. Cser. 
noch János Csanádi püspököt, dr. Tel hisz Károly 
polgármestert, dr. Fináczy Ernő egyetemi tanárt 
és dr. Bnnóczy József igazgatót. A közgyűlés 
napirendjén volt a tanitóképzés szinvonaiának 
emelése, melyet a kor követelményei, a tanító 
képzés mindjobban fokozódó feladatai megkíván’ 
nak. Hódossy Béla a fejlesztést úgy óhajtaná" 
hogy ti tanítóképző végzése után többször tegyc- 
nek a jelöltek vizsgálatot. Mohar József, Scherer 
Sándor. Elekes Lajos és Kövcskuti Jenő az ötödi'- 
évfolyam szervezésével kívánják a képzés fejlesz" 
teseü Kötse István az öt évfolyam hive, de j, 
első osztály előkészítő legyen. Karoliny' Mihálv 
hat elemi iskolai és nyolcz tanítóképző intézeti 
osztály végzésével óhajtja a képzést emelni Dr 
Bale József összefoglaló fejtegetései után a köz' 
gyűlés kimondja, hogy a tanitóképzés sziiivonalá" 
na.k emel eset sürgős feladatnak tekinti, amelyet 
a mai intézmény továbbfejlesztésével kivan me", 
valósítani. Egyelőre kívánja az ötödik évfolyam 
szervezését és a választmányt utasítja a munká- 
Litok megkezdésere. Ezután szaktanári értekezlet 
vo.t, melynek előadói voltak Farkas Sándor dr' 
Gerencsér István, Wagner János és Vízhányó’Ká‘ 
roiy. Dr Balo József az eredményeket jelentve a 
közgyűlést bezárta. ’ 8

— Vérontás a parasztlakodalmon. Botosam 
közelében levő faluban nagy vérontás volt egy 
par asz flakod almon. A menyasszony szülei min­
den áron meg akarták akadá'yozni az esküvőt 
mert nem helyeselték leányuk Mulasztását s erü- 
nek-erejevel el akarták távolitani a papot az ol­
tárról s mikor a lelkész ellenszegült, megöléssel 
fenyegették. Ebből nagy verekedés támadt. A vő­
legény baratai, közel százan, megrohanták a' 
menyasszony szüleit és akik az ő pártjukat fogták 
dohány paraszt revolverrel lövöldözött s azVn a 
másik pártheliek is pisztolyokat hoztak. Négy em­
bert megöltek és igen sokan megsebesültek, mire 
a csendőrség behatolt a templomba és szétválasz­
totta a verekedőket. A menyasszonyt és szüleit le­
tartóztatták. A vőlegény maga is halálosan meg­
sebesült. b

Tragédia a színházi nézőtéren. Csalt
minap adtunk fairt arról, hogy egy amerikai 
színházban vitnoldráma játszódott le a nézo- 
teren. -'lost Parisban hasonló rettenetes trage- 
ciia történt az egyik színházban. Egy ma-Un­
itivá tál nők nehány héttel ezelőtt elhagyta fele­
zget es három apró gyermeket egy másik asz- 
r-zony miatt. Az elhagyott feleség megtudta, 
hogy férjé a kedvesével este színházba megy 
Csecsemőjét karjára vette s ő is elment a Jzin- 
hazba Amikor megpillantotta férjét, aki ked- 
\ ,-evel jelen volt az előadáson, letette gyeimo- 
ket egy üres székre 6 zsebéből #gv üveget ki­
égte/, a SZCT-lmes pírhoz rohant és sósavval 
Uöntötte, ezután megragadta az asszon^ hajú-
pl fogva, hátra fejtette , főiét , troli- 
Icssrl atoagta a nyakát. A kátíé-lwtt tett 
Tankot okozott a színházban, „éhánv a„zn„, 
(.a. nlt. többen pedig őrült ijedelemmel a kiiá- 
rathoz rohantak ahol csakhamar olvan torié- 
das keletkezett, hogv több ember megsebesült. 
\or.on a felbőszült asszony a férjét is megtá- 

mad a a borotvaWl. Be nem ejthetett rajta 
sebet, mert lefogták ős kivezették. A fér j a'só- 
savas merénylettől elvesztett* szemrvibíaát,
letartóztatták7 “ hal(iUal Az asszon^

-— A szokott katona frrutediája. Vályi Borna, 
mint Zom borból írják, honvédhuszár volt,' de nem 
tetszett neki a katonaélet. Háromszor megszökött, 
de mind a háromszor elfogták. A sikertelenség 
azonoau nem fosztotta meg a szabadulás reményé­
től s a múlt héten újra dezertált. Okulva tapaszta- 
Utam, nappal elrejtőzött és csak éjjel folytatta 
czcltalan útját. Tegnapelőtt éjjel a Baracska ha­
tárához tartóéi Sirok-pusztán vágott keresztül, 
amikor szembe került vele egy csendőr. A szöke- 
vény, aki teljes felszerelését magával hordta, fu- 

! ,asban kc'fesett menedéket, de nem győzte a futást 
CS a csendőr, aki utolérte, rákiáltott, hogy álljon 
meg. A huszár megállt, visszafordult és karukéivá- 
val czélba vette a csendőrt. A csendőr ebben a vál­
ságos pillanatban szintén ezélzásrn emelte fogy ve- 
rel. A szökevény lőtt, de nem talált, n csendőr el­
lenben jó! czélzott és golyója a huszár szivet fúrta 
átj úgy, hogy holtan rogyott desae.
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Combat, niilrczius 26. EGYETÉRTÉS
— A leánykereskedelem ellen. Londonban áp- 

rUis 3-án ül össze a leánykereskcdelemellcnes 
konférenczin, amely április 6-ftig fog tartani. 
Minden zsidóegyesület az ország különböző ré- 
szóiból képviselőket küld a konferenciára, amely 
konkrét javaslatokat fog kidolgozni az őszszel 
Madridban kezdődő nemzetközi konfercnczia s'zá- 
máia. A londoni előkészítő konférencziára más 
országokból is jönnek a zsidótársulatok és egy&- 
sületek kiküldöttei. Az előkészítő tanácskozáson 
két kérdésről lesz szó. Az egyik az, hogy mi mó- 
dón lehet véget vetni a leánykereskedelemnek s 
a másik kérdés, bog;- milyen eszközökkel lehet a 
szerencsétleneknek módot adna, hogy visszatér­
hessenek a társadalomba.

— A katonák húsvéti szabadsága. Néhány lap 
ma azt. irta, hogy a budapesti hadtestparanesnok- 
,-ág az idén a húsvéti ünnepekre úgy a tiszteknek, 
mint a legénységnek, csak igen korlátolt számban 
adott szabadságot. Ezzel szemben félhivatalosan 
azt jelentik, hogy éppen ellenkezően, az idén sok­
kal több tiszt és katona kapott húsvéti szabadságot 
mint más években.

— Paiisi orgiák. A párisi rendőrség névtelen 
feljelentés következtében az éjszaka behatolt a 
Rue Figallon egy előkelőén berendezett lakásba, 
ahol 15—20 éves hatalemboi ok és leányok nagy 
orgiákat csaptak. Letartóztatták a szalonbérlőt, 
két férfit és két hölgyet, akik az orgiákat ren­
dezték.

— A kiütéses tifusz. A tegnapi nap folyamán 
«»gyetlon megbetegedés sem fordult, elő Bevitték 
ugyan a Szent Gellérí-kórházba bárom napszámost, 
akikot a menedékhelyen lázas állapotban találtak 
oe minthogy a tífusznak semmi más jele nem mu­
tatkozott rajtok, egyelőre a megfigyelő osztályban 
helyezték el őket. Ez idő szerint a pozitív betegek 
szama hatvan, huszonnyolez nő és Larmkiczkét 
férfi.

_ Dinamitrobbanás. A Sólymos község melletti 
kőbányában Mirkulec Mihály munkás dinamittal 
robbantásokat végzett. Egy robbantásnál a dina­
mit korábban explodált ós Mirkulee testét dara­
bokra tépte. Mirkulee nagy .saládot hagyott 
bátra.

— Kardpárbaj. Mihályi Deák Jenő, a Miivész- 
liaz 'gazgatója és dr. Majoros Ödön ügyvédjelölt 
kozott ma kardpárbaj volt. Negyedórái küzdelem 
után az orvosok dr. Majoros Ödön teljes harczkép- 
telcnsegét konstatálták. A felek kibékülés nélkül 
távozták. A purbaj a Fodor-féle vívóteremben 
folyt le.

— Felrobbant katonatöltény. Szászvárosban 
néhány gyermek talált katonatölténynyel játszott. 
Oprean Simon tizenötéves fiú a töltényt kővel, 
majd gyufával igyekezett elsütni. A töltény egy­
szerre felrobbant és szilánkjai a gyermek arczúba 
fúródtak. Az egyik szilánk átvágta a nyakiitért és 
a gyermek néhány perez alatt elvérzett.

— Sikkasztó építési rajzoló. Tegnap este CVi- 
mar Károly építőmester feljelentést tett a főkapi­
tányságon, hogy Ottrubay Mihály 18 éves ép kész- 
rajzoló,^ aki üliői-uti irodájában volt alkalmazva, 
lulius óta 10 ezer koronát elsikaasztott. Ma detek­
tívek mentek ki az irodába, hogy az ott dolgozó 

ttrubnyt letartóztassák. Az építési rajzoló, ami­
kor meglátta a detektiveket, revolvert rántott elő 
s magára agart lőni. A detektívek azonban lefogták, 
kivették a kezéből a revolvert és a sikkasztó fiatal 
embert bevitték a főkapitányságra. Itt Ottrubay 
beismerte, hogy a múlt óv júliusa óta mintegy 10

koronát elsikkasztott. Neki kellett ugyanis 
f-simár munkásai után a betegségéi,yzöpénztári di­
jakat befizetni, ö a pénzeket elköltötte és sikkasz­
tását úgy palástolta, hogy régi nyugtákra újabb 
keletet hamisított, tr pénztár által küldött sürge­
téseket pedig elrejtette. A tízezer koronát egy kó- 
ristalányra költötte, aki egy kisebb városligoti'szin- 
oáz tagja.

— Halálos disznótor. Nyiregyházán Bngdy 
tmro biidszentmiliályi gazdálkodó tegnap este eay 
disznótoron bepálinkázott, mikor hazatért összc- 
reszett feleségével. A \ eszek ed és közben egy revol­
verrel ötször rálőtt feleségére, majd azután há­
romszor önmagára lőtt. Mindkettőt haldokolva szál­
lították a kórházba.

0
Né'hai báró Kornfeld Zsig- 

rnond örökösei a magyar vörös-kereszt egyesületnek 
4000 korona névértékű magyar földhitelintézeti 4 
sztolőkos z«iloglevolcfc adftik át azzal a rendeltetés- 
sei, hogy azok, mint erzsébetkórházi ágy alapítvány 
kezeltessenek és „Báró Kornicld Zsigmond és neje 
szül. Frankfurter Belli“ név alatt örökittessenelc 
meg. Szentivanyi dr. Ivcmovits Iván pedig a 
magyar vörös-kereszt egyesület emberbaráti ° és 
hazafias czéljoinak elömozditására 1000 koronás 
alapítványt tett. Az egyesület központi igazgató­
sága mindkét alapítónak hálás köszönetét fe­
jezte ki.

— Letartóztatott uzsorás. Salau hamburgi 
kereskedő, akinek hamis bukás és csalások miatt 
történt letartóztatásáról irtunk, tiszteknek, föld- 
birtokosoknak és államhivatalnokoknak váltóit 
szokta leszámítolni, de a váltókért csak feleösszeg­
ben adott pénzt, a másik részért értéktelen árukat, 
főleg szivart és hitvány borokat s aztán ezt az árut 
czinkostársni utján potom pénzen visszavásárol­
tatta. Sok berlini tiszt ilyen módon jutott tönkre 
s akárhány an kénytelenek voltak megválni a had­
seregtől, sőt többen kétségbeesésükben öngyilkos­
ságot követtek el.

— Betörés egy gimnáziumban. Az újvidéki 
szerb főgimnázium igazgatósági irodájában a múlt 
C.i.iol betörnie iri rt.nL- nh i 1.- ...  

— Sikkasztó postahivatali főnök. Covorliubon 
1 rostán nagy sikkasztásukat fedezted; föl. A 
postahivatal főnöke, Fi to ff, egy Angclccu János 
Kvu Postatiszttel összejátszva követte el a sik- 
BmooA0^' kiderített kár nieghaladjn a
uu.ooo frankot. Angeleeut letartóztatták és Le is 
ajlotta a sikkasztást. Fitoff állítólag Magyaror- 
wgba menők ül u

éjjel betörök jártak, akik azonban hasztalan fesze­
gették a nagy ertheim-szekrenyt,, nem boldogul­
tak vele. Ekkor az Íróasztalokat törték fel, ezek- 
oen nem találtak semmi olyat, amit érdemes lett 
volna elvinniök. A betörőknek eddig még nem ei- 
került nyomára akadni. Újvidéken különben az 
utóbbi időben számos betörés történt, a tettesek 
nyomára azonban egy esetben sem akadtak.

— Dunai kirándulások. Az idei korán bekö- 
szöntött enyhe tavaszi időjárás különösen alkalmas 
a közönség körében egyre kedveltebbé váló dunai 
hajónirándulásokra. Hogy e kirándulások minél 
kellemesebbek es kényelmesebbek lehessenek és a 
közönség ne legyen kötve a menetrend szerint járó 
hajók pontos indulásához, a Magyar Királyi Fo­
lyam- és Tengerhajózási Részvénytársaság 1909-ben 
épült nagy aldunai termesgőzösét az „I. Fercncz 
József" gőzöst egynéhány hónapra Budapestre ren­
delte oly őzéiből, hogy az akár egyeseknek, akár 
társaságoknak hossznbb-rövidebb utakra, illetve sé­
tahajózásra, bármely időben" rendelkezőre álljon. 
Az „I. Feróhoz József" gőzös egyik leggyorsabb 
jaratu, legszebb és legkényelmesebb berendezésű 
személyszállító hajó a Dunán, Külön női termek, 
dohányzó, bármely időjárásnál jó kilátást biztositó, 
étkező terem, egy teljesen elkülöníthető, s minden 
kényelemmel felszerelt lakosztály, mosdőhelyisé- 

fürdőszoba, elegáns külön utasfülkék; továbbá 
éjjeli tartózkodásra elkülönített női és férfi háló­
termek, összesen 50 húlóhelylyel stb. állanak a kö­
zönség rendelkezésére. A gőzös — melyen villamos 
világítás, gőzfűtés s egész hosszában sétafedélzet 
van — 900—1000 utas számára van berendezve, de 
szükség esetén 1200—141)0 utas is elfér rajta.

— A Royal Orfeum husvétja. Valóban ünnepi 
az a pompás műsor, amelyet a Royal-Orfeum hus­
iéikor két délutáni és kút esti elöadásál-aci hoz szili­
re. A mulató Budapest legknezagtntóbb tréfái, leg­
népszerűbb nótái és szcnzácziős vidánx 'c ii. ame­
lyek nil városszerte beszélnek: ebből u miisorból in- 
dúltak a népszerűség siker útjára. A rákok czimii 
boliózaiot végigkaczagja a közönség és hasonló de­
rültséget kelt a másik két bohózat-sláger: A kakid:.
A fogalmazó ur elöli. Az aktualitások közül A jég­
hiány és A kap viselő rá-lasz ió i korteskedést énekli 
nicg Solti Herrn in frappáns uj kupinkban és meg­
rázó 'hit á.sn van a Dolores czimii hatonadrámá-mk.
A variété-számoknak vzen sorában a szenezázió.s lö- 
icszniutatviiuyokot végző Smith kapitányéinak, a 
komikus Edvardo négyesnek és Enridicének most 
vannak a bticsuf cl lépései .Április elején teljesen uj 
és mindem tekintetben rekerílniüsor lesz n Roynl- 
Orfoumhan, amelylen snccziális bohózatai és kup­
iéi mellett i!2 variétc-attfakcaiét mutat be. ezek 
küzütf lesznek az Avroplan Ladies és Hermann Klink 
fiz ismért német költő.

Rendőri hírek. Dunából kifogott halott. 
Tegnap este az újpesti rakparton kifoglak a Dtmáb'd 
cg.v feloszlásunk induló férfi holttestét. Ki/étét nem tud. 
lak mogálhipiUni. Találtak nála egy Sebő Zoltán névre 
r/z.oló hadinentes:égi díj nyugtát. —• Kisleány vallomása.
A rondCír.-'g lelnitéztatta Molnár János fii éves korcs­
mái o-t, aki t ehv’. vái'i-iit 1 ti. szánni kovesuiá :fiha Lovsait
eg-v 11 éves leányt és merényletet követett él ellene._
IWeset a rtirkumbitn Tegnap délután a Dnroknldi- 
ezirknsz, elüadá.-án Yiiezinon Miksa 17 éves, artista cpv 
kötélen piodukeziókat végzett. Közben lezuhant a ma. 
g.i'bid és jobb kezét törte. A mentők u Rókus.kórházba 
vitték. — Tűz. Az éjszaka Horváth István fuvaros 
t .'áiigó-iitcza t. sitiim alatt levő istállója kigyulladt és 
t< Ijeecn leégett. Egy ló is bennégett. — Életunt, asz- 
szony. Ifausclmschck Fdlöpné bél-kocsitulajdonos neje,

1 Bokor-utoza 3. alatt levő lakásán öngyilkos szándékkal 
két szub.imntpasztillát vett be. A men tő te a. Margit- 
kórházba vitték.

— Eredményes reklám! . . . . ? Könnyű ki­
mondani vagy leírni, de megcsinálni, szakszerű, czél- 
tudatos reklámozást kifejteni, nehéz feladat. E téren, 
szép sikrrel működik és gyönyörű eredményeket ért el 
Leopold Gyula hirdetési irodája, Budapest, VII., Erzsé. 
bet-körut 41., liol nem sablónosan, hanem tervszerűen, 
lendlíivűl pontosan és lelkiismeretesen dolgoznak és 
egyeztetik össze az üzletfelek és a hirdető orgánumok 
érdekeit. Most jelent meg e ezég legújabb hirdetési ka­
talógusa, mely számos fontos kereskedelmi adaton ki. 
viil, a monarchia területén megjelenő össze/ lapok jegy­
zékeit, a 4 millió példányban megjelenő 25G naptár 
részletes leírását stb. tartalmazza. A rendkívül érdekes 
összeállítású, gazdag taratalmu hasznos katalógust min. 
den hirdető ezég ingyen kapja.

Halálozás. Kintzig József nyug. postames­
ter fiS éves korában méh alt. Az elhunytban Kopár Fe- 
íencz, kedvelt újságíró kollegánk, a „Budapest“ munka, 
társa, édesatyját gyászolja.

A közigazgatási bíróságnak egyik érdemes tagját, 
csernek í és tarkói Desscwffy Ma reel t ma délután bá­
rom órakor szentelték be kartársai, barátai és rokonai 
jelenlétében. Kevés ember örvendett oly általános tisz. 
teletnek és szeretetnek, aki úgy a hivatalában, mint a 
magánéletben mindig jó és nemes volt. A megboldogult­
nak földi maradványai c hó 25-én délután fél három 
órakor a gyászbúzban: VIII. kerület, József .körút 20. 
sz. a. á rum. kath. vallás szertartása szerint l>eszentel- 
tettek s GulácsrU (Be reg vármegye) szállíttattak, ugyan 
ott e bó 20_ún, délután négy órakor újólagos bc-szentclés 
után a családi sirkertben örök nyugalomra fognak he 
lycztetni.

Gróf Mirabelle olasz tengeragy, a Fortis- és Son- 
nimO-komány volt tengerészeti minisztere tegnap Kó­
mában meghalt.

Ifjabb Wagner Antalné, született Sebestyén Vilma 
barminczkilenczedik, házasságának huszadik évében 
hosszas szenvedés után meghalt Baján.

Itady Antal, Sáros vármegye főszolgabirája Buda. 
pesten meghalt.

Haase Gizella 21 éves korában hosszas szenvedés 
után elhunyt.

Özv. tízényi Tódorné, szül. Hirsclifejd Emma életé­
nek Cl-ik évében e hó 25.én meghalt.

Stoicasscr József tanár, az ó-kori nyelvek hírnév eg 
tudósa, tegnap meghalt Béniben.

Özv. Pa reset ich Máivá sné, született Bratyevaesktf 
Franeziska 8.5 éves korában meghalt Budapesten. X 
halottban Várassy Gyula kalocsai érsek nagynéniét éa 
nevelőanyját gyászolja. Holttestét Zomborba szállítot­
ták és ott temették el.

x A kék fcnynycl való kezelést dr. Kaiser bécsi 
orvos vezette be az orvosi gyógykezelésbe. Hatása a 
villamos fénysugarak vegyi tulajdonságán alapszik, 
mely különböző baktériumoktól a létfeltételt megvonta. 
Ezért a bőr, a e-ontok és haj baczüláris megbetegedésé­
nél (bárfaikas, makacs bőrbetegségek, hajhullás, ko_ 
paszság, továbbá a osontok és ízületek tuberkulotikils 
megbetegedéseinél) alkalmazható. Dr. Kaiser több esetet 
közül, melynél kifejezett tiiduvész volt jelen s kék 
fényre javulás volt elérhető, amennyiben a köpetből 
a baczilln- ok eltűntek és a betegek erőbeli állapota, 
gyarapodott. Budapesten dr. König Izsó alkalmazza 
gyógyító intézetében (Károly.künit 24.) ezt a kényel­
mes és teljesen fájdalmatlan kezelésmódot.

x Bob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér,
! * Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg-
I ufeza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban 
j felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordittatik 
I a gyermektorna- és vívásra.

x Szép a bajusz. Hajdúsági pedrőveL

BendsHésszeriion készült

frakk- és smokinp-oitőnyök
délvidékre utazóknak,

ésf m w

kabátok, elsőrangú kivitelben, 
divatos szabásban, jutányos 

árakon kaphatók i

Deutsch F. Károly és Tsa
Budapesten, IV., Ferencziek-fere 2. sz,

A templommal szembe •«
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színház ésjwövészet.
Eisler Fánni és a Sasfiók.

Az 1834. év nevezetes időpontja Eisler Fanni 
müvészp áíly a fut ásán ab. Az ünnepelt ballerina 
ekkor lépett, föl először Parisban. Egyes színházi 
tudósítóknak tetszett azt a mesét kieszelni és 
terjeszteni, hogy Elsler Fánni volt a korán el­
hunyt Reichstadti herczeg, Bonaparte Napoleon 
egyetlen fiának utolsó szerelme.

Elsler Fánni első fellépését, a párisi nagy 
Operában, bonapartista tüntetésre aknázták ki. 
Peddig ebben ő teljesen ártatlan volt, mert hi­
szen közte és a „Sasfiók“ közt sohse volt semmi­
féle szivbali viszony. De azt a mesét nem lehe­
tett. elhallgattatni, bár Fánni újra meg újra a 
legnyomatékosabban mcgczáfolta. Hiszen Ed­
mond Rosiand is fölhasználta azt a ,,1‘Aiglon“- 
jában, melyben az öreg Sarah Bernhardt ját­
szotta az ifjú herczegot.

Nem csoda hát, hogy végre megszólalt egy 
franczia tudós, aki Elsler Fánni életét a bio­
gráfia szabályai szerint, s a franczia historikusok 
szabad élénkségével leírta. Ez a tudós Erhard 
Ágost, a lyoni egyetem tanára. Könyvének czime: 
„Kne vie de danseuse; Fanni Elsler.“ Nem régi­
ben jelent meg Plon-nál Parisban és már is a 
második kiadás forog közkézen.

Erhard legelőször is ezt a sok kérdést ve­
tette föl: Hogyan lehetett egy tánezosnőnek 
akkora hírességre szert tenni? Hogy Amerikában 
is miért bálványozták annyira ? Milyen erők dol­
goztak e kultusz táplálására és fokozására? Mi­
lyen bübáj áradt Elsler Fanniból, hogy min­
denütt, Moszkvában és Bordeauxban, Londonban 
és Milanóban éppen úgy, mint Becsben és Ber­
linben, még a leghidegebb és a legközönségesebb 
természetű embereket is magával ragadott.

A tudós olykor túlságos lelkiismeretességgel 
mondja el mindazt, amit a forrás uüvekből, az 
Opera levéltárából, az egykorú napilapokból cs 
a memoire-iroda]ómból merített. De minden ala- 
póssága mellett sem terjeszkedik ki amolyan pikan­
tériákra, aminőket egy ballettánczosnő életrajzi 
ban sejthetne az olvasó.

Erélyesen állást foglal a nagy képzelőtehet­
séggel megáldott Rostand-nal szemben és a lcg- 
aprólékosabban kimutatja tévedését s egyáltalá­
ban az egész „Sasfiók“ legendát.

Különben egy másik mendemondának is 
megadja a kegyelemdöfést. Azt rebesgették 
ugyanis, hogy a szép Fanninak a nagy Haydn 
volt az apja. Ez a kószahir — melynek még Spei­
del Lajos, az ismert bécsi kritikus is hitelt 
adott —- onnan eredt, hogy úgy Elsler Fánni 
atyja, mint nagyatyja is, Haydn szolgálatában 
állottak, komornyik, kottairó és zenekari tag 
minőségében.

Fanni mamáját egész Gumpendorf a „szép 
Rézi -nek ismerte. Talán kacsintgatott is a 
Gotterhalte szerzőjére, talán ez is csapta neki 
8 szelet. Meglehet. Csakhogy Erhard az ö kér- 
lelhetlen alaposságával rámutat, hogy Haydn 
mar egy évnél tovább pihent a sírban, amikor 
Elsler Fánni 1810. junius 23-án a világra jött. 
Teliát semmiesetre se lehetett a leánya.

De ha Haydn testileg nem is volt az atyja, _ 
mondja az életrajzíró szellemileg mindenesetre 
az volt. Mert az első lélegzetvételétől kezdve az 
ő levegőjét szíttá magúba, zenei fogékonyságával 
az ő szférájában nőtt fel és az, amit leginkább 
csodáltak benne, Haydn gcnicjenek a tagjaiban 
való megtestesülése g a tánczában megszólaló 
Haydn zenéje.

Do bánni nem csak a tánczában megny ilvá- 
nu‘d_ zenei a térzéssel, hanem a mimikái játékd- 
va-I is hatott. Nagy színésznő is volt. A szenve-
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délyek kifejezésével a azzal a lelki nemességgel 
is- elragadta nézőit, melyről még a legszilajabb 
táncz közben se feledkezett meg,

(*) Az Operaliúzban husvétvasárnapján az 
Operaház és a Nemzeti Színház nyugdíjintézete 
javára az Aidá-t adják. A cziniszerepet ezúttal elő­
ször énekli Medek Anna; Amnerisz Flattné. a fő- 
papnő Berts, Radamesz Lunardi, Amonasro Takáts, 
a király Venczell, a főpap Erdős lesz. Vezényel 
Bcnkő Henrik karmester, rendező Alszeghy Kál­
mán főrendező. (Rendkívüli bérletszünet 3. szám., 
rendes helyárak.) — Husvét hétfőjén negyedszer 
kerül színre Strauss Ric-hárd „Elcktrá“-ja V. 
Krammer ■— Elektra, Fodorné — Klitemnesztra, 
Sebeők — Chrysothemis, Ney Hcrmin — Kli­
temnesztra bizalmasa, Dömötör — uszályhordozó, 
Szilágyiné, Berts, Válcnt, Payer, Váradi M. és Ha­
séi beck — cselédek, Szemere —- Oresztesz, Arányi
— Egisztosz, Korinai — nevelő, Kertész és Kárpát
— szolgák föllépésével. Vezényel Kerner István 
karnagy, rendező Alszeghy Kálmán főrendező. 
(Évi bérlet 50. szám, rendes helyárak, kezdete fél- 
nyolez órakor.)

(*) Húsvéti előadások. A Királyszinházban 
holnap, szombaton s a kit ünnep délutánján is, estéjén 
is, Lehár rendkívüli sikerű operettje, a „Luxemburg 
grófja" kerül színre. A hétfő esti c.'őa'dás már a 75.ik 
előadása lesz a gyorsan népszerűségre jutott operettnek.
— A Magyar Színházban ma este előadás helyett a szín- 
ház igazgatósága a „Csákó és kalap" (Der Feldherren­
hügel) jelmezes főpróbáját mutatta he, meghívott kö­
zönség előtt. Holnap, szombaton lesz a vidám mókának, 
amely a színház javaerőit foglalkoztatja, a bemutató- 
előadása; második és harmadik előadását husvét vasár­
nap és husvét hétfőn este tart ják meg. Az ünnep első 
délutánján mérsékelt helyárakkal „A sasfiók" kerül 
színre. Husvét hétfőjén délután ugyancsak mértékeit 
helyárakkal ,.A kuruzsló".t adják, amelynek ez lesz az 
első délutáni c-Vőadása. — A Városligeti Színházban hús. 
vétvasárnap este és hétfőn délután „A pcAi zsidó" vi­
dám bohózat; vasárnap délután pedig ,.A notrédamei 
toronyőr, vagy Eszmei aide, a szép czigánylcány" nagy­
hatású sziámii kerül színre. Szombat este és husvét. 
hétfő este „Az erdészleány" bájos zenéjti operett van 
műsoron Küry Klára felléptével. — A Vígszínházban 
ma nem volt sem próba, sem előadás. Holnap, nagy­
szombaton, szintén zárva marad a színház. Annál moz­
galmasabb lesz a következő hét, amennyiben vasárnap­
tól Gyümölcsoltó boldogasszony napjáig bezárólag ösze­
szesen tizenhárom előadást tartanuk. Husvftvasárnap- 
ján délután a „Masaméi", este az „Obsitos".t játszszák, 
hétfőn pedig délután a „Kis eznkros"-t, este pedig a 
„Masamód".ot ismétlik. Két-két előadás lesz a követ­
kező vasárnap és hétfőn is. A műsoron természetesen az 
„Obsitos" dominál.

(*) Magyar művészet Vcncziában. Az ezidei 
vcncziai nemzetközi mükiállításon a magyar mű­
vészet méltóképpen lesz képviselve, miután a rész­
vételre az előkészület minden irányban már koráb­
ban megtörtént, daczára annak, hogy a kormány 
csak a közelmúltban a részvétel dolgában döntött 
x égérvenycecn. A kiállítás anyaga ugyszólx'án 
nagyjában már együtt is van a Műcsarnokban, a 
hol csak ott tartották Venezia számára a tavalyi 
müncheni nemzetközi kiállításnak majd egész 
anyagát. A jury szerdán, 30-án tartja meg bíráló 
ülését, amely után az anyagot azonnal útnak indit- 
jab* Műcsarnokunk a Giardino Fnblioo-bun pedig 
teljesen készén várja az anyagot, ugv hogy azt 
nyomban el lehet rendezni. A kiállítás április 
-2-én nyílik meg nagy ünnepélyességgel.

(*) Dankő szobra. A Daukó-szoborbizot tsdg 
most tekintette meg Margó Ede szobrászművész 
műtermében Dankó Pista szoborra i n táj át. A hizofit- 
sáíL melyben Pusa Lajos elnök"lésével Lázár György 
or. szegedi polgármester, Feszty Árpád és Bezerédj 
Gyula vettek részt, a m ki tát igon szépnek, kifejező­
nek s a jeles dal költőhöz minden tekintetben méltó­
nak találta. A szobor leleplezése a jövő év tavaszán

örvendetesen vette tudomásullesz. A bízott,sa 
1 ischer »János cs fia budapesti kőfaragó ajánlatát, 
hogy a Dankó-szobor talapzatának anyagát is, mun- 
kaját is ajándékképpen, dijtaluuul adja. A bizottság 
köszönettel fogadta cl a lelkes ajánlatot..

(^j Szi ti ház jegy adó a színészek nyugdijalapja 
jut .ha. Az Országos Szánuszegyesti let igazgatói azt 
határozták, bogy, mint a külföldön majdnem min­
denütt, nálunk is meghonosítják a jegymegadóz­
tatás intézményét. A vidéki színigazgatók közül 
elsőnek Szabados László, az északi ezinikorülct 
igazgatója xátte keresztül ezt a határozatot és a 
jegyek minőségéhez képest 2, 1 és 6 filléres meg­
adóztatást rótt ki minden színházjegyre. Április 
elsejétől kezdődőkig még nyolez igazgató fogja 
követni a Szabados által kezdeményezett dicsé­
retes példát és az őszi évad beálltakor valószínű­
leg mar valamennyi igazgató megcsinálja ezt, a 
színészekre annyira fontos újítást.

Szombat, márczius 26.
(*) A Nemzeti Múzeumból. Biró Lajos, a ki, 

váló tudós és kutató, a Nemzeti Muzeum tisztelet­
beli őre, most a múzeumnak a városligeti iparosat, 
nokban elhelyezett néprajzi osztályában folytatja 
az uj-guineai gyűjtemény feldolgozását. Befejezés­
hez közeledik már a tudós leiró ethnngrafíai mun. 
kaja is, amely ugyancsak Ujguineával foglalkozik! 
A Néprajzi Muzcum különben most lényeges átala­
kuláson megy át., a gyűjteményeket nagyrészt fel­
frissítették és kibővítették és ezenkívül újabb .oro­
ztok is kerülnek majd kiállításra a mostani meg, 
nyitásig. Ha az idő tartósan szép marad, úgy \ 
néprajzi tár április hó 1-én már meg fog nyílni.

(*) Magyar hangversenyek Parisban. X közel­
múltban Parisban két oly hagverseny volt, amely 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a magyar zenéről 
és a magyar zeneművészekről a francziák hely«! 
fogalmat, nyerjenek. Dr. Kovács Sándor, Zeneaka­
démiatik neveltje, a Societc de Geographie-ban ren­
dezett önálló hangversenyt, amelyben a 16. és 17. 
század zenéjét mutatta be a franczia közönségnek" 
A franczia zenei szaklapok, így a Guide Musical, a 
Monde Musical és a Courricr Musical legutóbbi 
számaikban nagy elismeréssel nyilatkoznak a hang­
versenyről. Ez a siker bátorította fel hazánkfiát 
arra, hogy a magyar zenét szélesebb körben mutass»! 
be és a múlt héten Bariok Béla, zeneakadémiánk 
tanára, M ih Movies János és Gábriel Foren ez volt 
zeneakadémiai növendékek közreműködésével a Les 
•Modes dísztermében rendezett hangversen ven tükrét, 
adta a modern magyar zenének. Az estélyt Henry 
Export, ismert franczia zenekritikus előadása ve. 
zette be, aki a magyar zene önálléságárcl, elszigy- 
teltségcről és művészi értékéröL értekezett na'gy 
tetszéssel.^ Ezután Mihálkovich Ödön, Szendy Ár­
pád, Kodály Zoltán, Weiner Leó. Bartók Béla" és 
Dolmány! Ernő müveiből mutattak Le művészeink 
szemelvényeket., amelyeket a nagyszámú elöko'ő kö­
zönség nagy ováczióval fogadott.

(*) Mükiállitás Szegeden. A Szegedi Képző­
művészek Egyesülete immár több mint egy évtizede 
minden esztendőben rendez képzőművészeti kiállí­
tást és Szeged hovatovább valósággal művészeti 
várossá fejlődik. Készséggel nyújt segédkezet no- 
mes kulturális munkájában az egyesületnek a Kép­
zőművészeti Társulat, amely most is vállalta a ki­
állítás anyagának egybegyűjtését, Az anyagot ked- 
den, 29-én veszik át a városligeti Műcsarnokban e 
.azt el .uralás után nyomban leszállítják Szegedre.
A kiállítás a kultúrpalotában április elején nyi-" 
lik mp.p:.

(*) Elhalasztott mcgnyitó.rlőqdás. A Vigszin- 
kor megnyitóelőadását az igazgatóság technikai 
akadályok miatt április 2-ára halasztotta. Az előre 
váltott jegyek érvényben maradnak.

( ) Az „Uj Járda , irodalmi és művészeti tár­
saság április hó 3-án délelőtt féltizenegy órakor a 
Mensa Academica helyiségeiben (Molnár-utcza 11) 
matinét rendez, amelynek műsorát felolvasások, 
szavalatok és zeneszámok töltik be. Belépti díj 
mncs. Aki meghívót óhajt, küldje be lakezimét az 
elnökséghez (Xeres Pálnc-utcza 35., I. 8.).

ViLLANYGYÓGYITÓ ÉS RÖNTGEN INTÉZETE
Elektromágneses gy ó vitás.

Budapest, IV., Károly-körül 24, L eo. Lili
Telefon 10-2—3S>. 

Gyógytényezőb, l| Főbb javallatoki
Flnsen-féle Ivlámpa fürdők ji 

sz'./bal és veredenyel í
meszesedet ellen,

Elektromágneses gyógyítás
Rönt’en sugarakkal fala 

kezelés,
Kagas feszültségű áram­

mal velő kezeles (Arson 
valisatio).

Kék fenynyel való kezelés.
VU'nmis hőfürdők (Elek- 

trothorm).
Villamos fenyfűrdők.
Villamos massage (Vib- 

ratio).
fialván. Farad is Franklin 

érámmal való kezeli«.
Villámét vízfürdők.
Szénsavas fürdők.

Általános Idegesség (neu­
rasthenia, liystériai. 

•deggyeng-segl alfip fok.
AlmafLnsag. Fejfájás, 

Hüdtsek (Paralysis).
Idegiíjdalmak, Idegzs'bák 

(Nouralgiák, iscfiiás).
Berlnozvelüíorvadas (Ta­

bes).
Szívbetegségek,
Veredenyelmeszesed!1».
Ktisrvény ás cruz, rcu-na, 

izületi és esintbajok. 
Szé írekedes. Daganatok, 
Anyagcserebajok (Elhízó 
ezukorbaj, verszegónység) 
Bdrbejok. ■orviezzetag, 

Lupus.
Hajhullás, kopaszság, 
Szőrtelenliés (nőknél az 

arezon).
Aranyeret csomók,

príma 
selyem 

Hálással

- Rendelés d. e. O-ll-ig, d. u, 2-6-ig. - 
Coieléa egész upon ál Elvinatra prospektn

frakk, r.
Ferencz

József-ölL
egészen
teljem-
itíéitij

ZÉLIN6ER SAft'U
•ngol készpénzrendszerfl 

őrt mbótermeihen
»*, ken., Belvárosi

»•Oysr-n, S.p I, sm, Kossuth Lajos* ÄÜ» ■Mtllett. - Tslsfee 116—59,
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FŐVÁROS.
. ^ városháza. Mikor a. főváros szabályo­

zása tervét megalapítóiak, a tanács úgy határo­
zott., hogy. a régi városháza mindaddig, amig Buda­
pest admmisztrácziójának uj hajlékot építenek, 
megmarad b^ csak csekély, időleges átalakításokat 
akartak az épületen eszközölni, hogy a szükséghez 
képest megfelelő legyem. A szükség azonban foly­
tonosan ^újabb átalakítást követelt s ez ideig már 
négy millió koronát építettek be a régi rozoga 
épületbe. Ez a nagy áldozat is hiábavalónak bizo­
nyult. A városháza-utezai részen repedezett a mp- 
nycast fala, a párkányokat leszedtek, a homlokza­
ton levő szobrokat alátámasztották, a Károly-kömtí 
részen pedig beszakadt a menyeiét s csak csuda, 
hogy agyon nem ütött néhány embert. A folyto­
nosan mqgujuló veszedelem figyelmeztette a ható­
ságot, hogy az állandó tatarozással sem lehet segí­
teni. Erre való tekintettel Bárczy István dr. pol­
gármester elhatározta, hogy nem várja meg, amig 
a tető beszakad a feje fölött és nem tűri tovább a 
drága telken a hihetetlen tcrpazarlássál épített 
magtárszerü épületet. Elhatározta, hogy megépíti 
az uj városházát. Pénzügyileg könnyű a megoldás, 
mert a több mint tízezer négyszögöl területnek a fe­
len is meg lehet építeni az uj, modern városházat. 
-A másik felét bérli áznak parczellázhatják. Vagy el­
adja a város a telket s az árából megépíti az uj 
székhazat, vagy maga épít oda jól jövedelmező bér­
palotákat. A terv szerint a Semmehveiss-utcza meg- 
hosszabbitása vágná ketté a kaszárnya területet s a 
városháza a Károly-körutra néző homlokzattal 
épülne föl; a Városház-utcza; részen pedig bérpalo­
táit: épülnének. A Semmehveiss-utcza folytatásában 
már megállapodtak, de hogy ezenkívül hogyan sza­
bályozzák a területet, azt a minap vitatta meg egy 
épi tegzekből alakított bizottság, de a végleges meg­
oldást a mérnöki hivatalra bízták. A terv már meg 
is van, csak egy kicsit simítani kell rajta és az árát 
kell kiszámítani. Minden tekintetben érdekes a terv. 
amely ha megvalósul, egyik látványossága lesz a fő 
városnak. A mérnöki hivatal most fog hozzá a vég­
leges tervek kidolgozásához s a tervek még tavasz­
kor a főváros tanácsa elé kerülnek. Ha a terv meg­
valósítása elé nem gördülnek akadályok, úgy jövő 
tavaszra már megkezdődik a munka.

)( A jéghiány. A földmivelési miniszter fel­
hívására az államvasutak vonalain bütő-gyüjtö- 

• kocsik közlekedését rendezték be. A kocsik jéggel 
való ellátását a fö’dmivclési miniszter biztosította. 
A hütőkocsik május elsejétől szeptember közepéig 
közlekednek.

)( A főváros közgyűlése, A főváros törvény­
hatósági bizottsága márczius 30-án rendes közr 
gyülést tart, amelynek tárgysorozatán a követ­
kező fontosabb ügyek állanak: A Pénzintézeti 
Tisztviselők Országos Egyesületének kérvénye te­
lek átengedése iránt; a fővárosi adóhivatali sze­
mélyzet gyakorlati szakvizsgálatra vonatkozó sza­
bályrendelet egves szakaszainak értcímzése; a 
diráva-utezai villamos vasúti vonal engedélyezése; 
a budapesti villamos városi vasut-társaság nép 
szinház-utezai vonn'nnak a Simor-utczáig való ki­
építése; az 1010—1011. évi lóavatási bizottságok 
elnökeinek kiküldetése; az óbudai izr. hitközség 
hitoktatási segélyének felemelése; és Tatár János 
dr. kerületi orvos nyugdíjazása. Azonkívül több 
iclebbezési, szabályozási, vizcsőfektetósi, költség- 
fedezeti, nyugdíjazási &> kegydijazági ügy. A 
tárgysorozat 35 pontoól áll.

)( Száznegyvenöt tanítói állás szervezése. A 
tanács tegnapi ülésen száznegyvenöt uj tanítói ál­
lás szervezését határozta el. A felső kereskedelmi 
iskolához öt. tanári, a felső leányiskolához egy ta­
nári, a föroáliskolához egy tanári, a polgári iskolá­
hoz egy igazgatói és hatvan tanítói és tanítónői, az 
elemi iskolához ötvenhárom tanítói és tanítónői, az 
óvóiskolához huszonnégy óvónői állást szervezett -a 
tanács. Ha a közgyűlés a szervezést jóváhagyja, 
mindjárt kihirdetik a pályázatot az állásokra s még 
júniusban be is töltik.

)( Automobil-járatok a Svábhegyre. A tanács 
a Svábhegyi Turista-Egyesületnek megengedte, 
lágy a fogaskerekű vasút Svábhegy-állomása és a 
jánoshegyi, valamint a Szépjuhásznó vendéglőhöz 
1910. évben automobil társaskocs 1-járatokat rendez­
hessem bej és tarthasson fönn.

Aggság ellen

EGYESÜLETEK.
(—) A gyorsírói társasclct fejlesztése. A Bu­

dapesti Gyorsíró Társaskör tegnap tartott ülésen, 
amelyen a tagok igen nagy számban jelenten meg, 
Bárdos György elnök hosszasabban ismertette azo­
kat az intézkedéseket, amelyeket a vezetőség a 
gyorsírók tömörülésének előmozdítására tett és be­
terjesztette azokat a terveket, amelyek e tömörülés 
intenzivebbé tételére a jövőben feltétlenül szüksége­
sei'- Javaslatai közül legnevezetesebb az, amely az 
állandó helyiség megszerzését és az egyesület lapjá­
nak megindítását czélozza. Mindkét dologról a leg­
közelebbi ülésen fognak határozni, amikor erre vo­
natkozólag konkrét előterjesztéseket tesznek.

(—) A Magyar Turista-Egyesület Budapesti 
Osztálya e heti felolvasó-estélyét mározius hó 
29-én, kedden este 7 órakor tartja a Sándor-utczai 
volt képviselőház nagytermében.

Dt. Hőmmel féle Haematogen I 
de*el a Dr. Hőmmel novet
hangsúlyozni keilt

TÖRVÉNYSZÉK*
Junga Sebő elmeállapota.

Budapest, márczius 25.
Emlékezetes még az a merénylet, amelyet 

J unga Sebő honvédszázados követett el Mátyássy 
Zoltán Kassai hadbiztos-százados ellen.

Junga Sebő az ellene megindított vizsgálat 
folyamán, hogy elkerülje tettének súlyos következ­
ményeit, őrültséget szimulált. A megfigyelő kato­
naorvosok azonban nem tudták teljes határozott­
sággal megállapítani, vájjon Junga beszámitható-e 
vagy sem. így történt aztán, hogy a hadbíróság 
indítványa alapján a székesfehérvári honvédkerü­
leti parancsnokság ez év január elején elrendelte, 
hogy Junga Sebő századost az országos igazságügyi 
orvosi megfigyelő intézetben elmeorvos-szakértő or- 
vosoKkal vizsgáltassa , meg. J un gát ez év január 
közepén erős katonai fedezet alatt beszállítot­
ták Székesfehérvárról a gyűjt öfogházban 
lévő országos igazságügyi orvosi megfi­
gyelő intézetbe. Dr. Németh Ödön egyetemi 
magántanár, az intézet vezetője két hónapon át 
vizsgálta és figyelte a letartóztatott bonvédszá- 
z;xdbs elmeállapotát. A megfigyelés, illetve meg­
vizsgálás a múlt héten ért véget s az elmeorvos­
szakértő tanár terjedelmes, szakértői véleményé­
ben kijelentette, hogy Junga Sebő sem most, 
sem a tett elkövetésének idejében nem szenvedett 
elmezavarban. Azonban tekintettel nagyfokú ide­
gességére, beszámithatósági képessége csökkent 
és korlátolt. A szakértői vélemény részletesen 
megindokolja a bűncselekmény elkövetésének kö­
rülményeiből, hogy Junga Sebő épelméjű volt a 
tett idején. Az a gondos előkészület, amelylyel ezt 
a tettét végrehajtotta, bizonyltja legjobban, hogy 
elmeállapota teljesen normális volt. Mindenre ki­
terjedő figyelemmel készítette el a veszedelmes 
robbanó anyagot tartalmazó dobozt készülékével 
együtt- A kész dobozra ráírta, nehogy a postán 
haj történjék, hogy törékeny anyagot tartalmaz 
Arról is gonkosdott, hogy csakis a ezimzett kapja 
kézhez. Ezért jelezte a doboz czimiapján, hogy 
saját kezéhez kézbesítendő a ci'zmzettnek. Tudta 
jól, hogy a bűncselekmény elkövetése után szé­
leskörű nyomozást indítanak a feladó kikutatá­
sára, ezért adta utasításul rokonának,
akivel a csomagot postára adatta, hogy 
ti csomagot csakis a főpostán adja fel. 
Ezt számításból tette, mert tudta jól,
hogy a főpostán a nagy forgalom mellett a fel­
vevő tisztviselő nem fog emlékezni a feladó szemé­
ikor0. Hogy pedig Mátyássy Zoltán gyanúját a 
csomag átvételekor eloszlassa, a csomagra Baruch 
ékszerész nevét irta rá feladó gyanánt, mert tudta 
Jól, hogy Mátyássy egy hasonló nevű előkelő fő­
városi ékszerésztől néhányszor már vásárolt ék- 
szertárakat. Mindezek a körülmények, az elme 
orvos-szakértő tanár véleménye szerint, arra en­
gednek következtetni, hogy Junga Sebő mi­
kor tettét ilyen mindenre kiterjedő részletességgel 
és pontossággal kieszelten elkövette, rom szenve­
dett sem öntudatlanságban, sem elmezavarban.
A korlátolt beszámithatóságot is részletesen meg­
indokolta az olmeorvossznkértő tanár szakvólemó- 
nyélxm, A szakvélemény elkészítése után a székes­
fehérvári honvcdkcriileti parancsnokság nyomban 
intézkedett, hogy Junga Sebő századost a gyiijtö- 
foghazbeli országos igazságügyi megfigyelő intézet­
ből haladéktalanul szállítsák át a székesfehérvári 
honvédbiróság fogházába. Ez a múlt héten meg is 
törtem. Most már semmi akadálya sincs a had­
bíróság előtti főtárgyalás megtartásának.

§ Megrágalmazott csillagkeresztes hölgy. Hé­
rái Bajzáik József püspök oldalrokonai pár évvel ez 
előtt port indítottal' a püspök törvényes örökösei 
ellen, akik közt, Pappenheim Szigfrid gróf is volt. 
Ebben a pörben az egyik oldalági rokont dr. Vá- 
rady Pál, újpesti ügyvéd képviselte, aki 1907. 
január hónapjában a Székesfehérvári Hírlap szer­
kesztőségét is informálta a por állásáról. Informá- 
cziójában a püspöknek egyenes leszármazottját, 
Zichy Andorné grófné született Bajzáik Irma bu­
dapesti földbirtokosnő, csillagkeresztes hölgyet sú­
lyosan megrágalmazta, A grófné a székesfehérvári 
királyi törvényszéknél nyomtatvány utján elkö­
vetett rágalmazás miatt büntető följelentést tett 
dr. Várady Pál ügyvéd ellen. aki 1 a tárgyaláson 
azzal védekezett, hogy a kérdéses levelet nem köz­
lés czóljából küldte meg a szerkesztőségnek. A bí­
róság a vádlottat bűnösnek mondotta ki a becsü­
letsertésben és ezért 120 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. A budapesti Ítélőtábla' a vádlott ügyvéd 
büntetését 600 koronára emelte föl. A Kúria 
első büntetőtanácsa Seiest?,én Mihály elnöklésével 
a semmiség! panaszok elutasításával, hozzájá­
rult a tábla Ítéletéhez.

§ Letartóztatott közjegyző. Szegedről jelen­
tik: A szegedi törvényszék vádtanácsa tegnap este 
újabb, súlyosabb okok alapján elrendelte dr. Kern 
Lajos közjegyző vizsgálati fogságát. Távirati meg­
keresésre a budapesti rendőrség Kernt a Schwartzer 
intézeaben letartóztatta és éjszaka Szegedre vitték.

§ A pestvidéki esküdt bírák kisorsolása. A pest- 
vidéki törvényszéknél ma délben sorsolták ki a folyó 
évi ápri.'is IS-in kezdődő eskiidtbirósági ülésszakban 
bírói tisztet gyakorló esküdteket. A lei sorsoló bizottság 
elnöke Rónay Kamii törvényszéki elnök volt, tagjai a 
törvényszék részéről Bánó József táblai bíró és dr. 
Kasselburgi Ödön törvényszéki bíró voltaic. Az ügyész­
séget dr. Publik Ernő fcir.- ügyész képviselted az ügyvédi 
kamara részéről* dr. Enessey Fái ügyvéd volt jelen. 
Kend es esküdtek lettek; Lázár László nyug. kir. al, 
ügyész Monor, Abele-z Sándor kereskedő Vácz, dr. Len. 
gyei Soma ügyvéd Vácz, Tóth Bála ügyvéd Ráezkeve, 
Taszk a Ernő bankhivatalnok Rákosszentmihály, Lo- 
' ászy Dezső könyvelő Erzsébetfalva, Hartmann János 
hajógyári üzletvezető Újpest, Miklós Benő gyárvezető 
Soroksár, dr. Knoblauch Géza ügyvéd Vácz, Martin 
János magánzó Fomáz, Kardos Gyula háztulajdonos 
Ujpst, Bogács István építési vállalkozó Erzsébetfalva, 
dr. Zilczer Jenő ügyvéd Ráezkeve, Komjáthy Gyula vá­
rosi tisztviselő Újpest, Gál Antal könyvelő Morj.r, 
Schwartz József fakereskedő Rákoscsaba, Darvas 
Dezső magánk)va ta ónok Kispest, Fehér Ferencz bizo. 
miinyos Ersébetfalva, Szabó Jenő gyári hivatalnok Cse­
pel, Szirmai Tamás földbirtokos Péczel, Koszta Szi­
lárd számtiszt Újpest, Knerezel Péter magánzó Csepel, 
Forster Manó könyvelő Soroksár. Friedrich Alajos 
magánzó Vácz, Vadász Márton gyárigazgató Kispest, 
Klein Zsigmond magánzó Vácz, YVeidinger Mihály ma., 
gánzó Kispest, Szende Andor könyvelő Dunaharaszti, 
dr. Miklós Antal ügyvéd Újpest és Fuchs Géza földbir­
tokos Rákoskeresztúr. Helyettes esküdtek lettek; Hertz 
József magánhivatalnok Kispest, Mátéffy Andor gazda­
sági intéző Vácz, Mikii ska János birtokos Vácz, Debre­
ceni Salamon ügynök Erzsébetfalva, Páber Rezső fény, 
képész Budafok, Reinboth Béla kereskedelmi kertész 
Rákosszentmihály, Való Antal magánzó Vácz, Bcnkő 
Gyula magánhivatalnok Újpest, Huber János magán­
hivatalnok Újpest és Földvüry Arthur magánhivatal 
nők Erzsébetfalva.

Nyiltter.
F rovatban kSz’.öttekért nem vállai relelössegot a Bzerkecttfls?*.

Mmoma

^AVANYÜVÍZ. ?

I inn Vflrn^hAn D“nK KoruyeKcn es viiiamos meg- t-l|JU lulUvUaM állónál, legtroipionsobb helyen, hmk
vagy nagyabb vállalatnak igen alkalmas, egy teremből 
es több szobából

tó félemeleti lelyisso,
nj házban, mérsékelt lakbérért több évi szerződéssel 
azonnal átadó Bővebbet csak Huszárnál, V. Zrinvi- 
Utcza 1. Telefon 81-Uti. ’ ’ njl

Nyaraló a
Buda remek hegyes vidékén, a harmadik kerü­
letben, villamos közeiében, nagy árnyas kertben,
különálló 4 szobás, veranda
és megfelelő mellékhelyiségekkel ellátott. Ké­
nyelmesen berendezett bútorozott nyaraló víz­
vezetékkel kiadó. Bővebbet: Erzsóbet-körut 50. 

I. emelet. Telefon; 586.

; .f m é. mmammmr.in —— wmmm
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SPORT,
() Angol mérkőzések Budapesten. A húsvéti 

angol márkőnésak iránt óriási érdeklődés nyilvá­
nult meg sportkörökben. A FTC., BTC., MAC., 
MTK., mint rendező egyesületeik fényes fogadta­
tásról gondoskodtak és hogy a sport,közönség igé­
nyeit is mindenben kielégítsék az angol mérkőzések 
keretében magyar mérkőzéseket is rendeznek a 
következő sorrendiben: iszombaton FTC—Postás 
mérkőzik a Corinthian vándordíjért; vasárnap a 
MAC—NSC. mérkőzés előzi meg a MTK—Surrey 
W. mérkőzést; hétfőn a FTC. angol mérkőzése 
előtt a BTC. játszik ay UTE.-vel. Első angol 
match szombaton d. u. fél 5 órakor kezdődili a 
Thöcköly-uti pályán. A BTC. ez alkalommal a kö­
veik ezerképpen állítja ’-i csapatát; Bihary, Szendrő, 
Sárközy, — Ficzere, E-non, Bobó, Lovak, Horváth, 
Késmárky, líákóczy, Mészáros. Előzőleg a MAC.-ot 
verő Postás-csapat mérkőzik a Ferenczvárosi TC. 
csapatával a Corinthián vándordíjért. Jegyek az 
angol mérkőzésre elővételben1 mérsékelt áron 
kaphatók.

() Az angol mérkőzések bírái. BTC.—S. W. 
Horváth (FTC.); MTK—S. W. Izsó L.; FTC— 
S. W. Fehéxy (Csepel.)

() A Magyar Evezős-Egyletek Országos Szö­
vetsége Fülopp Kálmán elnöklésóvel tartott leg­
utóbbi ülésén a „Győri íoruaeigylet evezős osztályai 
a szövetség kötelékébe fölvette. Az evezős szövetség 
ezidőszerint a „Tiszai Regatta Szövetségiből és 22 
evezős egyletből áll; evezős tagjainak létszáma a fő­
városban ás a vidéken mintegy ezerötszázra tehető.

() Cross-country bajnokság. A Magyar Atlile- 
tikai Szövetség április 3-án, vasárnap délután 4 
órakor, Budapest határában, a versenyt egy héttel 
megelőzőleg közzéteendő helyen rendezi Magyaror­
szág mezei futó-bajnokságát. Távolság körülbelül 
12 kilométer. Védő: (csapat) Magyar Athlotikai 
Club; (egyén) Nagy József (BBTÉ.). A verseny 
nemzetközi jellegű és egyesületek részére szól. Ä 
versenyen a MASz. szabályai érvényesek. Nevezési 
határidőj márczius tó 29-én délután 6 óra. Neve­
zésük Lindner Ernő atlétikai szakosztályi előadó 
czimére (Budapest, IX., Ferenez-körut, 39.) küldőn - 
dők. A verseny egyéni győztese Magyarország me­
zei futó-bajnoka 1910-bta czimet, továbbá a MASz. 
bajnoki aranyérmet nyeri. A második a MASz. 
ezüstérmet, a harmadik bronzérmét nyeri. A győz­
tes egyesület Magyarország mezei futó-bajnokegye- 
sülete 1910-ben czimet nyeri, az egyesület, öt első 
tagja a MA.b>z. ezüstérmét, a másodiknak beérkező 
egyesület öt első tagja bronzérmet nyer; ha leg­
alább négy csapat vesz részt a versenyben, úgy a 
harmadik csapat is bronzérmet nyer. A győztes 
után 10 perczen belül bcérkezök idő-mértéket‘nyer- 
ntlí. Mindenki azonban csak egy onnét nyerhet

() A bécsi magyar vadászkastély. Nagy csend­
ben. de lazas munkakönyvé] epiil a. bécsi Práterben 
májusra megnyíló vadászati kiállítás keretében a 
jellegzetes magyar vall /kastély. Komoly és elő­
kelő tömeg hatásában imponálóan emelke-lik ki a 
különféle nemzetek pavil ónjai közül. Stílusé a régi 
várkasztelyok zarkozottsapat egyesíti a legmoder­
nebb kényelmi szempontokkal s szerencsésen jelké­
pezi a hagyományait szeretettel őriző s a modern­
séget felszívó magyar törekvéseket. Fischer Jó- 
zsef. a kastély építője, dc'ckus feladatot oldott meg,
A kiállítási anyag is nagy 'körültekintéssel és szak-’ 
szerűséggel gyűl egybe Földi János kiállítási biz­
tos szorgalmából. A király, József és Frigyes fö- 
herczegek mellett részt vesznek Hohenlohe, Bat­
thyány és Esterházy berczegek cs a magyar fő­
urak _ és vadászkedvelők csaknem teljes számban.
A bejelentett tárgyak száma meghaladja az 5000 
v| arad bot. A kiállítás megnyitása május elsején 

*.es:z d felsége a király jelenlétében. Ugyanakkor 
kezdődnek az uralkodó 80 éves születésnapjának 
ünnepségei is.

KÖZGAZDASÁG.
A munkaadó szavatossága a munkással 

szemíien.

American.
Porcéiul
Powder

A legszebb húsvéti ajándék egy doboz

Vés Porcelán Pousfier
Kapható a világon mindenütt.

Budapest, márczius 2í*
A nagyiparos Amerika a munkásszoeziológia 

terén elmarad az ó-világ mögött. A trösztök mo- 
lochja százával követeli évente a munkásvért is. 
És a posta igen gyakran hozza hazánkba is a ma­
gyar véreink elhunytéról szóló hivatalos értésilé­
seket. Bennünket is igen közelről érdekel tehát az, 
hogy végre az Unió is megmozdult és a modern 
munkásszoeziológia eszmeihez közeledik. E czél el­
érésére leghathatósabban a „National Civic Fede­
ration“ működik, mely a vállalkozók, munkások és 
a pártatlan közönség hivatott képviselőiből alakult 
szervezkedés és amely az egész Unióra kiterjed. 
Czélja, hogy fontos szocziális kérdéseket beható 
vizsgálás tárgyává tegye é,s azok helyes megoldását 
elősegítse. Legközelebbi feladata pedig, hogy a 
munka és tőke egymáshoz való viszonyát nyilvános 
tárgyaláson megvilágítsa, hogy ez által a jogos kí­
vánságok és igények megértése megkönnyittessék. 
Evenként egyszer egy-egy kérdés, pl. a trustproble- 
ma, vagy a kivándorlási ügy tárgyaltatok s a kér- 

i dóst, 2—3 napig tartó vitában behatóan megvizs­
gálják és annak eredményeképen a beszédeket 
közzéteszik.

Folyó évben két napi tárgyaláson a munkaadó­
nak élsz?roncsétlenedett, munkásaival szemben való 
felelősségét (szavatosságát) tárgyalták. — Egy­
hangú volt" a vélemény abban, hogy az Egyesült- 
Államokban jelenleg uralkodó rendszer a munkás­
ságra és a közönségre káros, sőt közvetve a vállal­
kozót is károsítja, amennyiben a rendszerszülte 
gyakori súrlódások a munka és tőke közti ellentetet 
élesítették. A bonyolult jogszolgáltatás, amelynek 
utján a munkás ma kénytelen kártérítési igényét, ér­
vényesíteni, a. vállalkozóktól nyert összeg nagyobb 
részét elnyeli. Állították, hegy ezeknek az összegek­
nek alig 20 százaléka .jutott a munkások kezeihez, j 
Ha pedig a munkás kiegyezkedik, legtöfcbnyirc igen í 
kevés összeggel kénytelen megelégedni, a vállalkozó í 
pedig azt, hiszi, hogy kötelességének eleget tett, ha 
a károsultat a lehető legcsekélyebb künyöradomány 
elfogadására bírja.

A szavatosság kérdését a vállalkozók ma is 
pénzkérdésnek tekintik és az esetleges változásokat 
is ebből a szempontból bírálják, s bár elfogadják, 
begy a vonatkozó törvényt meg kell változtatni; 
kü\elölik, hogy nagyobb kötelezettség mint ma, a 
jövőben se terhelje őket. Ezzel szemben a munká­
sok képviselői a vállalkozók büntetőjogi felelősségét 
követelik arra az esetre, La a vállalkozók hozzájáru­
lása előzetesen meg lett állapítva és igy a rizikó 
a munkásokra vagy a közönségre nehezedik. To­
vábbá hangoztatták, hogy a munkaadó csak akkor 
tesz ő\óintézkedesekot.. ha ez neki gazdasági előnyt 

nyújt; ez pedig csak úgy érhető el. ha a kártérí­
tés, amit neki adnia kell. a mainál nagyobb lesz.

A munkaadók szempontjából azoknak az Unió­
beli államoknak hátrányos helyzete bangsulyozti­
telt, melyek ebben u kérdésben szigorú törvényes 
intézkedéseket legelőször hoznak, miért is követe­
lik a kérdés egységes törvényes rendezését. Ez­
zel szemben arra utalt Root volt államtitkár, hogy 
a szövetséges központi hivatalok Washingtonban 
már nagy oá túl vannak halmozva és egy további 
központosítás adminisztratív okokból nem kí­
vánatos.

A tárgyalás nagy részét u biztosítás kérdése 
képezte, a munkásság előnyéül csak a nagyobb 
vállalatoknál szervezett biztosítási és eegitőpénz- 
tárak emlittottck, melyek azonban inkább egy jó­
tékonysági egyesület jellegével bírnak. Az iizlct- 
Kzeriilog szervezett kárbiztositási társaságokról

ezer szerint szervezett biztosítás. Egy angol kép­
viselő az angol' kompenzálás " rendszert, említette, 
amelynél a vállalkozó tekintet nélkül a kárt elő­
idéző okra a károsult családjának a bér háromszo­
rosát köteles fizetni.

A további tárgyalások során egyhangulak az 
európai kereskedelmi országok előnyös tapaszta­
lataira utaltak és hangsúlyozták, hogy a Német­
országban és Ausztriában érvényes biztosítási rend­
szer sokkal jobb a kompenzális rendszernél. Min­
denesetre ez az értekezlet felhívta a közvélemény 
figyelmét erre a kérdésre és igy, ámbár még két­
séges, hogy milyen irányban fognak haladni a tör­
vényhozó testületek, de mégis remélhető, hogy az 
uj állapot a mostaninál sokkal jobb lesz.

Csak attól kell félni egy radikális uj alakí­
tásnál, hor-y a törvényei intézkedések mint alkot­
mányellenesek mogsemmisittetnek. És ezt fejezte 
ki is az értekezleten egy angol vendé", amikor azt 
az amerikaiaknak talán paradoxonnak látszó ki­
jelentést tette, hogy a .cgnagyobb akadálya annak, 
hogy jót lehessen alkotni, az amerikai alkotmány.

A Budapesti Tégla- és Mészégető Gyár R..T. 
— a Mouchong-czőg tulajdonában. Azt a meglepő 
hirt kapjuk, hogy a Mouschong Jakab és Társa cég, 
a Buziás-fiirdö és a két lugosi téglagyár tjTajdo- 
nosa megszerezte a Budapesti Tégla és Mészégető 
R.-T. részvényéinek nagy többségét s a gyár vezeté­
sében is saját befolyását érvényesíti. A gyárnak a 
téglakarteltöl 30 millió drb. téglára van kontin­
gense, ellenben a fedötcgla-termelés nincs korlá­
tozva. A Mousehong-czég főleg erre az üzletágra 
akar nagy súlyt fektetni. A ezeg 1893-ban alakult 
140.000 korona alaptőkével. Értékcsökkenési tarta­
lékja 1.130,000 korona. 1908-ban 1647 korona nye­
reséget mutatott csak ki. A vállalatot most a Te­
mesvári Kereskedelmi R.-T. közbenjárásával a Ma­
gyar Kereskedelmi R.-T. fogja finanszírozni.

A tőzsde zárva volt. A tőzsde a mai ünnep­
nap miatt zárva volt.. A magánforgalomban üz­
let nem fejlődött ki.

Az osztrák ipar Boszniában. A paritás csak 
úgy dühöng odalennt, a megszállott tartomá- 
nyokban. Valahány közmunka csak van, az minő 
osztrák kézbe kerül. A bécsi érdekeket szolgáló 
boszniai kormány gondoskodik arról, hogy az 
osztrák ipar kellőképen informálva legyen a 
boszniai közmuiiKakrol, amelyekről a magyar ipar 
csak akkor értesül, mikor már az osztrák válla­
latok egymásra Hezitálnak ajánlataikkal. így a 
szarajevói községi tanács legutóbbi ülésén az 
alapítandó gázmüvek kérdésével foglalkozott. 
Égy bécsi részvénytársaság késznek nyilatkozott, 
hogy az esetre, ha a község gázmüveket létesét, 
az üzemet magára vállalja és a világítás akadály­
talan szolgáltatásáról gondoskodik. A tanács ezt 
az ajánlatot elutasította, mert nem tartja nyil­
vánvalónak, hogy magánvállalat versenyének 
tegye ki házi kezelésben levő villamos világítási 
vállalatát, mi ennek jövedelmezőségét feltétlenül 
csökkentené. Kedvezőbb az Unió-Bank ajánlata, 
mely szerint a bank a gázmüveket a községgel 
közösen létesítené, olykép, hogy bizonyos ideig 
évi 150.000 korona átalányt szolgáltatna be nye­
reség-részesedés czimén a községi pénztárba, majd 
pedig ,t müveket telkestül, felszereléssel együtt a 
községnek engedné át. Az ajánlattal most külön 
szakbizottság foglalkozik.

Tiltakozó nagygyűlés a bortörvény ellen, 
Verse,'zen az Országos Magyar Kereskedelmi 
.g,\ esii.es vorscczi kerületének és u Közgazdasági 

l'.gyesulct borászati szakosztályának kezdemónye- 
zi.sore április 3-án a bortörvény hatálya ellen 
orszacos tiltakozó nagygyűlést tartanak.

Wckerle nem lesz a Hitelbank kormányzója. 
Tegnap a tőzsdén nagyobb élénkség volt a Hitel­
bank papirosaiban. Az örökké titokzatosságban 
utazó tőzsdei augurok persze ebben is valami ké-

, , , , I *zülü dolgot sejtetlek. így született meg az a hi-
azonban csuk rosszat lehetett ha’lani. A tfirsnsá- resztelés, hogy dr.
gok bevételeinek legnagyobb részét az adminisz-
trúczió emészti fed vagy a részvényeseknek és ügy­
védeké k jut. A németországi Krupp-czég jelenlevő 
képviselője pedig kifejtette a német és osztrák 
kárterbiztositási ügy tárgyalásának kapcsán, 
mily eredményes a kötelező és következtés rend-

H ''krrlr Sándor azért nem vál­
lal most mandátumot, mert -- a Hitelbanknál szer­
veznek részére kormányzói állást. E hirrül mi is 
tudtunk, nem emlékeztünk meg azonban róla, 
mert tudtuk azt is, hogy — nem igaz. Ma aztán 
maga II ekerle igen határozottan meg is czáfolja 
az egész dolgot, kijelentvén ezt, hogy nem is volt
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azo az egész ügyről. Ő egyébként semmiféle pénz- 
intézetnél nem vállal semmiféle állást.

Követésre méltó példa. Arad városa elrendelte,! 
hogy a leszállításoknál a jövőben az ajánlott áruk 
magyar eredete, vagy pedig a külföldi gyártmányok 
nehozatalara vonatkozó miniszteri engedély min­
den egyes esetben külön igazolandó. Ezzel igazán 
Követésre méltó példát statuált Arad városa.

Ráth Péter kitüntetése. A hivatalos lap mai 
száma adja hirül, hogy a király ruttkai Eáth Péter 
udvari tanácsosnak a kassa—oderbergi vasút vezér- 
igazgatójának a közlekedés terén szerzett érdemei 
elismeréséül a Lipót-rcnd lovagkeresztjét adomá­
nyozta. Ráth Péter kitüntetése azoknak az érde­
meknek megbecsülése, amelyeket az ország egyik 
hatalmas vasútvonalának, a kassa—oderbergi vas­
útnak fejlesztése s felvirágoztatása körül szerzett. 
Ez a vonal a külföldre irányuló vasúti forgal­
munknak leghathatósabb közvetítője s ezáltal köz- 
gazdasági életünknek igen fontos tényezője. Azok 
a beruházások, amelyek jelentékenyen fogják 
emelni a vasút teljesítőképességét s amelyeknek 
nagyrésze már munkában van, Ráth Péter körül­
tekintő s szakavatott munkásságának nagyjelentő­
ségű eredményei. És ez a munka annál nagyobb 
figyelmet és elismerést érdemel, mert hiszen köz­
tudomású az, hogy Eáth Péternek a reformmunká­
latoknál nemcsak a nagyszabású műveletekkel ter­
mészetszerűleg velejáró nehézségekkel, hanem az 
osztrák kormány lehető legrosszabb akaratú gán- 
ososkodásával is meg kellett küzdeni. Végül azon­
ban Ráth mégis teljes sikerrel oldotta meg nehéz 
feladatát. Ebben a munkában segítő társa Fáik 
Henrik, a kassa—oderbergi vasút vezérigazgató- 
helyettese, aki az udvari tanácsosi czimet kapta.

Abból az alkalomból, hogy ruttkai Eáth Péter 
udvari tanácsosnak, a kassa—oderbergi vasút ve­
zérigazgatójának a király a LLpót-rend lovagke­
resztjét, adománj-ozta, ma rendkívül sokan üdvözöl- 
iék tisztelői, barátai, közéletünk előkelőségei és a 
kassa—oderbergi vasút, tisztviselői karából. Ugyan­
csak Falle Henrik vezérigazgató-helyettest is sokan 
üdvözölték udvari tanácsossá történt kinevezése 
alkalmából.

Megalakul a czementkartel. Tegnapi számunk­
ban megírtuk, hogy a Bcoesini Czcmentgyári 
Unió Tl.-T. egy czementkartel megalakításán fá- 
radoz'k. A Bcoesini r.-t. igazgatósága ma felkéri 
bennünket annak közlésére, hogy mm gondol je­
lenleg semmiféle kartel alapítására.

Uj szeszgyár Temcsvárott. Temesváron — 
írják lapunknak — legközelebb nagyszabású 
szeszgyár alakul, mely évi '10.000 hektoliter ter­
melési képességre rendezkedik be. A vállalat likőr- 
gyártásra is k;. fog terjeszkedni.

Kosárfonó tanfolyam. A Nyitramcgyci Ga<- 
dasági Egyesület, által Ürmcnyben és Tatdosked- 
den téli kosárfonó tanfolyamot rendezett, ame­
lyet most zártak be. A tanfolyamot állandóan 
sok tanuló látgatta.

Felszámoló szövetkezet. A nagy szövetkezeti 
krizis egyik elkésett áldozata a Fővárosi Hitel 
intézet mint szövetkezet. A kritikus időket még | 
csak átélte: a sok bukást követő időkben fel­
színre került, szövetkezeti visszaélések azonban 
annyira kedvezőtlen közhangulatot teremtettek a 
szövetkezetekkel szemben, hogy a Fővárosi Hitel­
intézet sem tudott, boldogulni. Már 190S-bao 
-11193 kor veszteséget mutatott ki s mivel az 
1909. év sem hozott jobb eredményt, most április 
5-ére közgyűlést hívott össze, melyen ki fogjuk 
mondani a szövetkezet fölszámolását.

Cznlíortcrmelés es forgalom. Magyarország 
czúkortormeléséről és forgalmáról a legutolsó hi­
vatalos összeállítás a következő adatokat tartal­
mazza : A tiszta termelés és készlet február 
havában nyers répeczukorból 105.106 mm., fo­
gyasztási répuezukorból 1.281.747 mm., a szep­
tember— februári időszakban nyers répuezukorból 
529.383 mm., fogyasztási répuezukorból 2,393.150 
UHU. Elszállítottak a ozukorgyárakból és a sza- 
badraktá. altból: a'z adó lefizetése mellett február­
ban 1074 mm. nyers és 82.7.10 nun. fogyasztási 
répaczukrot, szeptember—februárban 0910 mm. 
nyers és 549.852 mm. fogyasztási répaczukrot;
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az adó lefizetése nélkül részben a vámvonalon ét 
való kivitelre, részben ipari czélokra februárban 
49.699 mm. nyers és 112.823 mm. fogyasztási 
répaczukrot, szeptember—februárban 408.080 mru. 
nyers és 756.923 mm. fogyasztási répaczukrot. 
Számadás szerint végleges készlet február végén 
54.393 mm. nyers és 1,050.304 mm. fogyasztási 
répaczukor. Keményítő- , maláta- stb. ezukrot 
elszállítottak az adó lefizetése mellett februárban 
2452 mrn.-t, szeptember—februárban 18.195 rnm.-t, 
az adó lefizetése nélkül ipari czélokra februárban 
374 ímn-t, szeptember—februárban 2479 méter­
mázsát.

A Tury-föle Tojáspótló és Tápszergyár R.-T. 
felszámolása. Az 1908-ban 300.000 korona alaptő­
kével alakult Tury-féle Tojáspótló és Tápszergyár 
R.-T. rövid fenálláisa után felszámolásra határozta 
el magát. E czclbol április 8-ára rendkívüli köz­
gyűlést hivott össze, amelynek napirendjén szere­
pel a fölszámolás kimondása.

Az Osztrák-Magyar Bank állása 1910. már­
czius 23-án; Bankforgalom 1.095,184.000 (_
16,214.000) korona; érczkcszlet 1.730,967.000 (_
5,994.000) korona; leszámítolási tárcza 380.406.000 
(— 1,619.000) korona; lombardkölcaöuök 54,079.000 
f— 963.000) korona; adómentes bankjegytartalék 
235,803 000 (-- 10,219.000) korona.

Intézkedések a jéghiány enyhítésére. Gróf Se­
rény,'. Béla íöldmivelésügyi miniszter a múlt hó­
napban általa összehívott értekezlet óta sorra 
megtette a sürgős intézkedéseket mezőgazdasági 
termelésünket, városi fogyasztásunkat és az or­
szág egészségügyét fenyegető jéghiány orvoslá­
sára. Mint a nyilváonsság erről már tudomást 
vett, még a múlt hónapban figyelmeztette a 
gazdaközönséget a tehető pótló és óvó intézke­
désekre s megkereste a kereskedelmi és belügymi­
nisztereket saját hatáskörükbe eső intézkedések 
sürgős foganatosítása iránt. Ezek eredményéhez 
képest a magyar államvasutak azon vonalain, 
melyeken jelentékeny tej és egyéb könnyen romló 
élelmiszerek szállítása folyik, hütőgyüjtőkiocai- 
kö'zlekedést rendezzenek be. E kocsik jéggel való 
ellátását a íöldmivelésügyi miniszter már biztosí­
totta és menetrendjüket a közönség tudomására 
hozzák, hogy a hütőkocsikat a szállítók mentül 
jobban kihasználhassák. E hütőkocsik közlekedése, 
tekintettel arra, hogy a száraz takarmány etetése 
alatt a tej jobban tartja magát, egyelőre május 
1-én indulna meg és szeptember közepéig tar­
tana. A gyiijtőszulgálatiot e büfékocsikon kívül az 
úgynevezett zsalus-kocsik fogják ellátni, amelyek­
ben az erős légvonat a túlságos felmelegedést 
szintén megakadályozza. Szükséges, hogy különö­
sen a tejeskannák felrakásánál, a gazdák segít­
sék az állomások személyzetet és vizhütósscl, úr- 
nyékbaálTtással stb., akadályozzák meg a tej fel­
melegedésé; a vonatra rakás előtt. A földmive- 
lésügyi miniszter erélyes intézkedései folytán a 
jéghiány ellen való védekezés az ország minden 
érdekelt pontján megindult s úgy a fővárosban, 
mint a vidéki városokban folyik a mesterséges 
jég termelés berendezése, kibővítése, vagy a termé­
szetes jég beszerzése cs raktározása. A jéghiány 
enyhítéséről a következő hírek számolnak be:

Jéggyári hűek. — Nagybánya városának köz­
gyűlése a városi- jéggyár felállítását szükségestől; 
mondta ki és a Gauz-gyár erre vonatkozó ajánlatát, 
mely szerint 37.000 korona költséggel a jég-gyárat 
berendezi — elfogadta. — Zcuta városa vágőLidjá- 
nuk és ezzel kapcsolatos jéggyárának berendezését. 
157.846 korona költséggé! a Nicholson-gyárra bízta 
és egyben utasította a jéggyárnak sürgős fölállítá­
sára. — Békés é-s Mezőbcrénv község képviselő-tostü- 
lcte elhatározta, hogy jog-szükségletét a békéscsabai
Schreyer József és Társai czégtél szerzi be._Pápa
városának föiigycszc, Csoknyay János, a napokban 
Budapesten járt és egy jéggyár-borvndezósra vonat­
kozólag szerződést kötött a Ganz-fclo gyárral. — 
IG.rznsebes varos t-cudk.-viili közgyűlése egyhangú­
lag elfogadta a Jvavansobcsi Uj 1 akarókpéuzíár 
ajánlatát, mely szerint a takarékpénztár a várostól 
előirt helyen és tervek szerint ötven-hatvanezer ko­
rona költséggel jéggyárat rendez be, s ezt. teljesen 
ui gépekkel szereli íe!. A jéggyár köteles mültödó- 
srt legkésőbb ez évi június elsején megkezdeni. —
A hódmezővásárhelyi mérnöki hivatal a jéggyár ter-

Reggelizd Előtt fel pohár
SCH2V88DTH AUER-féle

használata valódi áidóe gyomorbajosok­
nak *e erékszoruláeban szenvedőknek

veit elkeltette, de miután a jéggyár berendezését 
kellő időre szállítani nem lehet, annak felátutisát 
nem javasolja a tanácsnak. — tizekezárd város kép­
viselőtestülete megbízta a polgármestert, hogy a 
jéggyarat 48.000 korona költséggel lehetőleg juaius
1-re felállittassa. — Makó város jégszükségletét 
Györgyödttróról szállítandó jéggel fedezi. __ A. 
nagyváradi jéggyár építési munkáit Incze Lajos és 
Társa nagyváradi czőg nyerte el. — A komáromi 
első jéggyár.r.-t. í. hó 20-án tartotta alakuló ülését.

Csödbcjutott czéghől — részvénytársaság. 
Györgyéi Erdőipar R.-T. ezimmel a fizetésképtelen 
Fried és Társa ezég a csőd előtt 200.000 korona 
alaptőkével részvénytársasággá alakult át.

Előre megállapított igazgatósági tiszteletdij 
bírói tői lése. Az aradi kir. törvényszék igen érde­
kes ítéletet hozott a mtilt napokban. A gurahonczi 
takarékpénztár részvénytársaság múlt hó 2-án tar­
tott közgyűlésében az 1910. üzletévre kiterjedők'" 
a három igazgatónak egyenkint 700—700 korona 
tiszteletdijat állapított meg, a fe.iigyelő-bizottság 
tagjainak pedig 100U koronát. Ezen aránytalan 
megállapítással azonban az igazgatóság nem elége­
dett meg ps jogorvoslattal ólt, amelynek alapján 
az aradi törvényszék mogsemjpisitette a közgyűlés­
nek ezt a határozatát azzal az indokolással, hogy 
tiszteletdij csak az évi nyereségből adható, most 
pedig az még nem állapítható meg, hogy az 1910. 
évi üzleti tevékenység nyereséggel fog-e végződni.

Mezőgazdasági helyzet. Az O. M. G. E. tudó­
idtól az általános mezőgazdasági helyzetet illetőleg 
a következőket jelentik:

Átad. Az időjárás többnyire derült, száraz, 
éjjelenként hűvös. Helyenként kisebb esőzések is 
voltak. A vetések szépen fejlődnek s már a tava­
sziak is legnagyobbrészt kikeltek. Egyes helyeken 
már a répát is kezdik vetni.

Baja. Iiüyös, száraz időjárás, nagy szelekkel. 
Ez uObbiak már ártanak a vetéseknek, melyek visz- 
szamarsdtak. A búzában rozsda észlelhető. A ta­
vasziak nem fejlődnek.

Balassagyarmat. Időjárás hűvös, szeles, bo- 
lulí. Tavaszi vetések befejeződnek. Ősziek szép 
zöldek; sok helyen lathato a hesseni légy kár- 
1 étele.

Dchreczen. Az időjárás száraz, szeles. A ta­
vaszi kalászos vetését legnagyobbrészt befejezték. 
Őszi vetések szépei;.
.......Győr. A hét elején elegendő eső volt. Azóta az
időjárás szép napos. Éjjaienkint hűvös, de semmi 
íagy. Az ősziek fejlődése teljesen kielégítő. A ta­
vasziak hibátlanul kelne!;.

Tere. Az időjárás derült, száraz ős szeles. Az 
éjjeiek hűvöseit. A tavaszi búza vetését befejezték; 
szépen kel. A répát most vetik. Az őszi vetések 
lassan fejlődnek.
,, Loson ez. Az időjárás kedvező, a vetések ál- 
-ísa jó.

Miskolcz. Az időjárás igen szeles. A földet ki­
szárította. Most már ismét eső kellene. A vetések 
szépek.

hagybecóJcerek, Az időjárás egész héten szí- 
ráz. hideg és borús volt. A vetések "állapota kise­
gítő. Eső kívánatos.

"Nagykanizsa. Hűvös, szeles időjárás. A hét 
eleji szép csendes eső jó hatással volt a vetésekre.

„ Nagyszentmiklós. Csúnya, szeles, borús idő.
Esőre nagy szükség van.

Nagyvárad. Őszi vetések jó állapotban vannak.
A tavasziakat most vetik.

Nyíregyháza. Hideg, szeles és száraz időjárás. 
Tavaszi vetési munkálatok gyorsan haladnak. Őszi 
vetéseken a hosszéin légy felléptét észlelték.

Nyitra. Meleg, száraz időjárás. Répa vetését 
megkezdették. A tavaszi vetések jól keltek. Az 
ősziekben a délibb részeken sok a hesszeni légy ál­
tal okozott kár.

Fa.ncsova. Az időjárás hidegre fordult. A ve­
tések nie-yon szépek.

Sopron. Hideg időjárás. Tavaszi munkálatok 
folyamatban vannak.

Temesvár. Tegnap esett, ma borús. Vetéseink 
gyönyörűen állanak.

Versecz. A tavasziak esőt kivannak. Különösen 
tengeri vetésének megkezdhetésére szükséges ez. 
Az őszi vetések állapota kielégítő.

Zalaegerszeg. Száraz, szeles időjárás. A vetési 
munkálatok folynak.

Felelős szerkesztő;
FURJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos;
A öagyar Újságkiadó Réesvénytáirsaa&A 

Igazgató- ERDŐS ARMAND.

keseriiviz a* elrontalt gye»ret 
3—3 óra alatt tel­
jeses rendbe kosza.
Ele ttver 40 fillér, 
aaer üveg 60 flUér.

(
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Gyors segítséget) 
minden betegnek,
kit csuzos, köszvónyos, rheiimatikus fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott. Ez egy zsirtalan, száraz 
kenőcs, mniylyel nem kell sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy agy tubus 2 ke nana, 
kis tubus ■ ■ ■ I korona.

3 nagy tubus rendelésnél frankó szállítás.
Rendelendő 28384

GLÜCK REZSŐ gyógyszertárákul
Budapest, Rákóczi-tér 2. sz.j

üzleti tudósítások.
Vásárcsarnok.

- Hivatalos tudósítás. —•
Marcin us 25. Marhahús. Helybeli tVső minőségűnek 

hátulja 1.16—1.36, eleje 0.00—1.22. A másodrendű 
eleje 0.74—0.80. hátulja 0.S0—1.00. A vidéki elsőminő- 
ségii hátulja 0.80—0.90 eleje 0.64—0.6S. A másodrendű 
hátulja 0.64—0.76, eleje 0.56—0.60.

Borjúhús. Helybe.1! ölésü, bőrben 1.20—1.36, vidéki 
1.00—1.16.

Juhhus Helybeli 1. rendű 1.00—1.12, II. rc/idü 
0.80—0.96. Bárány. Ülőit, bőrben, első minőségű 0.96— 
1.08. Sertéshús Helybeli elsőrendű szalonnával 1.60— 
1.64, másodrendű szalonnával 1.4S—1.56. Vidéki sza. 
tonnával, első minőség 1.50—1.60, másodminőség 1.40— 
1.48. Szalonna nélküli első minőség 1.60—1.64, másod- 
minőség 1.48—1.52. Nyers sonka "l.OS—1.80. Füstölt 
sonka 2.20—2.40. Szalonna olvasztani való 1.60—1.72, 
füstölt 1.68—1.80, paprikás 1.6S—1.72, sózott táblás 
1.60—1.66.

Helybeli disznózsír 1.88—1.92. Uj sza.'ámi 3.80—4 
kilönkint. Baromfi. Rántani való csirke 2 60—4. sütni 
való 3.20.—1.80. Tyuk 4—5. Kappan 5.40—7.60. So­
vány rucza 6—7. Sovány liba 10—12. Hízott liba 20—32. 
Hízott pulyka 12—18 páronkint.

Vágott baromfi. Csirke 1.40—2.40. Kappan 3.20— 
3.60 darabonkint. Rucza 1.90—2. Liba 1.60—1.80. 
Pulyka 1.50—1.80. Libamáj 5—9 kilőnldnt. Vadak, 
tizalnka darabja 3.40—4 K. Vadrueza 3—3.60.

Halak élve. Harcsa 4—4. Csuka 2.49—2.80. Pouty 
~—2.40. Pisztráng 14—16, Kecsege S—S. Halak jegelve. 
Harcsa 2.40—3.60. Csuka 0.60—1.20. Pontv 1.40—1.S0, 
Fogas 2—3 kitekint.

Teavaj 3.40—3.80, köpült 2.10—2,80. Tehéntúró 
0.36—0.44, kilúnkint.

Tojás. Száz darab teatojás 5.40—5, 1440 drb friss 
alföldi tojás 67—68. 1440 drb fris, erdélyi tojás 67—tí>
korona.

Zöldség. Vöröshagyma. 4—9. Sárga burgonya 8—9. 
Fehér 5—5.80. Rózsa 4—5.40. Kifli 8—14 korona mé- 
termázsánkint. Karfiol 100 drb o.'asz 14—22. 
r Gyümölcs. Almafélék 24—80. Körtefélék 40—80. 
Apró kéményhéju dió 36—50. Olasz mogyoró 84—100
Vékony'héjú mandula 100—240. Ola.-s gesztenye 36__10
métermázsánkint, 100 drb messinai narancs 4—6, man 
darin 3—4 korona.
,A f***«™&. Szegedi paprika 220—3006 Pergetett méz 
S0—100 K inétermázsánkint.

Kőbányai sertéspiaca.
Márezius 25. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz fpá- 

ronkint 400 kilogrammon félti.’) 156—160 fillér. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 
16.—16S fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo 
grammig terjedő súlyban) 167—16S filter. Közép (pá- 
rokint 210-280 klgr.) 171-173 fillérig. Könnyű (pú- 
íonkint 240 klgr.) 173—175 fillérig. " P

Sertéekonzumvásari jelentés.
.,XA székes fővárosi állatvasár ós közvágóhíd igaz. 

galósága.) Múrcziue 25.6n. Előző napi eladatlan ma- 
rsdvány 59 drb sertés, 32 drb süldő. Pótfelhajtás 19 
drb sertés. Mai felhajtás 371 drb sertés, összesen 449 j

“max’ at2 -drb sU,ldő’ Elndatott 342 drb sertés, 11 ; 
drb süldő. Ma. maradvány 107 drb sertés, 21 drb süldő 

.f“«2“ ,irak jegyeztettek: Zsirsertés: Öreg 1. 
í«odtJuu!° ,Kl‘°Srilniim°n felüli étetsulylcvoná.-sal i'tiO— 
16_ fillér, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül élotsuly- 
lcvonflssa lbb—184 fillérig, fiatal közép 220—300 klg -te 
életsulylevoássa 1 172-184 fillérig, fiatal könnyű 120 
^ ogramnug lWo«k»^ 180-100. Hússertés, belfö.Vli

i *t ,A,ak minden levonás nélkül 
luiogrsmmonkmt, éJ-rtu.yban értendők. A vásár iránv 
•tá közepes. Az óink fillérrel emelkedtek.

Budapesti szurómarhavásár.
Márezius 25. Felbajtatott 2100 drb, 7 drb leölt 

borjú, 514 drb élű bárány, 1153 drb leölt bárány.
Árjegyzések: E.'sőrendü élő borjukért 84—90 fil­

lérig, kivételesen 92—94 fillér, középminőségli élő bor­
jukért 70—88 fillérig, letilt borjukért 90 fillér kilo. 
graramonkint (:evonás nélkül.) Élő bárányokért 0—16 
K, leölt bárányokért 7—19 K páronkint. Az irányzat 
igen lanyha volt, a borjuúrak 10—16 fillérrel kg.-kint, 
a bárányárak 3—4 K.val páronkint csökkentek.

VÍZÁLLÁS.
m 4 t e »

roárc. 25 máié. 24.
m 4 ft a 9

mire 25 márc 24.
Ina Schärding 0.84 0.95 TU»a M.-Sziget 0,34 0.36
Duna Passau 2.ŰÜ 2.43 Ti'kehaza 0.16 0.47

Linz 0.40 0.17 V.-Namény ().— 0.21
BCcs o.as 0.15 Tokaj 0.96 0.92
Pozsony 1.57 1.87 Tiszafüred 0.99 0.90
Komárom 2.75 2.98 Szolnok 0.4S 0.8S
Budapest 2.34 2.49 Csongrad 0.85 0.24
P ks 1.78 1.85 Szeged 1.09 0.65
Mohács 2.03 2.77 T.-Becse 2.60 1.04
Gombos 3.60 3.44 Titel 0.32 2.56
l jvidék 2.79 2.68 Ondóvá Hoór 1.16 0.92
Pancsova 2.36 2.45 Tapcy Ban fa 0.1S 0.40
Orsóvá 2.72 2.78 Bodrog Ladmőcza 0.50 1.40

ilervs Morvafaln 1.18 1.38 Said Zsolcza 1.00 2.01
Vág Zsolna 0.31 0.54 Mernéd H.-Németi 1.09 0.58

Trencsén 0.68 041 °4rettyd Maraitta 0.11 0.03
Szered 0.— 0.78 B.-újfalu 0.06 0.05

Rába Szt.-Gotihirdí’.-H 0.04 Körös Csúcsa 0.36 0.32
Sárvár 0.24 0.50 N. Várad 0.14 n 22
Győr 1.78 .61 Belényes 0.29 0.30

Dráva Varszd O.OS 1.92 Ten ke 0.14 0.10
Zauany 0.08 0.28 Gurabono 0.41 0.40
Barcs 1.60 1.— BorosjenÖ G.— 0.33
E-z4k 0.90 0 — Békés 0.05 0.04

Mura M.-Szerdák 0.71 1.18 Gvoma 0.28 0.20
Száva Zatrrdb 0 34 0.3(1 ■áros Gv hérvár 0.86 0.14

Sziszek 0.64 2.s0 Branyicska 0.60 0.42
Mltrovicza 1.48 3.42 Sobortin 0.03 i.r>

Szamos Deés 0.04 0.14 Arad 0.02 0.12
Szaimar 0.08 0.48 Makó 0.40 0.30

Kraszna N.-M&jtény 0.— 0.86 Tomes K.-Kostdly 0.28 0.16
LatorczsMunkacs 0.U3 0.06 Béga Kiszetó 0.72 0.65
L. boroz Uomonns 0.10 0.28 Temesvár 0.56 0 70
Unfl Perces tuyr 0.40 0.- Becskerek 1 30 1.2S

Kivonat a hivatalos lapból.
— Márezius 25. —

_ Kinevezések. Az igazságügy miniszter Torjny 
Istiáu buszti járd-bírósági joggyakonrokot a zilahi tör. 
vény székhez jegyzővé;

ke-
amaros-

— _ - - —, —-----1st.
van budapesti lakos kincstári jogügyi igazgatósági napi- 
díjast ugyanoda, díjas irodakezc.'ési gyakornokká ne­
vezte ki.

. Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter áthelyezte eddigi minőségükben Keresztesi- Kor. 
néiia szolnoki állami polgári iskolai rendes tanítónőt 
a SJ'iflai, Lehoczkyné Szrogb Katalin gyulai á.'lami 
p-deflri iskolai rendet tanítónőt a szegedi és dr. Schmidt 
Erzsébet szegedi állami polgári iskolai rendes tanítónői 
a szolnoki á.'lami polgári leányiskolához;

az igazságügy miniszter Rapp János erzsébetvárosi 
lárásbirósági iroda tisztet az erzsébetvárosi törvényszék­
hez, Werweschcr Vilmos naszódi járásbirósági iroda­
tisztet pedig az erzsébeti árosi járásbifosához:

. a belügyminisztérium vezetésével megbízott mi­
niszterelnök Vass Béla szabadkai anya.iönyvvezető, 
helyettest a temesvári a in akönywezct őséghez, Pnehten- 
kneh Oszkár báró nagybecskereki anyakönyvvezetőt pe­
dig a szabadkai anyakönywezetőséhez helyezte át.

Anyuköiiyvvezetői kinevezések. A belügymi­
niszter vezetésével megbízott miniszterelnök Schultz 
István temesvári anyakönyvvezető.helyettest Kassára 
anya könyvvezetővé nevezte ki; a hódmezővásárhelyi 
‘I, !K. anyakönyvi kerületbe Grün Mátyás állami elemi 
iskolai tanítót nnyaköny-ivezetö-hclyctlessé nevezte ki

és nevezettet a házassági anyakönyv vezetésével e a há­
zasságkötésnél való közreműködéssel R megbizta.

Pályázni ok. A nagyváradi pónziigyigazgató- 
ságlióz az ottani dohányáruraktárnú,' betöltendő hiva­
talszolgai állásra május hó 20.áig; n panesovn i tör­
vényszék elnökéhez n.z antnlfalvi és póriasai járásbírósá­
goknál betöltődő telekkönyvi másoló dijnoki á,Fisokra 
április hő 9.éig; az egri törvényszék elnökéhez hivatal, 
szolgai állásra hat Ilit alatt; a temesvári pénziigyig;iz- 
gatóságnál adóe;lenőri állásra 2 hét alatt; a budapesti 
állami gyennckmanhclynél másodon-osi állásra április 
3-ig; a zom bori törvényszékéi törvényszéki orvosi ál­
lásra 4 hét alatt; a nagyváradi törvényszéknél' irnoki 
állásra április 26-i nyújtandók be a szuhályszerüleg fel. 
szerelt kérvények.

IDŐJÁRÁS.
IPrognózis a kővetkező huszonnégy órára:
Hazánkban tegnap változékony, hűvös c'is na­

gyobbrészt szeles idő uralkodott. Csapadék néhány 
mm.-uyi mennyiségben és pedig szórványosan hó 
Irakjában is az északi határmegyéidben, meg a Dél­
vidéken és helyenként Erdélyben fordult elő. A 
hőmérséklet 2—4 fokkal sülyedt a normális alá, 
éjjeli fagy a délnyugati és legdélibb részek kivéte­
lével általánosan volt és szórványosan —5 fok C. 
alá sülyedt (Losonczon és Komáromban —6, Ögyal- 
lánlán, Hűvösvölgyben és Kolozsvárott —7, Nagy- 
fagyoson 8 fok C.), a minimum Tátrafüreden 

10 fok C., a. maximum Fiúméban 17 fek C. volt.

Az elmúlt nap időjárásának áttekintése:
l ulnyomóan száraz és hűvös idő várható éí- 

joli fagyokkal.
Sürgöny-prognózis; Száraz, bűvös, éjjeli fagy.
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Budapest _ 
Hereny — — 
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Pécs — _—
Zágráb ... _
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Eger-----------
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KÜLÖNFÉLÉK.
Sejtés.

A haldokló nap vér szinti sugara 
Hint glória övezte homlokod.
Melletted ültem. S lassan elfogott 
A kétség és elmúlás zordon árnya.,

„Hószinü arezodon a nyilö rózsák, 
Tüzetlehellő, méla, szép szemed,
Te osókos ajkad, fürtöd, termeted,
Hind, mind csak álom. Álom s nem valóság.

Álom, mely elmúl, a nem tér vissza többe,
Do én azt várom, várom, visszavárom 
A nagy, bús éjszakában, mindörökké . , .

De jaj, soha, soha meg nőm találom . „
Te csak nevettél, vígan, könnyeden.
* »• Do nékem könynyel telt meg a szemem.

'Ebi Andor.

aranyrózsa.) A most közelgő huavóti ün­
nep egyik legősibb szertartásai közó tartozik Ró­
mában az aranyrozsa megáldása. Az arany rózsa, 
amely az ötvösművészet rém eke szokott lenni, va­
sárnap a papa miséje alatt az oltáron foglal helyet, 
a XII. szazad óta pedig a pápa az o napon tartani 
szokott könne ne ben balkezében viszi. Helyik pápa 
és mikor kezdte az. uranyrózsa megái dúsát, nőm 
nyomozható ki, aki 108S—1099. ült a pápai széken, 
már szokásban volt, mint a gróf Fulko által irt 
Angers történetének egyik töredékéből látható. 
Annyi bizonyos, hogy V. Orbán pápa, aki 1362— 
1370. kormányozta az egyházat, elrendelte, hogy az 
aranyrózsát minden évben megáldják e ö maga 
egyik évben Johanna nápolyi királynénak küldte 
cl. Ezóta jött szokásba, hogy a pápa a megáldott 
rózsát valamely, Rómában o szertartáson jelenlevő 
fejt-delemnek ajándékozza a következő szavakkal: 
„Fogadd o rózsát, kedves fiam (vagy leányom), 
mely mind a kot Jeruzsálem, a küzdő és diadal­
maskodó anyaszentegyháznak örömét jelképezi s 
általa minden kereszténynek birtokába jut a min­
den szentek örömét ós koronáját jelentő legszebb 
virág. Fogadd el, ki nemes, hatalmas és oré-nytis 
vagy; hogy tovább is tökéletesedjél a mi Urunk 
Jézus Krisztusban, mint a rózsa bő vizek mellé 
ültetve s c kegyelmet adja meg neked végtelen

jóságából isten, ki három személyében, egy való­
ságában él mindörökké. Ámen/6 Ha nincs jelen 
fejedelmi személy a szertartáson, a pápa vala­
mely fejedelemnek vagy fejedelcmnőnek szokta 
elküldeni az aranyrózsát, akit vallásos buzgalma, 
jámborsága, vagy a.», egyháznak tett szolgálataiért 
ki akar tüntetni. így III. Sándor pápa VII. Lajos 
frauezia királynak o szavak kiséretében küldte el: 
„Minthogy elődeink szokását követve, virágvásár* 
napon aranyrózsát hordozunk, azt hiszszük, önnél 
érdeme&ebbuek nőm adhatjuk azt.“ Más Ízben az 
aranyrózsát a velenczei dogénak küld to el. Némely­
kor egyes államok, városok vagy testületek is nyer­
tek aranyrózsát ajándékul. Így II. Plusz szülő­
városának, Szier.’ának, XVI. Gergely pedig a vc- 

‘ lenezei Szent Márk-káptalannak is küldött arany- 
; rózsát, melyet hajdan a római udvarhoz tartozó 

főuraknak szoktak a pápák ajándékozni.
(Spanyol szindarabezimek.) A spanyol drama- 

irók itgy látszik, fölöttébb rendszeresen dolgoznak 
és mindenkor csak olyan témákkal állnak elő, ame­
lyeket a közönsnég éppen kedvel. Már a d ti a hole 
czimeiböl is ez tűnik ki. így egy időben vala­
mennyi madridi színpadon a szerelem dominált és 
a különböző színházakban ilyen ezirnü darabokat 
adtak: „A szerelem megfélemlít“, „A szerelem mú­
landó,“ „Az egyenlő szerelem“, „Ami a szerelemnél 
is erősebb“ stb. A szerelem után a vidámság volt 
a jelszó és egyre-másra ilyen czimü darabok kerül­
tek szinre: „A vidám nemtő“, „A vidám élet“, „A 
vidám bajtársak“, „A vidám zászlóalj“, „Vidám zöld. 
eégeskert“ és egy „Vidám orgona“ czimü színdarab 
is. Ez idŐKzerint a ezindarabezimokben a család do­
minál. Az Espanyol-szinházban „Az anya“, a Co- 
mediában „Az apám“, a Price-sz.inházban „Az elké­
nyeztetett kicsike“, a Principe Alfonso színpadán 
„Az unoka“, a Lara-ezinházban „Ezüstlakodalom“, 
a Martin-színházban „Fiedad nővére“, a Novida- 
desben „A vér parancsa“ és az „Ez az én fivérem“ 
czimü színdarabok kerülnek szinre. Kivétel c.sak az 
Apolló-szinház, amelyben egy „Agglegények 
klubja“ czimü darab vonz. naponta telt házakat.

(Rendőr asszonyok.) Finnországban a nőknek 
nemcsak politikai választójoguk van, hanem bár­
mely városi cs állami állásra megválaszthatok, 
így azután még az egyenruhás rendőri állásra is 
jut asszony pálya...'. Ilehingforsban 1907-ben két 
női rendőrt neveztek, Aubo és Vibory városokban 
1909-bon négyet, Tammerforsban 1910-ben kettőt. 
Természetesen ezek a női rendőrök neon igen ker­
getik a betörőket, hanem a mesterségük legin­
kább arz, hogy a szegényebb osztályok előtagjainak

segítségére legyenek. A tévedt leányokat igyekez­
nek jó utr» téríteni, a csavargó nőket, dllátják 
munkával, keresettel. A közönség nagyon meg vau 
elégedve a női rendőrök működésével.

(önfeláldozó macska.) Stockholmban, mint 
onnan Írják, a lapok egy macska anyai szeretett­
nek" megható példáját jegyzik föl. Ljiisne svéd vá­
roskában kigyuladt egy ház. Mialatt a lángnyelvek 
a legijesztőbben nyaldosták az épületet, egy abban 
a házban lakó család macskája minden áron be 
igyekezett jutni az égő épületbe. Ötször elzavar­
ták a tűz színhelyéről, do mindannyiszor vissza­
tért. Mikor hatodszor is visszatért, hiába hangzot­
tak feléje a legélesebb „sicc“ kiáltások, nem moz­
dult és végtére egy alkalmas pillanatban berontott 
a házba. Kisvártatva ismét előjött a lángokon át, 
szájában a kölykével. Úgy az ő szőre, mint az apró 
cziezáo tüzet fogott. De az állat gyorsan segített 
magán. Alig hogy kiugrott az utezára, a kicsinyé­
vel együtt jól belehemperedett a hóba.

(Ha nincs előleg, niucs halál.) Színházi epi­
zód ez és pedig a közepéből, ahogy a jó borra mond­
ják. Elbeszéli a „Tirso“ ezimii újság. Az egyik hőse 
Che Ily párisi szinigazgató, a másik az. ő egyik szí­
nésze. Egy napon a színész előleget kért a direkto­
rától és mert csupán gorombaságot kapott, szörnyű­
séges boszut határozott el. Az nap este olyan darui» 
volt színen, amiben az igazgatónak agyon kellett 
volna ót lőni. Csak volna, mivel a pisztoly sehogy 
sem akarózott eldördülni. Chelly nem vesztette cl a 
fejét, hanem rögtönzött szavakkal párviadalra Livta 
a partnerét, de hamar. Lett is páros viaskodás, nem 
is egy, hanem annyi, hogy a nézőtéren hatalmasakat 
kaczagtak az emberek. A színész, a beste lélek, nem 
óhajtott meghalni. Elkapta az igazgató kardját és 
hidegvérüen kidobta a színfalak mögé. Dörgő taps. 
Az igazgató odasugta a színésznek:

— Kölyök, bitang, gamin, voleur , , , nem 
fogsz mindjárt meghalni 71 . . .

— Nem én! Mi lesz az előlegemmel?! — mo­
tyogta vissza halkan a színész.

— Bitang, halj meg, mert akármi lehessek, hä 
ki nem doblak!

— Előbb az előleget!
— Jó. Az előadás után megkapod. De mast 

egy-kettő! . . ,
És ezzel az öklével akkora ütést markirozott a 

színészre, hogy az menten végighasalt a deszkákon 
és oly szép halált csinált, hogy öröm volt nézni. 
Függöny. Tombolás a nézőtéren.

A KIS MISS
— Regénv két kötetben. —

irtai b. m* crqker.
-----  ‘43

A levegő fagyos volt ;t házban, mert 
csak egyes helyiségeket fűtöttek, éppen"olyant 
fagyos, mint a fogadtatás. Milyen különösen 
hangzott ez a szó „testvér“ a két elvirult nő 
olv kikészített arczbőriikkel, fiatalos friz,ará­
jukkal és lenge estélyi ruhájukkal. Ez lennio 
a két nővéré! — Nagyon kellemetlen hatást, 
gyakoroltak, különösen azzal, hogy úgy fel 
voltak piperozvo, mig az, előcsarnokhall egy 
darabka szőnyeg sincsen s az egész, házat 
komor olcsó gyertyavilágitással világították.

Mert a takarékoskodás tényleg komolyam 
megkezdődött. Mr. Havkiivs fenyegetése meg­
hozta a kívánt eredményt. Jane házvezető­
nőnek lépett elő; ő fizette hetenkint a szám­
lákat és Augusztának most már nem volt 
adóssága. Sőt mérni szórakozást talált abban, 
hogy nővérét ő fésüli, — ez egészen uj dolog 
volt előtte,

Ella hálószobája nagy, világos helyiség 
volt. de meglehetős puszta. A két ablak a 
bejárat fölött volt. Vaságy, egy szép, régi 
faragásos fiókos szekrény, ugyanolyan má­
sik szekrény, egv elkopott, régi szőnyeg, egy 
gyönyörű, de már kissé rozoga „Louis seize“- 
féle toalettasztalka — ez volt az összes he 
rendezés. A kandallóban nagy fahasábok 
kellenm.- meUgef árasztottak.

,— De most már hadd tekintsem meg én 
is magát, kedves missy! — szólt Jane s le­
tette n gyertyát.

— Mi, még mindig a kedves, mosolygós, 
okos arezocska! De ugy-e nagyon fáradt, ál­
mos és éhes, kedvesem! Jöjjön, kis kedven- 
czem, majd levetem a ezipőit. Adja ide a kö­
penyt és sapkát cs üljön csak oda a tűzhöz.

Eltettem egv csésze forró bouillont, mialatt 
azt megiszsza, ón kicsomagolok.

— Ah, Jane, itt nagyon kellemes és én 
nagyon jól érzem magam! — szólt egy kis 
szünet után a fiatal leány. Úgy érzem ma­
gam, mintha ismét tíz évvel fiatalabb lennék.

— Na, azért sokkal jobb, hogy olyan 
idős, mint amilyen jelenleg, missy, mert a 
höjgyek nem szeretik a kis gyermekeket.

— Oh, azt tudom nagyon jól, — felelte 
a fiatal leány s belebámult a tűzbe, mialatt 
két szép kis lábát rátette a kandallórácsra. 
— Attól tartok, hogy akár kis gyermek, 
akár a mostani korom, csak egyre megy ná­
luk —- úgysem szeretnek.

Hirtelen elsápadt és nagy, sötét szemével 
szomorúan, bánatosan nézett maga elé.

— Ah, tudja, a szegény dámák nem te­
hetnek róla, hegy olyan nyakaitokért furcsa 
a gondolkozásmódjuk és hogy olyan sokat 
képzelnek magukról. Másképpen gondolkoz­
nál; ok, mint a többi ember és együttvéve 
egv szivük van a nagyobbik rész belőle a 
grőfiiiéé. Élezéssel kell lenni irántuk, mintha 
kis gyermekek lennének. En a. magam részé­
ről legalább így teszek velük. Az egész ház­
tartást magam vezetem, megfizetem a szám­
lákat és nem törődöm a zsörtölődésükkel. A 
magam utján megyek, megteszem a köteles­
ségemet.

— Es a kastélyt tényleg eladták? Tudja 
Jane, hogyan történt mindez?

-- Igen. Miss Movuray elköltötte az 
egész vagyonát. Beleélte a pénzét vállalatok­
ba, úgy hívják ezt, hogy „részvény“ — és 
azok megették egyik hold földet a másik 

1 után. Mos! nagyon rossz viszonyok közölt 
\annak, de mégsem akarják ezt. elhinni. Öt 
cseléddel kezdték itt a. háztartást és korút is 
akartak tartani. Most azonban csak ón va­
gyok még itt és Polli Walke, a faluból egy 
cselédleány. A legtöbb szobát lezárták, a fű­
tés a legszükségesebbre szorítva, —• úgyszin­
tén a világítás is és minden, minden...

— De hát micsoda maga tulajdonkép­
pen, Jane?

•— Szakácsnő, szolga, czipőtisztitó és há­
zilány egv személyben. Emlékezik, mikor ré­
gen te segített nekem az edénymosogatásban?

— Igen, és most is fogok segíteni. Na­
gyon szeretem a házi és kerti munkát; iga­
zán nagyon kellemes szórakozás. És tudja-e, 
hogy én főzni is tudok? A' yyinidők alatt 
pompásan mulattam és Chateau Bel lev neben, 
teljesen a családhoz tartozónak tekintettek.

— És. ugyebár, nagyon... nem szívesen 
jött most ide ?

— Bizony nagyon is váratlanul történt, 
az egész. Igazán szeretném tudni, miért tet­
teik ezt. Maga talán tudja, kedves Jane?

— Igen, s egyszer majd elmondok min­
dent. Különben mindjárt is elmondhatom. A 
nővérei azért hozatták ide, mert nem tudták 
tovább fizetni az iskolai költséget. De most, 
hadd fonjam ki a baját ás szépen megkefé­
lem, mint a régi, jó időkben. Azután mondja 
el az esti imádságát s gyorsan —« be az 
ágyba!

— Hány órakor vau a reggeli, — na­
gyon korán?

— Nem; a hölgyek az ágyban iszszák 
meg a teát. A tulajdonképpeni reggelit tizen­
egy órakor a szobájukban tálalom. Azt mond­
ják, hogy ez külföldi szokás és én csak örü­
lök neki: legalább nincsenek az utamban.

— Ott ahonnan én jövök, ott nem szo­
kás ez. Én már korán lejövök és segítek majd 
magának — és akkor «azt fogjuk hinni, mint­
ha még a régi időkben élnénk.

. Igen, a régi jó időkben! — ismételte 
Jane, Isten áldja, meg, kedves gyermekem! 
Szabad egy csókot adnom ?

— Természetesen, kedves, jó, öreg Ja­
nóm, akár tizenkettőt is.

És kitárta eléje a karját.
Ezután Jane óvatosan becsukta az ajtót 

és csendben lcsompolygoU.
(Folyt, köv.f f

■—MiiiiimiirgnniMMini) iit
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Gyors segítséget!
minden betegnek,
kit CSUZ08, köszvényos, rheumatikns fájdalmak 
gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált

MENFOR
hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben 
is feltűnést okozott. Ez egy zsirtalan, száraz 
kenőcs, molytyel nem kell sokat bajlódni; az 
ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test­
részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom 

meglepően gyorsan megszűnik
Egy agy tubus 2 ken ma, 
kis tubus . ■ ■ 1 korona.

3 nagy tubus rendelésnél frankó szállítás. [
Rendelendő 283841

GLÜCK REZSŐ gyógyszertárában
Budapest, Rákóczi-tér 2. sz.

Üzleti tudósítások.
Vásárcsarnok.

- Hivatalos tudósítás. —«
Márezíus 25. Marhahús. Helybeli tViü minőségűnek 

hátulja 1.16—1.36, eleje 0.90—1.22. A másodrendű 
eleje 0.74—0.80. hátulja 0.80—1.00. A vidéki clsöminö- 
ségti hátulja 0.80—0.90 eleje 0.64—O.üS. A másodrendű 
hátulja 0.64—0.76, eleje 0.56—0.60.

Borjúhús. Helybe.'i ölésil, bőrben 1.20—1.36, vidéki 
1.00—1.16.

Juhhus Helybeli T. rendű 1.00—1.12, TI. re'ldü 
0.80—0.96. Bárány. Őhitt, bőrben, első minőségű 0.96— 
1.08. Sertéshús Helybeli elsőrenlü szalonnával 1.60— 
1.64, másodrendű szalonnával 1.45—1.56. Vidéki sza. 
tonnával, első minőség 1.50—1.60, másodminőség 1.40— 
1.48. Szalonna nélküli első minőség 1.60—1.04, másod- 
minőség 1.48—1.52. Nyers sonka 1 .OS—1.80. Füstölt 
sonka 2.20—2.40. Szalonna olvasztani való 1.60—1.72, 
füstölt 1.6S—1.80, paprikás 1.68—1.72, sózott táblás 
1.60—1.66.

Helybeli disznózsír 1.88—1.92. Uj sza.’ámi 3.SO—4 
kilónkint. Baromfi. Rántani való csirke 2.60—4, sütni 
való 3.20—1.80. Tyuk 4—5. Kappan 5.40—7.60. So­
vány rucza 6—7. Sovány liba 10—12. Hízott liba 20—32. 
Hízott pulyka 12—18 páronkint.

Vágott baromfi. Csirke 1.40—2.40. Kappan 3.20— 
5.60 darabonkirt, Rucza- 1.90—2. Liba 1.60—1.80. 
Pulyka 1.50—1.80. Libamáj 5—9 kilónkint. Vadak. 
Szaluba darabja 3.40—4 K. Vad rucza 3—3.60.

Halak étve. Harcsa 4—4. Csuka 2.49—2.80. Ponty
2—2.40. Pisztráng 14—16. Kecscgc 9—S. Halak jegelve. 
Harcsa 2.40—3 60. Csuka 0,60—1.20. Ponty 1.40—1.80, 
Fogas 2—3 kilókint.

Teavaj 3.40—3.80, köpiilt 2.40—2.80. Tehéntúró 
0.36—0.44, kilónkint,

^ Tojás. Száz darab teatojás 5.40—6, 1440 drb friss 
alföldi tojás 67—68. 1440 drb fris, erdélyi tojás 67—68
korona.

Zöldség. Vöröshagyma. 4—9. Sárga burgonya 8—9. 
Fehér 5—5.80. Rózsa 4—5.40. Kifli a—14 korona mé- 
termázsánkint. Karfiol 100 drb o.asz 14—22, 
r Gyümölcs. Almafélék 24—80. Körtefélék 40—S0. 
Apró keményhéju dió 30-—50. Olasz mogyoró 84—100.
Vékony héjú mandula 100—240. Olasz gesztenye 36__40
métermázsánkint, 100 drb messinai narancs 4—6, man. 
darin 3—4 korona.

Fűszerek. Szegedi paprika 220—3005 Pergetett méz 
90—100 K métermázsánkint.

Kőbányai sertéspiacz,
Márczius 25. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (pá- 

ronkint 400 kilogrammon felü.') 156—160 fillér. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 
167—168 fillér. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo 
grammig terjedő súlyban) 167—lu9 fii,ér. Közép (ná- 
rokmt 240-280 klgr.) 171-173 fillérig. Könnyű (pá- 
ronkint 240 klgr.) 173—175 fillérig. “ 1

Sertéskonzuravásári jelentés.
(A székesfővárosi állatva-ár ós közvágóhíd igaz. 

ga lósága.) Műieziuö 25.6n. Előző napi el adaton ma­
radvány o0 drb sertés, 32 drb süldő. Pótfelhajtás 19 
drb sertés. Mai felhajtás 371 drb sertés, összesen 449 
dh, .drb süldö- Kiadatott 342 drb sertés, n
drb süldő. Mai maradvány 107 drb sertés, 21 drb süldő.

árak iW-ztcttek: Zsirscrtés: Öreg I 
r-d'!.„3'50 kilogrammon felüli é.'etsulylevoná.-sal itiO— 
16_ fllléi, fiatal nehéz 300 kilogrammon felül életsuly- 
lcvonássá lbb—184 fillérig, fiatal közép 220—300 kl" -1« 
tietsulylcvoással 172-184 fillérig, fiatal könnyű 120 
b ogrammig l«v-onA»^ 180-100. Hússertés, belföMi 
•flldö 136—14° fiUéng. Arak minden levonás nélkül 
tilogrsmmoiíkmt, élősu.yban értendők, a vásár Lány 
Wta közepes. Az ámk fillérrel emelkedtek.

Budapesti szurómarhavásár.
Márczius 25. Felhajt« tott 2190 drb, 7 drb leölt 

borjú, 514 drb élő bárány, 1153 drb leölt bárány.
Árjegyzések: F.'sőrendit élő borjukért 84—90 fil­

lérig, kivételesen 92—94 fillér, középminöségti élő bor­
jukért 70—88 fillérig, leolt borjukért 90 fillér kilo. 
grammonkint. (:evonás nélkül.) Élő bárányokért 6—16 
K, leölt bárányokért 7—19 K páronkint. Az irányzat 
igen lanyha volt, a borjuűrak 10—16 fillérrel kg.-kint, 
a bárányárak 3—4 K.val páronkint csökkentek.

VÍZÁLLÁS.
mite» métát

márc. 25 máié. 24. márc 25 márc 24.
Ina Setärdine 0.84 0.95 Hím M.-Sziget 0.84 0.36
Duna Passau 2.20 2.43 Ti'kfháza 0.10 0.47

Line 0.4(1 0.17 V.-Namény Cl.— 0 21
Bécs 0.38 0.15 Tokaj 0.96 (i.92
Pozsonv 1.57 1.87 Tiszafüred 0.99 0.90
Komárom 2.75 2.98 Szolnok 0.48 0.8S
Budapest 2.34 2.49 Csongi-ad 0.85 0.24
P ks 1.78 1.85 Szöged 1.08 0.65
Mohács 2.03 2.77 T.-Becsa 2.60 1.04
Gombos 3.60 3.44 Titel 0.32 2.56
Ij vidék 2.79 2.68 Ondóvá Hoór 1.16 0.92
Panes óva 2.36 2.45 Tapo'y BiXrtfa (US 0.40
Orsóvá 2.73 Bodrog Ladmóczs 0.50 1.40

»orva Morvaíaht 1.18 1.33 Said Zsolcza 1.90 2.01Vén Zsolna 0.31 0.54 Mernéd H.-Németi 1.09 0.58
Trencsán 0.68 0 4) "Vsrettyó Margittá 0.11 0.03
Szered 0.— 0.78 B.-Újfalu 0.06 0.05

Rába Szt.Gotth4rdO-4t (1.04 Köröl Csúcsa 0.36 0.32
Sárvár 0.24 0.50 N. Várad 0.14 n 22
Győr 1.78 .61 Belényes 0.29 0.30

Dráva Varazd 0.08 ! .92 Ten ke 0.14 0.10
Zákány 0.08 0.28 Gurahono 0.41 0.40
Barcs 1.60 í- BorosjenÖ 0.- 0.33
E-zék 0.60 0.— Békés 0.05 0.04

Mura M.-Szerd&b 0.71 1.1S Gvoma 0.28 0.20
Száva Zauráb 0 34 0.30 ■áros Gv -F' hdrvai 0.36 0 14

Sziszek 0.54 2.90 Branyicska 0.60 0.42
Mitroviczs 1.48 3.42 Sobortin 0.96 1.1»

Stornos Dees 0.04 0.14 Arad 0.02 0.12
Szatmár 0.03 0.48 Makó 0.40 0.30

Kraszna N.-Majlény 0.— 0.86 Temes K.-Kostály 0.28 O.ltí
LatorczaMnnkícs 0.03 0.06 Béga Kis/etó 0.72 0.65
L..boroz Homonna 0.10 0.28 Temesvár 0.56 0 70
Unó Perec* tmy 0.40 0.— Becskerek 1 30 1.28

Kivonat a hivatalos lapból.
— Márczius 25. —

Kinevezések. Az igazság ügy miniszter Torjay 
István buszti járásbirósági joggyakonrokot a zilahi tör. 
vényszékboz jegyzővé;

a kincstári jogü,gyi igazgató Kraez Lajos díjas ke­
zelési gx ttkornekek eddigi állomáshelyén a máramaros- 
szigeti kincstári ügyészségnél irodatisztté, Vitális 1st. 
v;jn budapesti lakos kincstári jogügyi igazgatósági napi- 
dijast ugyanoda, díjas irodakezc.'ési gyakornokká ne­
vezte ki.

. Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter álbeh'cztc eddigi minőségükben Kerv.sztesy Kor. 
nélia szolnoki állami polgári iskolai rendes tanítónőt 
a F.vulai, Lchoezkyné Sziogh Katalin gyulai á.'lami 
polgári iskolai rendé; tanítónőt a szegedi és dr. Schmidt 
Erzsébet szegedi állami polgári iskolai rendes tanítónőt 
a szolnoki ávlami polgári leányiskolához;

az igazságüg?miniszter Pupp János erzsébetvárosi 
járásbirósági iroda tisztet az erzsébetvárosi törvényszék- 
liez, Wenn cseber Vilmos naszódi járásbirósági iroda- 
tisztet pedig az orzsébetxfirosi járásbirósához:

a belügyminisztérium X’ezetésével megbízott mi­
niszterelnök V áss fléla szabadkai anyah-'Oiyvvezető, 
helyettest a, temesvári anxakönywezctőséghez, Paebten- 
kiieb Oszkár- báró nagybecskerekt anya könyvvezetőt pe- 
dig a szabadkai anyakonyvvezetőséhez helyezte át.

Anyukönyvvezetői kinevezések. A belügymi­
niszter vezetésé-vei megbízott miniszterelnök Schultz 
István temesvári anyakünywezető.he.'ycttest Kassára 
onyakőnyvxezetővé nevezte ki; a hódmezővásárhelyi 
III.ik_ anyakönyvi kerületbe Grün Mátyás állami elemi 
iskolai tanítót nnyakönx'vvezetö-helyetlessé nevezte ki

és nevezettet a házassági anyakönyv vezetésével e a há­
zasságkötésnél való közrejmiködössel is megbízta.

Pályázni ok. A nagyváradi pénzügy-igazgató­
sághoz az ottani dohányáruraktármL' betöltendő hiva­
talszolgái állásra május hó 20_áig; a panvsovai tör­
vényszék elnökéhez az antnlfalvi és perlaszi járásbírósá­
goknál betöltődő telekkönyvi másoló dijnoki á.1 ásókra, 
április hó 9.éig; az egri törvényszék elnökéhez hivatal, 
szolgai állásra hat hét alatt; a temesvári pénzligyigaz, 
gat óságnál adóé,'lenőri állásra 2 bét alatt; a budapesti 
állami gyermekmnnhclynél másodorvosi állásra április
3-ig: a. zom bori törvényszékéi törvényszéki orvosi ál­
lásra 4 hét alatt; a nagyváradi törvényszéknél' irnoki 
állásra április 26-i nyújtandók be a szubályszcrlileg fel. 
szerelt kérvényeid.

IDŐJÁRÁS.

Frognozis a következő huszonnégy órára:
Hazánkban tegnap változékony, hűvös ró na­

gyobbrészt szeles idő uralkodott. Csapadék néhány 
mm.-nyi mennyiségben és pedig szórványosan hó 
lakkjában is az északi hatá megyéidben, meg a Dél­
vidéken ós helyenként Erdélyben fordult elő. A 
hőmérséklet 2 4 fokkal sülyedt a normális alá,
éjjeli fagy a délnyugati és legdélibb részek kivéte­
lével általánosan volt és szórványosan —5 fok C. 
alá sülyedt (Losonczon ós Komáromban —6, Ógyal- 
1 aulán, Hűvösvölgyiben és Kolozsvárott —7. Napy- 
tagyoson 8 fok C.), a minimum 'hátra fii reden 
—10 fok C., a maximum Fiúméban 17 fok C. volt.

Az elmúlt nap időjárásának áttekintése:
Túlnyomóan száraz cs hűvös idő várható, éj­

jeli fagyokkal.
Sürgöny-prognózis: Száraz, hűvös, éjjeli fagy.
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Kiad óhivatali igazgató: PAJOR M A T V A 8»

Falusi otthonban
könnyű mellékjövedelmet ad 

6 ía-faragás házi ipara. 

Most ielcnt meg:

A FA-FARAGÁS
mint házi művészet,

Dlmulatás kezdők és haladók 
számára.

Ismerteti

KARDOS ÁRPÁD.
Második kővfiru kiadás.

A szövegbe nyomott számos 
ábrával.

Ara 1 kor. 20 1111. 
Kapható:

LAMPEL R. könyvkereskedése
(VVudianei F. és Fiai) r. t.-nál, 
Budapest, VI. Andróssy-út 21 

valamint
minden könyvkereskedésben.
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KÜLÖNFÉLÉK.
Sejtés.

A haldokló nap vél'színű sugár»
Mint glória övezte homlokod.
Melletted ültem. S lassan elfogott 
A kétség és elmúlás zordon árny»,

„Hószinü arezodon a nyíló rózsák, 
Tüzetlchellő, méla, szép szemed,
Te osókos ajkad, fürtöd, termeted,
Mind, miad csak álom. Álom s nem valóság.

Alom, mely elmúl, a nem tér vissza többé,
De én azt várom, várom, visszavárom 
A nagy, bús éjszakában, mindörökké . , ,

.Be jaj, soha, soha meg nem találom . ,
;J o csak nevettél, vígan, könnyeden.
... De nékem könynyel telt meg a szemem.

"ebi Andor.

1 Az aranyrózsa,) .V most közelgő húsvéti ün­
nep egyik legősibb szertartásai közó tartozik Kó­
mában az aranyrózsa megáldása. Az aranyrózsa, 
amely az ötvösművészet remeke szokott lenni, va­
sárnap a pápa miséje alatt az oltáron foglal helyet, 
a XII. század óta pedig a pápa az o napon tartani 
szokott körmeneten balkezében, viszi. Melyik pápa 
és mikor kezdte az aranyrózsa megái dósát, nem 
nyomozható ki, aki 10SS—1099. ült a pápai széken, 
már szokásban volt, mint a gróf Fulko által irt 
Angers történetének egyik töredékéből látható. 
Annyi bizonyos, hogy V. Orbán pápa, aki 1362— 
2370. kormányozta az egyházat, elrendelte, hogy az 
aranyrózsát minden évben megáldják s ö maga 
egyik évben Johanna nápolyi királynénak küldte 
cl. Ezóta jött szokásba, hogy a pápa a megáldott 
rózsát valamely, Kómában c szertartáson jelenlevő 
fejedelemnek ajándékozza a következő szavakkal: 
„Fogadd o rózsát, kedves fiam (vagy leányom), 
mely mind a két Jeruzsálem, a küzdő és diadal­
maskodó anyaszentegyháznak örömét jelképezi s 
általa minden kereszténynek birtokába jut a min­
den szentek örömét és koronáját jelentő legszebb 
virág. Fogadd el, ki nemes, hatalmas és erényes 
vágyj hogy tovább is tökéletesedjél a mi Urunk 
Jézus Krisztusban, mint a rózsa bő vizek mellé 
ültetve s c kegyelmet adja meg neked végtelen

A KIS MISS
— Regény két kötetben. —

irtai B. IV!. CROKER.
------ 43

A levegő fagyos volt a házban, mert 
csak egyes helyiségeket fűtöttek, éppen'olyan 
fagyos, mint a fogadtatás. Milyen különösen 
hangzott ez a szó „testvér“ a két elvirult nő 
oly kikészített arczbőrükkcl, fiatalos frizurá­
jukká.] és lenge estélyi ruhájukkal. Ez lennie 
a két nővére! — Nagyon kellemetlen hatást 
gyakoroltak, különösen azzal, hogy úgy fel 
voltak piperezve, mig az előcsarnokban egy 
darabka szőnyeg sincsen s az egész házat 
komor olcsó gyertyavilágitással világították.

Mert a takarékoskodás tényleg komolyan 
megkezdődött. Mr. Havkins fenyegetése meg­
hozta a kívánt eredményt. Jane házvezető­
nőnek lépett elő; ő űzette hetenkint a szám­
lákat és Augusztának most már nem volt j 
adóssága. Sőt némi szórakozást talált abban, 
hogy nővérét ő fésüli, — ez egészen uj dolog 
volt elolt«1.

Ella huh iszol iája nagy, világos helyiség 
volt, de meglehetős puszta. A két ablak a | 
bejárat fölött volt. Vaságy, egy szép, régi , 
faragásos fiókos szekrény, ugyanolyan má­
sik szekrény, egy elkopott, régi szőnyeg, egy 
gyönyörű, de már kissé rozoga „Louis seize“, 
féle toalettasztalka — ez volt az összes he 
rendezés. \ kandallóban nagy fahasábok 
kellemes meleget árasztottak,

._p0 most. már hadd tekintsem meg én 1
is magát, kedves missy! — szólt Jane s le­
tette a gyertyát.

— Mi, még mindig a kedves, mosolygós, 
okos arczocska! De iigy-c nagyon fáradt, ál­
mos és éhes, kedvesem! Jöjjön, kis kedven- 
czem, majd levetem a ezipőit. Adja ide a kö­
penyt és sapkát és üljön csak oda a tűzhöz.

jóságából isten, ki három személyében, egy való­
ságában cl mindörökké. Amen.“ Ha nincs jelen 
fejedelmi személy e ezertartáson, a pápa vala­
mely fejedelemnek vagy fejedelem nőnek szokta 
elküldeni az aranyrózsát., akii vallásos buzgalma, 
jámborsága, vagy az egyháznak tett szolgálataiért 
ki akar tüntetni. így 111". Sándor pápa VII. Lajos 
franczia királynak c szavak kíséretében küldte cl: 
„Minthogy elődeink szokását követve, virágvásár- 
napon arany rózsát hordozunk, azt hiszszük, önnél 
érdemesebbnek nőm adhatjuk azt.“ Más Ízben az 
aranyrózsát a velenczei dogéinak küldte el. Némely­
kor egyes államok, városok vagy testületek is nyer­
tek aranyrózsát ajándékul. így II. l’iusz szülő­
városának, Sziervániak, XVI. Gergely pedig a ve- 

' lenezei Szent Márk-káptalannak is küldött aranv- 
; rózsát, melyet hajdan a római udvarhoz tartozó 

főurakmak szoktak a pápák ajándékozni.
(Spanyol szindarabezimek.) A spanyol dráma­

írók úgy látszik, fölöttébb rendszeresen dolgoznak 
és mindenkor csak olyan témákkal állnak elő, ame­
lyeket a. közönsnóg éppen kedvel. Már a ddfabok 
czimeiből is ez tűnik ki. így egy időben vala­
mennyi madridi színpadon a szerelem dominált és 
a különböző színházakban ilyen czimü darabokat 
adtak: „A szerelem megfélemlít“, „A szerelem mú­
landó,“ „Az egyenlő szerelem“, „Ami a szerelemnél 

j is erősebb“ stb. A szerelem után a vidámság volt 
a jelszó és e.gyre-másra ilyen czimü darabok kerül­
tek szinro: „A vidám nemtő“, „A vidám élet“, „A 
vidám baj társak“, „A vidám zászlóalj“, „Vidám zöld. 
ségeskert“ és cg.v „Vidám orgona“ czimü színdarab 
is. Ez időszerűit a ezindavabezimekben a család do­
minál. Az E spany ol - s z i n h á zb an „Az a: va“, a Co- 
mediában „Az apám“, a Price-szinházbau „Az elké­
nyeztetett kicsike“, a Principe Alfonso színpadán 
„Az unoka“, a Lara-ezinházban „Ezüstlakodalom“, 
a Martin-szinházban „Picdad nővére“, a Novida- 
desben „A vér parancsa“ és az „Ez az én fivérem“ 
czimü színdarabok kerülnek színre. Kivétel csak az 
Apolló-szinház, amelyben egy „Agglegények 
klubja“ czimü darab vonz naponta telt házakat.

(Rendőr asszonyok.) Finnországban a nőknek 
nemcsak politikai választójoguk van, hanem bár­
mely városi és állami állásra megválaszthatok, 
így azután még az egyenruhás rendőri állásra is 
jut asszony pályázó. Helsingforsban 1907-ben két 
női rendőrt neveztek, Aubo és Vibory városokban 
.1909-boti négyet, Tammsrforsban 1910-ben kettőt. 
Természetesen ezek a női rendőrök nem igen ker­
getik a betörőket, hanem a mesterségük legin­
kább az, hogy a szegényebb osztályok uötagjainak

I Eltettem egy csésze forró boulllout, mialatt 
azt niegiszsza, ón kicsomagolok.

— Ah, Jane, itt nagyon kellemes és én 
nagyon jól érzem magam! — szólt egy kis 
szünet után a fiatal leány. Úgy érzem ma­
gúm, mintha ismét tiz évvel fiatalabb lennék.

— Na, azért -sokkal jobb, hogy olyan 
idős, mint amilyen jelenleg, missy, mert a 
höjgyek nem szeretik a kis gyermekeket.

•— Oh, azt tudom nagyon jól, — felelte 
a fiatal leány s: belebámult a tüzbe, mialatt 
két szép kis lábát rátétté a kandallórácsra.

•— Attól tartok, hogy akár kis gyermek, 
akár a mostani korom, csak egyre megy ná­
luk •— úgysem szeretnek.

Hirtelen elsápadt és nagy, sötét szemével 
szomorúan, bánatosan nézett maga elé.

— Ah, tudja, a szegény dámák nem te­
liéinek róla, hegy olyan nyakainkért furcsa 
a gondolkozásmódjuk és hogy olyan sokat 
képzelnek magukról. Másképpen gondolkoz­
na), ük, mint ti többi ember es együttvéve 
egy szivük van a nagyobbik rész belőle a 
grófnőé. Élezéssel kell lenni irántuk, mintha 
kis gyermekek lennének. Én a magam részé­
ről legalább igy teszek velük. Az egé,sz ház­
tartást magam vezetem, megfizetem a. szám­
lákat és nem törődöm a zsörtölődésükkel. A 
magam utján megyek, megteszem a köteles­
ségemet.

— Es a kastélyt tényleg eladták? Tudja 
Jane, hogyan történt mindez?

— Igen. Miss Movbray elköltötte az 
egész vagyonát. Beleölte a pénzét vállalatok­
ba, úgy liÍvják ezt, hogy „részvény“ — és 
azok megölték egyik hold földet, a másik 
után. Most nagyon rossz viszonyok között 
xannak, «le mégsem akarják ezt elhinni. Öt 
cseléddel kezdték ill a háztartást és kocsi! is 
akarlak (ártani. Most azonban csak én va­
gyok még itt és Polli Walke, a faluból egy 
cselédleány. A legtöbb szobát lezárták, a fű­
tés a legszükségesebbre szorítva, — úgyszin­
tén a világítás is és minden, minden...

segítségére legyenek. A tévedt leányokat igyekez­
nek jó útra téríteni, a csavargó nőket, dllátják 
munkával, keresettel. A közönség nagyon ni cg vált 
elégedve a női rendőrök működésével.

(önfeláldozó macska.) Stockholmban, mint 
onnau Írják, a lapok egy macska anyai szereteté- 
nek megható példáját jegyzik föl. Ljüsno eved vá­
roskában kigyuladt egy ház. Mialatt a lángnyelvek 
a legijesztőbben nyaldosták az épületet, egy abban 
a házban lakó család macskája minden áron be 
igyekezett jutni az égő épületbe. Ötször elzavar­
ták a tiiz színhelyéről, de mindannyiszor vissza­
tért. Mikor hatodszor is visszatért, hiába hangzot­
tak feléje a legélesebb „sicc“ kiáltások, nem moz­
dult és végtére egy alkalmas pillanatban berontott 
a házba. Kisvártatva ismét előjött a lángokon át, 
szájában a kölykével. Úgy az ő szőre, mint az apró 
c-ziozúé tüzet fogott. De az állat gyorsan segített 
magán. Alig hogy kiugrott az utczára, a kicsinyé­
vel együtt jól belehemperedett a hóba.

(Ha nincs előleg, nincs halál.) Színházi epi­
zód ez és pedig a közepéből, ahogy a jó borra mond­
ják. Elbeszéli a „Tirso“ uzimii újság. Az egyik hőse 
Chelly párisi .színigazgató, a másik az ő egyik szí­
nésze. Egy napon a színész előleget kért a direkto­
rától és mert csupán gorombaságot kapott, szörnyű­
séges boszut határozott el. Az nap este olyan darab 
volt szinen, amiben az igazgatónak agyon kellett 
volna öt lőni. Csak volna, mivel a pisztoly sehogy 
sem akarózott eldördülni. Chelly nem vesztette cl a 
fejét, hanem rögtönzött szavakkal párviadalra hívta 
a partnerét, de hamar. Lett is páros viaskodás, nem 
is egy, hanem annyi, hogy a nézőtéren hatalmasakat 
kaczagtak az emberek. A színész, a beste lélek, nem 
óhajtott meghalni. Elkapta az igazgató kardját és 
hidegvérben kidobta a színfalak mögé. Dörgő taps, 
Az igazgató odasugta a színésznek:

— Kölyök, bitang, gamin, voleur . . . nem 
fogsz mindjárt meghalni?! . . .

— Nem én! Mi lesz az előlegemmel?! _ mo­
tyogta, vissza halkan a szinusz.

— Bitang, halj meg, mert akármi lehessek, ha 
ki nem doblak!

—- Előbb az előleget!
— Jó. Az előadás után megkapod. De most 

cgy-kettö! . . ,
És ezzel az Öklével akkora ütést markirozott a 

színészre, hogy az menten végighasalt a deszkákon 
és oly szép halált csinált, hogy öröm volt nézni. 
Függöny. Tombolás a nézőtéren.

— De hát micsoda maga tulajdonkép­
pen, J ane ?

■— Szakácsnő, szolga, cz/ipőtisztitó és há- 
zilány egy személyben. Emlékezik, mikor ré- 
gente segített nekem az edénymosogatásban?

— Igen, és most is fogok segíteni. Na­
gyon szeretem a házi és kerti munkát; iga­
zán nagyon kellemes szórakozás. És tudja-e, 
hogy én főzni is tudok? A’ »yinidők alatt 
pompásan mulattam és Chateau Belle-vuebeo. 
teljesen a családhoz tartozónak tekintettek.

— És. ugyebár, nagyon ... nem szívesen 
jött most iilo ?

— Bizony nagyon is váratlanul történt 
az egész. Igazán szeretném tudni, miért tet­
ték ezt. Maga talán tudja, kedves Jane?

— Igen, s egyszer majd elmondok min­
dent. Különben mindjárt is elmondhatom. A 
nővérei azért hozatták ide, mert nem tudták 
tovább fizetni az iskolai költséget. De most 
hadd fonjam ki a haját ér, szépen megkefé­
lem, mint a régi, jó időkben. Azután mondja 
el az esti imádságát s gyorsan —. be az 
ágyba!

— Hány órakor vau a reggeli, — na­
gyon korán?

— Nem; a hölgyek az ágyban iszszák" 
meg a teát, A tulajdonképpeni reggelit tizen- 
egv órakor a szobájukban tálalom. Azt mond­
ják, hogy ez külföldi szokás és én csuk örü­
lök neki: legalább Kincseinek az útimban.

— Ott ahonnan én jövök, ott nem szo­
kás ez. Én már korán lejövök és segítek majd 
magának — és akkor azt fogjuk hinni, múlt­
ba még a ’"égi időkben élnénk.

. — Igen, a régi jó időkben! — ismételte 
Jane. Isten áldja meg, kedves gyermekem! 
Szabiid egy csókot adnom ?

•— Természetesen, kedves, jó, öreg Ja- 
ncm, akár tizemketlöt is.

És kitárta eléje a karját.
Ezután Jane óvatosan becsukta az ajtót 

és csendben lesompolygeU.
(Folyt, köv.l] /
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Honnan ered e csodás erő ?
Az egész ország bámulja 

Mann csodás tetteit!
A gyógyíthatatlanok belé ;ij bizalmat öntünk. Csodálkozva beszélik el az orvosok, 
Mann ur mily egyszerűen kezeli a vakokat, bénákat eredményesen és hogyan ment 

1 \'neg számos beteget a halál karmai közül. Mindenkinek dijmentesen szolgál tanácscsal. 
I Ez az ur önként felajánlja ingyen tanácsaik Az orvosok kiváló erejét kikutatni törekszenek.

.> N&kot, férfiakat, orvosokat. laikusokat az 
ország mindou részébon, Mann sikerot a log- 
uagyoltb bámulatba ejtik- Mann a radiopathia 
felt-alá tója. Ez az ur sem orvossággal, som 
hypnoí issal, sem truggestiv gyógymóddal nem 
közöli betegjeit, bánom igen erós pbysikai 
erővel és ezzel kapcsolatosan mágneses tár­
gyakkal íogit rajtuk, melyek az elet és egészség 
elérni alkatrészei.

‘ Égy beszélgetés alkalmával, melyet tudó- 
Bitónk Marta ual folytatott, utóbbi felkérte őt, 
hogy boteg olvasóit, avagy olyanokat, kiknek 
családjában betegek vannak, felszólítsa arra, 
hogy Mann tanácsát kikérjék.

(tahijaimra egy természetes 
erőt használok, monda ő, mely 
igen- hatásos, molynok haszná- 

..latát én lodoztem fel és mely­
nek therapiai hatása tagadha­
tatlan

Szent kötelességemnek tar­
tom toliat, hogy felfedezésem- 
ipci _ mindenkinek hasznára le­
hessek. Kérem adja tudtára 
olvasóinak, hogy betegség ese­
tén teljes bizalommal Írhatnak 
nekem és én díjtalanul meg­
állapítom a diagnózist minden 
esetben, továbbá elmondom co­
kik hogyan segitsenok magukon 
anélkül, hogy otthonukat ol 
kellene hagyni.

Akármilyen súlyos is a be 
tegség, akármilyen reményié 
lennek is látszok az eset, kívá­
nom, hogy Írjanak nekem és engedjék meg, 
h ’gy tanácsot adhassak nukik, mert érzem, hogy 
a betegeken való segédkezés hivatásóm.

Az orvosi szakkörökben, az elért eredmények 
. elóidézto feltűnés n]y nagy volt, hogy több orvost 

megbíztak .azzal, hogy az esőteket megvizsgál­
ják, azokat lehetőleg lelkiismeretesen tanulmá­
nyozzák és leírják. A megbízottak közül Dr. W. 
tj. Curtis és L. G. Doano, kiváló hírnevű orvosok, 
beható tanulmányozás után kijelentették, hogy 
az élért eredmények megbízhatók és meglepőb­
bek mint elvárták volna és hogy Mann ur bir­
tokában levő kiváló erőnek tulajdoníthatók.
A Kadiopathiu bámnlatos hatása oly benyomást 
gyakorolt reájuk, hogy mindketten lemondtak 

- minden más módszorröl és az emberiség érdo- 
kében felajánlották szolgálataikat Mann urnák, 
a megkezdett miiben segédkezendő. Csak a 
radiopathia feltalálása totto tökéletos tanulmány- 
nyá az orvosi tudományt. Több ezer személy 
használta "tol Mann módszerét, özek közt egyik 
rész vak, a másik rósz béna és süket volt. Egy 
nagy részük fehérje betegségben és nourasz- 
then iában szívbajban, sorvadásban és inás gyó­
gyíthatatlannak tartott betegségben, viszont 
mások vesebajban, idegbetegségbon, álmatlan­
ságban, gyenge emésztésben, nouralglában, 
rhuumában, bizonyos női bajokban és minden­
féle-fajta bajokban szenvedtek. Ha egyáltalában 
van kilátás, akkor Mann ur még oly egyének 
kezelését is elvállalja, kik a sir szóléu állva 
minden remény ökot elvesztették. Azok, kiket i

G. A. Mann
a Radiopithle eyógyeszkiiz feltalálója

az orvosok már föladtak és kiknek állapotát 
mindenki roménytolennok tartotta, radiopathia 
által visszanyerték egészségüket. Bármily hiho- 
totlennok tűnik is a dolog, a távolság, moly 
Mann urat barátaitól elválasztja, nem okoz aka­
dályt. Mann ur számos beteget kezelt, kik tőle 
igon messze laktak, anélkül, hogy ezok mog- 
mentöjukot valaha látták, vagy otthonukat el­
hagyták volna. Mann ur csak röviddel ezelőtt 
kezelte eredményesen minden operáezió nélkül 
John Adamsot ki 20 évig béna volt. Küriílbolül 
ugyanabban az idöbou ogész Eoohcstort bámu­
latba ejtették a Wright urnái, — a város egyik 
^gidösobb polgáránál — ólért sikorok. Wrigth 

már hosszú idője majdnem 
foljosen vak volt. John ti. Noff- 
nek jobb szemén szilrko hályog 
volt és rövid idő alatt opo- 
í'áció nélkül visszanyerte szomo 
világát.

Longsporíból hire jár tiichor 
Mária asszony sikeres gyógy­
kezelése, ki sok évig síkot" volt. 
A siket és majdnem teljesen 
\ak M. G. W. Savage hires 
artista, ki súlyos balosotok 
folytán féllábával a sírban volt 
már, mikor is Mann ur kezelésű 
által rövid idő alatt vissza­
nyerte erejét.

Egyes bizonyítványok: Chris­
tiane Single asszony Írja : mell­
rák fokozta biztos haláltól mo- 
uekültem meg, egy orvos som 
bízott mogmontésembon, sőt 

az orvosi klinika sem belyozett kilátásba 
reményt, csak Maun ur segélye mentett meg.

Méta Nitzscho írja: Szellemileg és tostilc"- 
nagyfokú nourastliéniától szabadultam meg és 
uj életet kezdek. Minden szenvedőnek ezt kiál­
tom : forduljatok Mamihoz. — Méta Ni tzs, ho 
meggyógyitásához csak pár hót volt szükséges.

briodr. BischoíT tudósítja: Amióta az üu 
orvosságait használom, állapotom kitűnő, hólyag 
és idegbajom pedig teljesen elmúlt. — Ezt" az 
urat 4 bet alatt gyógyítottam mog.

— Johann Fritzor ifja : 4li évvel ezelőtt 
nem bírtam hallani, most azonban az óra ketye­
gését is hallom. — E mesés eredményt Mann 
ur kezelése idézte old.

A radiopathia nemcsak bizonyos fajtájú be­
tegségeknél segit, liánom minden betegség ellen 
használható, ha a U'tiőnbözö mágneses nton 
készítőit tabletták képleteim szerint készíttettek 
és idejekorán használtatnak. Orvosi kapaezitasok 
állandóan jelen vannak, a konzultáczió eszköz­
lésére. Ha Un beteg, Ugy mindegy mily beteg­
ségben szenved, Írjon Mann urnák, írja le u 
betegsége jelenségeit', mondja ol, mennyi idojo 
boteg és 0 örömest leírja azt az eljárást, mely- 
nők Un hasznát veheti. Ez nem korul Önnek 
egyáltalában semmibe és Mami ur mellékelni fogja 
pompás könyvének egy példányát: á cziuio: 
„Hogyan sogithetok magamon és másokon“. E 
könyv megmagyarázza, hogyan kezeli Mann 'ur 
a betegeit.
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Mikszáth Kálmán

A Noszty fiú esete 
Tóth Marival.

Három kötet.
Ári fűzve 12 korona. Díszítésben 18 koróna.

Kapható:

Lampel R. könyvkereskedése
tWodianer F. és Fial) r.-t.-nál
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Polgár Sándor
orvoel ind- és kötszert

BUDAPEST,
VII., Brssébel-körul 50. sí
Ajánlja dussn felszerelt raktárát 
«b’At gyártmányú orvon, se 
be.zl és betegápolást tár­

gyakban.
Baját gyártmányú magv. kit 

szabadalmazott Polgár-féle

sépvkötő,
haskötő, görcsér elleni gnmmi- 
harisnya, orthopediai kfezule- 

kék, mülábak 6« kezek stb.
Valódi franczla különlegességek 
F. Bergueraml illa póriéi gynrból.

r ' Bájnisltás elljen védreieaoa

Részletes képes árjegyzék Ingyen és hé mentve,
J"*SM»«<*| latig Hutai Mlkstim

TELEFON 58-83,

Választás biztosítással.
). A képviselőjelölt vesz á versenycég árat mellett tetszés 

ezc-rmll összegben zászlót.
2. Ha a jelöltet nem választják meg, ngy a leüzetett összeg 

felét visszatérítem.
3. Nem téríttetik meg a fele összeg: Megválasztás, pótvá. 

lasztás vagy visszalépés esetén.
— Megrendelési lapot csak jelöltek kapnak, —

LIHH8RT festő zászldgpra
BUDAPEST, Hunyady-utcza 27. szám.

Biztosítás nélkül 20 százalék engedmény.

958, sorozat OOIi 028, szám
Polgár Sándor
m. klr. szab. nyert orvosi mii-és köl.zerész

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50. sz.
kötél s ezen ntAlvány bokiüd&ie mellett 
minden mem-er.(telőnek Xö°/o, azaz tizenöt 
százaléknyi árkedvezményt adni az ered.

F. Berguerand fils,
Piriéi különlegességek 

(óvszerek) gyárlmlnyaiból. Kimerítő 
képes árjegyzék dijmemcsen, zárt le­

vélben küldetik.Jíivá£ater^tz-E>ivet»ne£^hőkr5705

Az öviül l«i/.(ictén
. nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy ngy. mint 
Ä'E!ikn ,ls törekszem t. megbízóim mindennemű igényei­
nek megfelelni. Hauken, k, l.ikodalnrik, Utr-os élkezéeek r n- 
ilezését is;,,vson kívül, valamint vidék, n is Vállalom Leg " 
gán,«l.-U e/.,-rvizekben Ilii,-: felvágó:tak.t ée meleg éheket 
le yben és vidékre is kö dök. T.igíe ezé., n-r-ni banketté - 

köl<öii«*a l,k"'.lll.l."lill‘ rend-zésére helyiségemben a mifcvóidemü 
b^ lrífZ s:r,! *»■ Kávéi,áz„m és ve„UéHló'mwni M lufún ^ tv t© nn«iyszci'0 Kvnrtet iene azúra 
koztutju mélyen tisztelt veudó(|©imet

KívúK tiszteletei DELI S.

vcu.Jóglő ti» 'ítivtili 
Sttnház után friss vacsora. — Polgári á

láz. I
rakjJ

Heveny vagy idült

bujákén - bánblmak
"'J f;'v*lyk.,r. börbajok, rheuma, (Izzng, fekélyek stbj a 
‘ „21»''vV rl"' -“Z-lrmizó -• -Vél, I,,jnkn.il, mint mlrlgyd».
anat, rhaura.itírmus, a száj, geg-u genyodósel, d.tga->k onosresis tehatetlonshg, S,u,ml,.nfA„. szeriett vígy 

inímHn ,bllJ'lk,jr" 1 bj'ii ilmak esetében, a le-megröuzdttebb s 
minden gyógykezeléssel dncxoló b-t-gségböl biztos és gyö­

kei es gyógyulást uyujtanak.

On. Oliver vértisztitd piskótái
á’i.ÍT'L1*' a l1r!^,lolll kormány és a párisi orvosi akadémia, 
által engedélyezve és a párlat koiházakban egyedül 
, _ „ vannak enged Uyezve.
sok ha2enSé!igy6^ylle''ri me|yet 60 #v a legkiválóbb orv», 
sok ha.zilálnak, mini egyeljen “s legjobb vérllsztitá ezen és 
: . . *n:kr szAraoa kitüntet sbon részesült.

íl,ohozn*k '.lé darab tartalommal fi.so kor., egy 
nagy doboznak ez darab 'ártalommal 11 — kor, Mlnla ée pro- 

ep'ktus rendelkezésre áll.
Baktá»i Török József gyógvezertáre Budapest, Királyé 
 °to«» «8. es Andrássy-ut 22. »«ám. 17
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^boüiJbat, marczius 26.
EGYETÉRTÉS

színhazak.
Szombat, 1010, niárczius 26-án.

NEMZETI SZÍNHÁZ. | BIHALT SZINHAZ.

Nincs előadás.

ML KIK. OPERAHAZ.

Nincs előadás.

VARSiZINHAZ.

Nincs előadás.

Irta I

WgSZtNHAg

Sincs előadás.
ptmwta szmftAz:

Nincs előadás,

Luxemburg grófja.
Operett 3 felvonásban, 

Lehár Ferenci*

Stemélrek J
Lnxerabnrg grófja Rastfr 
Fazil herczeg 
Staza grófné 
Btissard Armand 
Vermont Juliette 
Didier Angéla— —.—r Anstiiu ^ um üb
Mencsikdir Stargej. Sárftsi

tíátkay 
Erdei B. 
Kovács 
Váradi r. 
Petráss S.

Pavlovié» Pave*
Polegrm
Managere
Bátónő 
Savillé, \ 
Bonlanger > festő 
March an J 
ßidonie \
Aurelfe 
Coralie
Francois, inas 
James. liftboy 
Jules, főpinczér

Tóth 
Sáfrány 

Fenyvesi 
Saári It. 
Csistér 
Balázs 
Palotai 
Ndmeth E 

modellek Csiszárod 
So yomné
Sántha J, 
Gergely (,. 
Krasznal

Kezdete Va B órakor.

A nm. V. és I Őz. miniszter elismerő leiratával kitüntetve.

Dr. Batizfalw I. Z. icq.iső
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Károly-kö-ut 3. az. alá.
Fájós fogak meggyóg-yitása I Széjp.dlásnélküU müfogak. 

Tartós fogtöméeek, I aranyhtdifc, koronák 
Foganzások (altatásban is., | ÄÄÄÄ

Jó állás mellett mérsékelt szabott áron. 
Vidékiek félnap alatt megkapják müfogalkat.

HAGY ENDRE CABARETJA

MODERN SZÍNPAD
Andráaey-ut 69. Telefon 93-16

Minden este:
Az üstökös az akadémián.

Nagy Endre, Nádor Illái,- opperetje. Elő.taják: Bled-
rn.xny, Huszár, Sajó. B ír- - y és Pnpp, — 

Jelűit ur a Izitel. fSzatirs). Itelidzatok, szfiigiiidl 
tréfák, a] manáiiNzámok. — Föllépi! k: Nagy Endre, 
Mcdgjaszaj- tim«, lerennzv Károly, N cm.tli 
Juliska, Sajó, Fnllnl Hőnél, Bársony, Huszár, 

Boldizsár, Vidor Ferike. Fnpp János,
Jegyek előre válthatók a cabar-t pénztáránál, Andrássy-nt cg. 

Kezdete 91/4 omkor.

kerékpár és alkatrész napykereskedők
Budapest, Vili., József-körut 41. szám.
Fióküzletek: Bs'ost-tér 4., és Budin II, Margit- őrt! 8. etám.

Diszárjegyzékunk icon képpel kerekp-r 
_________  és alliatr*szel.TÓI Ingven *8 hérnie' tvo.___________

az egész világon létező összes kerékpárokhoz, külső és bvlső 
guramlkát, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczokat, konu- 
ezokat és csészéket óriást forgalmunk következtében mélyen

ö nagybani eredeti gyári árban száliitunü
„ vidékre is nárhovs.— VIUCMC 13 . 'fii 11" ve.

LÁNG JAKAB és FIA

A kerékpárvilágot már 36 
év óta uraló eredeti an :ol Heílcai Premier és The Champion

kerékpárokat dupla harang- 
csapa ygyal és szabadon­
futóval, S és 6 évi jótállással, 
minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári 
árakon havi la és 15 koro­

nás részletre adjuk és

EDISON MOZGÚFÉNYKÉP 
VÁLLALAT R, T.

BUDAPEST. VI., NA6YMEZŐ-UTCZA 21.

Telefon
64-20,

!

Minden villanyvilágí­
tásra berendezett 

lakásban ás helyiség­
ben tartható
g Házi mozqá-
fénvKÉp előadás
Egy előadás dija H 50 
fi legkedveltebb otthoni 
szórakozás:: Megren­
delhető telefon utján Is

lelátón
64-20,

I

FWárosi Orfeum
VM’Vymeze-uto*» 17, WALDE AM lant, Igugatá.

Ma

.CHANTEKLEB-
Tréfás baromfi-udvari történet, 

írták: Weiner I. és Zerkowitz B. Továbbá:

Husvét vasárnapján és hétfő­
jén, márczius 27-én és 28-án

2 nagy előadás 2
■DBBSnnKBBBHBgHBBBPSBQQiHI KRi

Délután mérsékelt kelyárak, 
Kezdeteik 4 és 8 órakor.

Jegyelővétel i délelőtt 10—1 óráig és 
délután 3-6 óráig a nappali pénz. 

tárnál. Telefon: 93- 35.

BEKETOW
Városliget. Télofon 107-46.
Ma szortrbüton. 1910. márcz. k6. 

este 7* f órakor.

’NagymegnyítódLzeloadás
itt még nem látott műsorral.

Alkalmi
ajánl szép és finom

bútorok,
w9 perzsa. *

szőnyegek,
esillárok.bai
• legnagyobb alkalmi lakáiberendezésl 

áruház
VI., Lázár-utcza 3.

(BAZILIKA KÖZELÉBEN.)

Jegyeseknek fontos! Vételkonyszer né!- 
nindenklnek megtekinteni ajánlatos

1?
Tokaji Bortermelők 
Társasága r.-t. Tokaj
■nil I r -TELEFONSZiw, TOKAJ 8. mmmmmm

A legmegbízhatóbb buívjéil 
forrása a felséges tokaji m- 
meredni és atzp-kerokeek, Prébe- 
rendeletre alkalmas negertek i

1 nneffl lyncáf1 1 palaczx 0.7 lit. 1004. évi kiváló 
I |JUOIu IXUonl ■ szíimofodai bor; í palaczk 0.7 lit.
1901. óvi zamatos szamorodni bor. 1 palaczk 0.6 lit.
1904. évi a^.puttonos aszú, 1 palaczk 0.6 Ut..l»6l. évi V II ti 
i puttonos aszú ... ... ... .................................. _ k II,03

Ládában:
. 2Q palaczk. D.7 Bteres 19«. évi tokaji szamorodni g ^

12 isz^^ori’5 ,itere3 ,90*- éví tokaji a pnttoao» gj 2Q

M palaczk éti pr-dig: 10 palaczk 0.7 lit. isot. évi
szamorodni bor és 10 palaczlt 0 5 lit. 1004. évi V Efl

S puttoqos aszú bor............................................................. ..... k «MiOU

,, Hordóban:
liter 1908. évi tokaji asztali bor ... 64.— korosa.

60 . 1907. . „ pecsenye bor _.. ed.— korona.
BO „ 1904. . „ szamorodni bor 81.— korona.
8Ö, . inoi. „ „ szamorodni bor 138.— koron*.

A csomagolásért, hordóért és ádáért semmit sem «simítunk 
fel. A megrnndelő vasúti állomásáig bérmentve küldünk minden 
rendelést. Részletes árjegyzé„kel szívesen seelgaiunk.
BS8 Vlenontelndók kedvezményben résaeoUIneh. H

.............. —■———.

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstókszereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MANNHEIM SIMON ÉS FIA
Budapest, IV., Párisi-u. 5.

CFöposUVal szemben.) ——

# * # #

szépirodalmi könyvek:
BRÓDY SÁNDOR:

T"'
TÁBTAMEAe

Ára i.~ korona,

MŰVÉSZEK,
Jókai , Vajda Jánosról
Zola Munkácsy
Tolstojról 
Fa ,rnsz, az ember 
Tóth Béláról 
M diai’Kinti.

Béobrandt 
Fejedelmek 
A csúcsár 
Hiiróm zergávadiez

AlMá&d** W6,WP* 
Föl:likasok ét halh«tatlan»k 
Kossuth utolsó napjai 
vaszary
Andráasy lóháton 
Tisza-vázlatok
Mo?z usyvéd
Fejérváry ka hány.

Pékár Gyula: A kölcsönkért kastély és
egyéb elbeszélések ............... _

Szilagyi Gézái Lopel nólkfll. Erkölcs­
rajzok ____________ ________

Színi Gyula : Egy sápadt asszony. Regény 
Heltai Jenő i Nyári Rogo. Regény. Holtéi 

Jenő ebből a regényéből irta meg .A 
■ masamód* czitoii nagyhatású és a Vig- 

színházban nagy sikert ért vígjátékit 
Kötve____..._____________ _ _

Herczeg Ferencz i A királyné futárja. 
Regényes történet. Innocent és Mühl- 
bock rajzaival. Fiizve 4.—, kötve 

Biró Lajosi A diadalmas asszony. Regény.
Fűzve 3.—, kötve 

Szomahézy István s A selyomrnha és 
egyéb elbeszélések. Fűzve 3.—, kötve 

Szomahézy István i A fehér asztal.
Fűzve 3.—, kötve 

Kiss Arnold i Köd és napsugár. Versek

SINGER ÉS WOLFHER KlflOäSä
Budapest, VI. Andrássy-ut 10.

Mim irotói nme,

iBiillíifc jiAry '■ ‘r*-‘ -
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is EGYETÉRTÉS Szombat, márczius ‘2(5.

színhazak.
Szombat, 1910. márczius 26-án.

■fcACYAR sTnmAir. Fővárosi Városligeti Színház
-EiÖ *'r*

Csákó és kalap.
Vígjáték J fpi^oDásaan. írták: 
Rösslor és Roda-Roda. Fordította 

* vtieltai Jenő.

8zem4ivdU
Vincenza D?gyherczeg Z. Molnár 
A friealardi herc'eg Vandorí 
Lfitzenbutg gróf Gtiro 
A hadtestparancsnok i\* m *th
Leuckteld 
Az Jzredesné 
Minka,*a ieáuyalr 
Az öiuairy 
Az örnagynd 
Mirkovics kapitány 
Kendejesi .
Turdc.v
Zimmermann
RJraanski
Riede! - főhadnagy
Jäger főhadnagy
Palic-ek
Ac ecredorvos
A zászlós
Koruga
Kunicsek
A rendőrkapitány 
Hechendort 
Gratignan grófnő 
Lili. a leánya 
yon I andiesennó 
Korcsinárosnó 
A7- öreg Ornstein 
XV.iciawick

Szirmai
Forrai R*
Toth 1.
Róthei
Bera p.
Kürti
Törzs
Ca.szer
Czobor
Papo
Pártos
Sebestyén
Tárnái
Vácó
Vetrő
Körmendi
Boross
Papír
Dobi
Orley F.
B thori G. 
Mészáros G, 
Hubai A. 
Sáfrány 
Karadi

hüiy K • r* tonept vaí.
Az erdészleány.

Operet.o ielvouaabau Szövegét 
irta: Buchbinder Bernit. Zené­

jét szerzetté: Jarno György.
Bicmélyek:

II. József csn>zár Tnury 
Leóién Godofréd Andoiffy 
Eidósz Jutka Küry K.
Földessy Ferencz Pilinszky 
Othegraven Láng t£.
Minka c/.igányleány Kalocsayné 
VVaiperl, szám Szalay
Reutern báró Kollár
Kezdete Ve 8 órakor.

F0L1ES CAPRICE
Téli helyisége Révay.utcza 18. szám.
-Telefon: 14—1515. -Telefon i 14—i515.
Igazgatók: Leltner es Keleti. Főrendező: Rótt Sándor.

Az rliiadás kezdete V»9 óra or.

91U órakor!
ír

MA!

Kezdete V* 8 órakor.

APOLLO-PRQJEKTOGRAF
CépazinhAz-utóra I—S.

______ Telefon 68- 39.

Lueger Károly
dr. temetése Őfelsége a 
király és a királyi esa.ád 
részvételével. — Kirándu­
lás a Niagarához. — Ut a 

szívhez.

HUSVÉT FLURENCZBEN
— A Kanári szigeteken. —

A hetedik ragyhaíalom.
r* gyermekes íny kövei 
kezmenye.- tla ermuíozig.
Előadások hétköznapokon d. u.
5 órakor, vasio*- és ünnepnapo­
kon d. a 3 órakor kezelődnek»

Ujdoneäa *

,A vőlegény-vizsga1
Bohózat, irta: Faun. Bendezű: Rótt Sándor.

Vég öl 11 órakor. Végül 11 órakor.

„Schmacke dein Heim"
Bohózat. Irta: Satyr. Rendező: Werner Manó. 

Jegyek kaphatók a 1 elles Capriceban (I. e. 6—1-ig és 
d. u. a 6-tg. „Lyra“ jegyirodában, Andrássv-ut )6 és 
Sopronvt n»-vt.i déj then Ró1-'czi-ut I. 12 óra után az I-ső 
emeleti CASINO D . PARIS ''an s villg legelső ének­

éi, tánozsztmok fellépte.

STEIMHARDr MULATÓ
Rákóczi.ut 63. sz. Telefon 54—23.

1» órakor ________
Bohózat írták: Glinger és Taussiq

Kezdete »/«• árakor. Kezdete »/.9 órakor,
“a é® mindennap

Ta!ánaf;drász!?™.....,
.. - ... ford, és átdolg, zta Steinhardt.

9 ómiiori Ónálló vámterület! oórákon
Bohózat. Iriák: Glinger és Taussig, ford, és átdolgozta Steinhardt 
Továbbá Steinhardt és Hunyady Emil nj knpléükal és 

több elsőrendű külföldi attrakeziók.
Jegyek:: io—i-lg és s—8-1» Kákéezi-nt 63. és özv. Kontiné 
dohauvkulonlcgességi árudájában Andrássy-nt 28 -
penztarnyitás 7 érakor. A remek télikertben éjféltől re»»eli» 

'hncz és cabaret. Belépő dij nincs. ====“»

Vli. kér Király-n. 77.

B ndaoesti Cabaret 
ONBOKNIÉBE

zászlógyár
Budapest,

, Hiráfy-ufcza 8.
Telefon 52—88.T eréz-körut 28.

Kezdete 0'/. órakor M.irc: iasTmlieori
Artistik as vezetők: KövAry Gyula és H. Heidelberg Albert
Mmden este fillépny-.: Keleti Juliska, Balogh B.V Csabav 
Zs., \ árady h,., \ írág t, Csiszár, Kulinyi, Pásztor, Kormos, Deák.

Chantecler! 
Felvételi vizsga. 
Bernard! paródia.

ÄIRÄ A Montmarteon
(Bluctte).

A borbélynál-
(Irta Mol mir F.j

Károly gróf (politikai regényt. A telefon hírmondó (színpadi tréfa! 
Vasár- és ünnepnap délután 2 és t koronás h.-lyarak

1910. mArczias hó 1-tSI kezdve
TELJESEN UJ hSÖSORü

JozsJ? sza^onhgmo'ristarTÍ,™' Wolk^^er-dt'Vt “Tu

Telefon 15-10. - Kezdete 8 órakor

nem részesültek meg oly fenomén szórakozásban hogy a 
kontm.ms legnagyobb művészeit mint Caruso, Bond Sv?tti 
M.ra^’n,S1=Ak.. Takács. Kurz Zelma, Galvány M ’

h“gvers”y MbetéWe kelték''yZ. egy

any5 ^ Jb'Íík“\-k^eh^f“fíJtTraU^zek

bnlháns felvételeit egy „Euto.V- konzengépen meghallguia 
hanfL* ,<'oh'',ika ^ÖkéletesebbNívraanyT mefy á 
hangot nndlékzoiejtol mentesen, erősebben és tisztábban * 
1« produkálja, mintha azt a ban<-*vers«*nvtPrAmhnr, kÍii a • 
Tánczzenét legjobban pótolja Fdemraeitoí: mb6n haUaUÓK

„MUSEOA“ részvénytársaság
zongora.eladási és kölcsönző-telepén 

(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ) 

Budapest, VI., Teréz-körut I. sz.
áz amerikai .Columbia“ mtíveszlemezek főelárnsitása.

Kedvező részletfizetést feltételek!

Telefon: 4—81. Telefon: 4 81,

a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt feladott ren- 

dilesek kedvezményben részesülnek,
Aíapittatott 1881. Alaplttatott 1881,

és fogsorokat szájpadlás nélkül, a
természetes foguktól meg nem 
különböztethető és rágósra kitűnő 
10 évi szavatosság njellett készítFOGAK

Biifternth János
:E3
sZ

mil log specalalleta

Budapasf, VII., Baross-íér 23 I, c™. Jobbra 3.
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni mert 
ketten vadunk e házban. - Érkezéskor kérem a 
kapu alatti táblán levő 3-as számú gombot met?- 
nyomni, hogy az érkezők sorrendje betartassak.

Telefon 159—63.

5T-KOHUT 31.TELEFON ällFZZ

nagyszombaton, márczius 26-án
a, LoIossgAUs elherü márciusi műsor.

Szezóusláfier ! Z e -M SzezuusiágerZ,

Világszcnzáczló

SMITH KAPITÁNY

EZÜSTBŐL és fíLP/TCC/J EZÜSTBŐL.

DISZTARGM. ALKALMI AJÁNDÉKOK
A LEGELŐNYÖSEBBEN;

FOL6ÁR KÁ£íMAíÍ6KSZERT£IEPÍ?»
BUDflP3ST. E Efzsébel’körut 2 ?5Z,

es neje:

A Dowe-féle golyói!! 6 páBczél kipróbálása éles töltéssel tükrön, 
lovon és élő emberen. 1

Azonkívül; A fogalmazó ur előtt. Haltuk Dolores, Solti Henmin, Gyárfás DezsS*
uj szólókkal. Euridice, és 12 elsőrangú attrakezió*
KARanri Órak°ór a. ra?57')Só tükörterembon BOYáL-

v.L.- Ene«‘, 6s tánczeloadás. — Keringő« 
verseny. — Cigányzene reggeli 6 éráig.

k

DéxKJ KTVáIó' GOHZttpZTtona*

1810. márczius hó

Z7

28

tasarnap _ jdi°- 
leste

BéU6-------------fe

^ ^ SB o TYP

Nemzeti Színház
A nagyapó

A nagyasszmi y

ffl. kir. Operaház

bari biru
Amihez oiloden

aaezouy ért

Aida

Várszínház

Elektra

Vígszínház
A masamód 

Az obsitos
A kis ezukros

A masamód

Magyar Színház
A sasfiók

Csikó és kalap
A kuruzsló

Király- zinhaz Urania
Luxemburg grófja 

Luxemburg grófja
Luxemburg grulja

Fov-rost Varos- 
Hge i színház

A uotrede-nei torony 
őr, v.i.-y liszmrrald. 
a szi-p rzigiviy o .ny 

A i-osti zai4jk.

Csákó te kalap | Luxemburg gró(ja A pesü zsidó

Krdéaaiaauy

i
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Akar Ön kitűnő fényképet? |
AKar ön ezefi fényKépneK a Készítője lenni? g
Hai|en, úgy siessen megrendelni az . A „ 5

tlaotJ megrendelési ivén AUFRECHT ES*
GOLDSCHMIED b t. ■

cég fényképészeti-osztályában
az Hl Kfpben 

látható Reform- 
Minimum Kamarát

A Reform-Wnlmum-kamara a 
létezd Irgttikéletesebb, legmoder­
nebb és legvékonyabb kamara.
Ezen modell méretei a megenged­
hető legkisebb fokra vannak re­
dukálva. A kamara el van látva 
magas és szélességi irányban el­
tolható objektivvcl, forgatható 
tükörkeresövel, vizszintmérővel, 
kettős kihuzattal a hátsó lencse 
önálló használata céljából. A leg­
finomabb kivitel, bőroldalfalak, 
a futóalj feketére fényezve, fém­
részek nikkelezve, elsőrendű 
bőráthuzat. Az objektivek F: 6,6 
fényerősségig alhalmazhatók.
A Reform-Minimum Kamara Arai 
UnlKom-zárral beleértve három 

fémKazettát tokban t

9X12% 13X18%,
flMllt rí Hit
corona
fí-
8.60

185.-
225.—

0-
11.60

127b. Finom Rapid-aplanáttal _ _ ___ u
129b. Rietzschel-anasztigmáttal F/8 F == 120 *" i(
*■■■■■■■■**■ Lévái esdi ée hozzánk beküldendő.

Megrendelési ÍV. Aufrecht és Goldschmied b. t. cégnél
■■ 1 ” Budapest, VII. her.« BfiKóczl-ut 30. szám.

Ezennel megrendelem Reform-MInlmum-kamara 9X12 - 13X18cm. nagraágban—,---- kor. árnan, fizetendó_____ kor. havi részletekben 19 W tól
kezdve Budapesten Aufrecht és Goldschmisd B. T. cégnél. A csomigöfáirTe'eíifiitáel 
kfllteégeket, illé've, ha a megrendelt áru egveneaen « gyárból kü datik, a vémkólietgeket 
is magam viselem. Három bari részlet elmulasztása a teljes vételárt esedékessé tesziI msgam

Lmtkely ..Selrl
yév da fogtmlkoadg ;_

Nagy Képe* árjegyzés Ingyen ée bérmentre. e.
■ ■*■■■■■■■*■■■*■■■ ■■■■■■■ a* ■ in ■■■■■Biiaiinii

Egy üvegtégely Diana-crém
(nappali és éjjeli használatra) I K 50 f.

GYERMEK.RUHÄim
utőlérhetetíen küíönlegességei képeznek,

NEUMANN M.
CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

BUDAPEST, IV., MUZEUM-KORÚT 1 ÉS 3.
Árjegyzéket kívánatra ingyen.

___ Miért áll az első Helyen a

Diana-szappan
ie^ az összes német, francia és angol szappanok Között ?

2. legelső bőrfinomitók,
3. legszebb bőrfehéritők,
4. legelső kézfinomitók,
a legártalmatlanabb bőrszépitők.
Éppen ezért ma már Európa csaknem összes művésznői Ji 

DIANA-szappannal mosakszanak.

1. Mert a Diana-szappan nem tartalmaz glycerint. A glycerinről 
pedig köztudomású, hogy a bőrt barnítja. Már pedig mindenki 
megköveteli, hogy egy finom szappan fehérítse a kezeit és arcbőrét 

A Diana-szappan tartalmaz lanolint, epét és mézet nagy 
mennyiségben, melyekről el van ismerve, hogy ezek a 

1. legjobb bőrápolók,

Diana
pedig arról nevezetes, hogy az arcon egyenletesen tapad, szabad szemmel teljesen láthatatlan; amennyiben 
pedig teljesen ártalmatlan szerekből van összeállítva, ki van zárva a láthatósága a kékesszinü arcbőrnek, amelj 
szin olyan nők arcán látható, kik ártalmas összetételű pudert használnak.

Egy tivegtégely Diana-crém
(csak éjjeli használatra) I kor. 50 f.

Egy nagy darab Diana-szappan
I kor. 50 f.

Egy nagy doboz Diana-puder szarvasbőrrel együtt (fehér, rózsa vagy sárga színben) I korona 50 fillér.

Kapható égés* Európában a gyógytárakban, drogériákban és parfümériákban. Aki nem tudja saját helységé.
ben beszerezni, az rendelje meg a központból:

ERÉNYI BÉLA gyógyszerész, Budapest, ííároly-Kőrut 5.
(A legkisebb megrendelés le forduld postAvnl ntdnvétellel cszJkdsóltetlk).
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E hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6fil.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6fil.-rel fizetendő.

Pénzszekrények,
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
B budapesti pénzszekróny- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C.

Kii ön bejáratú
garantált, tiszta, elegáns 
utczai szoba, szigorúan 
lépcsőházi bejárattal, ápr. 
bő 1-ére kiadó. VI., Révay- 
uteza 10. II. 17.

Ti&ztfisclíiiífilcsöit
előjegyzéssel és előjegy­
zés nélkül. Jelzálogköl­
csönt 60 évre az érték 75 
százalékáig gyorsan és elő­
nyösen folyósittat Eigócz 
és Hartmann bankiroda, 
Rózsa-utcza 29. Telefon : 
94—66. Képviselők alkal­
maztatnak. 28561

Diszkertkedvelők
kérjenek árjegyzéket az 
Első Magyar Diszfenyö 
Faiskolától. Tulajdonosa 
Copoav Ede, Körmenden: 
120fajtatülevelüfák, lomb­
fák, sorfák, díszcserjék 
kaphatók. 5877.

Savanyított
káposztát, remek fehér, 
métermázsánként 8 kor. 
postaüvegenként 1.40, sa­
vanyított paprikát, zöld­
babot és paradicsomot2.40, 
baraczkiekvárnsk klgját 
2.40 korért szállítja Szabó, 
Csongradrol.

Salátának
os zöld hagymácskának 
százát 3.50 kor. Spenótn k 
klgját 40 fillérjével szál­
lítja Szabó, Csongrádiról.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
írási (Gahelsberger-Marko- 
vits rendszerű) és gépirásl 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásu Író­
gépekre. beiratkozhatni 

naponkint. Boiratási dij 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul á lásba 
segítjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. és Révay- 
ntcza 6. szám. 28644

Pénzffocsönt
kizárólag elsőrangú pénz­
intézetektől állami és ma- 
ganhivatalnokoknak, ka o- 
natvzleánek földbirtoko­
soknak, továbbá ingatla­
nokra J. és II helyre, 
szolid és diszkrét alapon 
közvetít Fischer kereske­
delmi irodája, Budapest, 
V., Nagykororfe-utcza 5. 
Válaszbélyeg. Telefnn-sz. 
102—77._________ 28610.

Rózsa, szegín,
magastörzsü rózsafák, csak 
újdonságok, 2 éves koro­
nával, 10 drb. 20—30 K. 
Magastörzsü rózsafák 2 
éves koionával, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb. 
14—20 K. Bokorrózsák, 2 
évesek, csak újdonságok, 
10 drb 9—10 IC. Bokor­
rózsák, 2 éves, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb 
7—8 K. Császárszogfiik, 
folyton _ virltók 10 drb 
5—10 K. Szétküldés min­
denhová,'csomagolás bele­
értve bérmontvo utánvét­
tel. Kezeskedem biztos 
fogamzásért, érték vagy 
pótlásért valamint gazdag 
virágzásért. Képes aljegy­
zők díjtalanul. Kraasz T. 
kivit II kertészete. Fekete- 
balom. Brassó mellett.

Ha köhög
vagy rekedt, Róthy-fóle 
ezukorkát vegyen 60 fil­
lérért.

Gyümölcsfa,
díszfa, rózsaárjegyzókkel 
ingyen szolgál Weber fa­
iskolája Békásmegyeren

Rizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzorvek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
posségi csemegékről kér-

Ion árjegyzéket. Felkai 
onzervgyar, Barta lozsei 
*elka, Szepesm, 28uü6

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók díszítései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Ré.zvény társ, 
Kagymezö utcza E. 46. sz.

Béz és vasbutor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
6gb 10 frt. Angol vaságy 
aczél sdronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal 8.25-logjobbmlnő- 
«égben kapható Wels« J. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
Ibejárat a Rózsa-uteza) 
árjegyzék ingyem 2798Ü

Borok.
Kecskeméti 2 éves Rizling 
hl. 42 kor. 2 éves Bur­
gundi vörös hl. 50 kor. 
2 eves Kudarka hl. 40 ko­
ronáért szállítok 60 literen 
fölüli hordókban előleg 
beküldéssel. Továbbá pos­
tán magas üvegekben Riz- 
ling7dl.90 fillér. Burgundi 
vörös 7 dl. 1 kor. Kadarka 
finom 85 fillér, valamint 
kis üstön főtt valódi kaj- 
szinbaraezk-pálinkát, ó- és 
ujárut a legolcsóbb árakon 
szállít Molnár Gyula, Kecs­
kemét, X. kér., 159. szám. 
_________________ 5895

Mindenki
vidéken is 3—10 korona 
betéttel kereshet havonta 
100—200 koronát is 54 
filléres világ szabadat mi 
konyhakincs eladásával, 
írjon Bpest, Lipót-körut 
2-5. Faktor irodához. 5901

Kézimunka
hímzésekhez, bútorba 

függönyökhöz, lakásberen­
dezésbe?, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo- 
mony cry ár, Nagymezőn, 
46, szám.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. A/Or­
szágos magyar' Gyorsír»- 
Egye ülőt hivatalos tanfo­
lyama Alapította larm.ts 
Iván 1863 ban Biztosáiiás- 
közvetítés. Nyitva szept. 
1-től jul. 1-ig. Havonként 
nj tanfolyamok.Tájékozta­
tót kiiklaGabeisbergerszak 
Í:iko!a.(Csuk Liszt Eoroncz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület,ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégok 
tői s más hirdütesüuue! 
ntánzó újabb tanfolyamok­
tól függotion. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át.

30 Koronaéri
Készülnek saját műhelyemben mér­
jék után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos f.rflöltönyök 
v (jy felöltök finom szövetek­
ből, László Sándor t'órfiszabómester 
Budapest. Erzsébet-körút I. sz., I., 
em. Vi ékre poaztóminták ber­
ni ntve, helyben szabászom t kívá­
natra házhoz küldöm. 2Só9'

Spárgasyökér
valódi hófoj 100 darab 
4 korona 1000 darab 30 
korona. Weber faiskolájá­
ban, Bókásmo-yeron.

Vasbníor.
Bélágy 35 fit, gyermek- 
ágy 11, összecsukható vas­
ágy 5, ágybetét vaskeretü 
6.60, fakoretü 3.50, réz- 
gumis 2.50. Összecsukható 
tábori ágy aczélsodrony- 
nyal 8.—, sodronyfonat 
kerítést, vaskaput legol­
csóbban szállít Hicker Gy, 
gyára Holló-utcza 3/E. 
Telefon 22—C6. 26978

Pótvizsgálatra,
I javítóra, pótérettségire,
! bármilyen vizsgálatra oló- 

készít: .Szünidei Tanío*
I lyam“ Garay-u. 5. IL 12/a.

I BÚTOROK
I háld-, ebédlő-, szalon- 
1 berendezések, tóvalbá 
! nriszoba, iroda beren­

dezések, rc*> és ma- 
Bagóm bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
v-iódi angol bőrgar- 
nitnrak elad :sa s vétele

Bechsler Háralyní
VII., Király-ulczi 23.

Az egyedüli eredmóny- 
t >1 kisért háziszer a
dr. Will amHrriley tanát 
araer aai erötáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek rímek 
keblet. H t hét alatt 2J 
kilo gyarapodásén jót­
állási. V' érszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden orsiás- 
böl. Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mer E. Budapest, 
VII., István-ut 11, H/l.

Telefon 156—80.

mm
orassgi bútorok
alka.mi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, nrl 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, t» 
ritók, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.
GBOSZ SÁNDOR es Társa
Budapest, Liszt Ferencx-téi 
S. szám, ezelőtt Gyár ntcs* 

Telelőn 14—08«

„Hungária “

beszélő-géiek
kizárólag eredeti első- 
rangú gyártmány, rész­
letfizetésre is olcsón 

kaphatók,

BsiÉvi ÉS
Budapest, VI., Király-n. 76.
IV Kérjen árjegyzéket

[Cazlnezy-u. saroíi.
I. em,

20521

ZátogczÉöuIáltöt
5 veszem. Elzálogosított 

brihiansokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszerekei 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel­
jes értéket kifizetem.

Singer Jakab
ékszer kereskede, j 

BUDAPEST.
Király-utcsu 91. sz. j
Izabella-uto-sa savkan.

275R3 $

10 frt
havi részletfizetésre a legjobb

zongorát, 
j pianínó?, 
j czimbaimot, 

hegedűt
ngyanoly árért, mim ha kész­
pénzért venné, kizárólag cs -kii

REMÉNYI MIHÁLY
elsőrangú nagy hagszertelepél
Budapest, Kiraly-utcza 5&
ár,eyyzék ée pre»#eotui d.juiee

Jhjiejio - fésS,

egyszeiii fésülés él al fest ősz 
Vagy vörös hajat valódi szőkére, 
bármin va .y feketére i Teljes,-e 
irgalmatlan I Évekig használ­
ható! — Ez élt hasznílatban 

Egy darab ára 5 korona. 
BCUtl.LER, Wien, III E. 
Sírit- .I. it Szamos

elismc.ö- és köszönőlevél.

A czimre 
tersek 
ügyelni!

VALÓ-
dl franczia különle­
gessége;! (óvszerek) 

csakis
P. Bcrgueran Fils
loghirosobb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben bcszerezhilők
Polgár Sándornál
Budiipe-t. VI. kér., 
Erzneuct-körút 50.
Részletéé képe« kr 
jegyzék lngyun ée 

bérmeutve

Levélszenníi
oktatás. — Vidékieknek 
könyvvitel, levelezés, nő­
met, franczia, osperanto 
íiyolvokbon. ., Standard“ 
szakiskola igazgatósága 
Akáczfa-utcza 10. 5907

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor 
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VL kor* 

Desscwűy-u. 8—11.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv -társ, 

N’agymező-utcza E. 46.

CSÍZ-
A liontin ns legerősebb jofl- 
brom g-yóg-yíu dője, nagy 
rád oactivitaesai. Meglepő 
gy- gyevi dmé.nyék a mirigy.-k 
me betegedésci, vérbajok és 
minda/on alka'i betO'.T'é'íeli- 
uél, hol a jód mint speciflou u 
jő alkalmazásba. Ivó, fürdő* 
izzasz-ó bidccvizkurák, sz n- 
savas fürdők. Megnyitás nnius 
1-én. Kényelmes elsői endű Kór­
házak, szanatórium, gyógyszer- 
tár, zongora, lawn-tennisz, tom­
bolák, kirúuduiásoU. Vasútállo­
más, posta, távírda helyben. 
Hivatalos orvos Kallós Jeuő dr. 
Áll imhivatalnokok, katonatisz­
tek elö-ntoidényb n 50°/o ked­
vez ényben részesülnek. Pro­
spektussal szolgál a fürdőig:iz> 
gatóság. C»Ií! gyó-iyvle 
otthoni használatra kitünően 
bevált, megrendelhető a fürdő- 
igazgatóságnál i <£deskuty JU. 

löulárusitónál Budapesten..

BÚTOR
307o megtakarítás!
Régi Butorsza'on
Budapest, Fe encziek-tere 3 
félem jlet. Vétel és eladás
használt és uj

I polgári, uraiági lakbérén- 
i dezesexnek, nuhagoni és 
! palisander bútorok, úri 

szobák, angol bőrgarnitúrák 
és te je ca berendezett 
min'aszuoák, keleti sző- 
— nyegecsillárok. — 
Telelőn 82—13. 2858J

6 első tiijjal kllümelvd

Kállai Lajos
mó'orgyára BUDAPEST. 
VI., Gyár-utcza 28. sz.
Telje* Jótállás kitűnő

csépié é«*t !

Temetkezési
vál'alkozók, intézetek, egy 
letek, táisulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Rószv.-társ. Nagymozö-n. 
E. 46.

Bitók. Bölalioft,
vasredönyÖk, használtak 
és újak, hármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A.
BUDAPEST, ÜLLŐI UP 123.

Te.nfon 62—80,
I Alapíthatott lHSU-ban.

ZákzÉiiilákt
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöncyö- 
két, aranyat, ezüstöt 
és ekszercke1 100.0U0 
kor. köbsegmenteson 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 73e

SCHIl! ER IZIDOR
éi.eecrUersakedö

Budapest,
Sip-utcza 8. »Kánt.

Rekord hangversenyleme- 
zek legjchbak a viagcnl

25 cm. mind­
két oMiilon bejäiczv«db 
K 2,1.0 10 dl. 
vásdrlAauíl

K 2.40 —
Xjrotimio fo­

nok K ____
36. — , 60.—, 

800.—.
Fonográfok 

• Lyra K 7.-
hongerek K 1.30,
TÍteTV^HMt" MLTZ»it 
1 ESJ t EREK gramofon 6«
hiinvk ntez iiag>raetárab.,n Findflpcat, Józat,|.|4^PU, oh „
Árjegyzék ingyen ét, bärnlenvil?

A .ívu/.UuöUgllviv ift -
jobban ajánltatn k a'valódi 

Kállai L:-jos-fvle
vil «ui »H Ik uőhi-Ioco- 
iii hil, lo-Uvi«.zle-

tek kellős f 1 y z f i 1 <» 
sm r < xi tfel .

Egyedül letazö újdonság!
Ezen mötorok mi idenkor 
üzemben láthatók VI. kér., 

Gydr-ntcza 28. t-zám.
Gépész nélkül köny.
nyen kezelnetők. 

Görgőnek cserébe 
vetetneití

Külön gazdasági géposztály
Á-Jegyzek Ingyen.

100.000
M«*^t került forgalombu Zlli, hj 
: '.ínnv.8 szakácskönyvének ::

ro.GOQ íh példánya.
Ez bizonyltja legjobban a könyv
jAady l.lias/ímvflifttísé-

Minden h izi sszonynak 
nélkülözhetetlen. Art sz-'p kö­
tésben 1.— kor. Megrendelhető:
BING, II és WOI.FNER

könyvkereskedésében

B"üae?ten. VI. Abdrassy-ol 10,

Pénzt regtön
betorra, zoncordra, varró, 
gépre, kerénpfirv« knny- 
vekre és kereskedel ni 
árukra hu azokat FzAr:.z> 
tiszta raktárhi'lyisé'einkbe 
bizományba boraktározza

‘í au be p
VL kér., Eölvös-nteza 6/B.

TEZ.EJOJI 84 33.

Zálogczédulát,
brllliantnt, aranyat, ezüs­
töt, ékszert ea reqi'éiet 
veszek es eladok. Ktrtosi 
ékszerész 8ud pest, VII., 

Király-utoza 85. szám. 
— Telefonizém Q5—4S.—

I VAldnfMMC2l*fa§i

<5UM/1I-K(JlÖMLEGES5EG 
‘ *«ik
MEtlflAVER LIPÖT
eob*K£$T vi.váxzi-KöeuTliz.\-*ue*FényN*2,v---

Mjomatott • Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság kórforgó gépein, Budapest, Honvétl-atcea l®.


